


A gl

L) Ll e 1S ol e el s LS s o5
JEC-PINE KPR T ) IO SEURSUUU [ K U ROV U4 NV BN CH S PR
by 13,5 5l oy O30 il SV (3 S sl o
ke e sas Lt Al et OF oy oLl Lot slall G5l
EASA. 5V1) JAR 147 SR e sl el Ok ) ela ™
e ol 5T colldandl s ade 351 o)l FARIAT; (147 ¢ 32l (IR
.L“;SL,J\} H.&:d\ V"L':‘H Slawge ol Sl dwas =

(ool e e 5 asl S s St STl s LS el5 155
rdeadl S z@;w :L,Juy\ O leadl 3e B iders ) G )
Sl Al e k) Blad) Al o lelad) gl il
ol oy 13T LS s o O ey ¢ U3 S BLYL bl
Blo dwdia Jbes el dadadl Sliw 5dls oyl razgedl Ml 5
ALl s S Bl i) ol ey e sy ol U

el iy clewloNl ool I eeaddly Olsdl s b Jasis
) S50 Lmser s $ Sl Y15 iy SOV LS Sl
o) Sl Sl 3 dedia) skiaadl L ) oS Jas s 22

U SR E P I PR I [ EE S | el 33
lelis @

il oLl @

G SN L, oLl @

Sl s Y Slulal @



Blow dels Gk o Slogas O5do G ¢ popdid) alaiall 3
LN (a5 O S gl b I 50l e Lol il el sal)
plas e e shas s P my@, PSRRI PRE RN - 0| PN
s I BLYL Sl 01kl Bl dudig 8 ,50s Alazedl S
QUEYSN IS PN g P PREIUS W S RPN CHPINUPRVPRES S O
Azebo o Dy ¥ e o A1 Sl B 2l 5LV

oo 1) s ) s e Bl N1 dae G Ll s Ul
Sagadl L) (EASA, IR, Part 66) 01 o —Jls JAR66 ~lg
2 St e opadd LUl aslan ¥ wlsb Il e A1 (Sl gl
b i s sl ot Sl s O oW sadl ety B izl
L 2ol L o STl Sl 55 el ] s o] il b oS Ol
inle B 05ef el OVl sielcad s ccondl M) e s
dedizedl SLob JU ol d bl o5 cilall ols 6 Y1 et gl

ad Lag Aol ol 3 66—¢ 52l e 2 Ao yaidl B ) Ll ys s
B2y Bl ol b ST bl el s 4,

Jols o iy SOV Bl oSOl VU Glaedl aaiodl sy
W.&LSWLAJ QJJM LS)"""“""S 66 ¢J'_?J\O_A4‘53O_:.I_:_M_UJ\_ZJ\ U'ﬁ""\})'ﬂ
oleadl 55 dg;adl ZJ})J\Z_TL_;JV_:.:MJ B2 &l ol L)l ol sl
Lodail Aok pn GealBdl SN b a5 2SN VYT dadaily e )
Okl L s xS

s iderd LS Al cUSaluss Y] o paes SO Vs iy
66 9%‘&82\%)&\ 3)}}”&

Bleall Libge o ¢ Sdadl Ol Zeliad Jol mlbll 5o S
plasl Sl g domy d I e 15550 0T ) b ol sUal dig))
=D s Jolacdl s lasdl o) e 0 08 ¢ enliadd sl
S0 Jee oot sl Ol gl e J3 e Baecae ) ulald dsls, )
) A Ll i 1T sl ey e el pBl i
Ladle g & aedl ST units Y CU&.‘J\ Sl Lol

6



ol pladl Sl e Alels Redie (4 Jadl)) bl Jead o m
o el dslr e a1 plaidl I 65l Ll Osdonie o (S
Lol S e A ]l olas

AT e ) Slon ¢Sy e ST Dl a5 ad
S BLVL Ll e deeadly gl Sl & sl Asals U sl
col Ll ssdanadl iaY) e Es pazs Joad IS Llg 5 Osdzie 2D
B oA S e &gl S el Cu\j&w;;wwqﬁ\
Dyloes oo (B &3) Sl (g tme 51 (A a) Sl (6 ps i lae
Jﬂé_a.i_s}_ig,,b; du.%gwo.u ol L) 33dine LYl <l =
S sl LiS o sl 8,58 e e g il adgy il
Sl sl O Loyl 1Y i, al 50 ) (6 s e iy m gl el
P O-Co1 R FENUINEVE JE RV SN S TIPS SO PEUPR S Eei]
GeAal Mo Aol 5 0Ll ol S 3Y1 e oy gl (6 s
Sl s S slns s Bzl o gnadl T 0 pagly all oo ST
LY slandl asdll

Cpebriiadl S Pl Js= ledaadl e oy sadl a5 OLSIN GLg q_e
Sl i) el m¥l wlpe LpliSy o Slall aiaas ¢ psliadll
s padl e e Bl GSLYL L Sl w s bl

.rtsj S e Lgde Sy plisal el J] s LY
Jas &
Sas bl

Lyl e DYl

Jsl> I Jso ol SKas Fu Ggodadl 3 Gy oD Sl codael
omedonadl saelocs b e Ll N1y el Ll ssacs )
<http://books. :C%j.d\ 5500 SNan Baladl eds I J o sl L ol
elsevier.com/manuals >

Al e el Al oldadl gLl

7



il

TAR 66 Jlazel o cielball J) QLsdl s obs ad o5 gddl <3501
delsilly ((BASA) Ol ol Lodiud dns, N DS, s e JARIAT;
oSl Lals L;,ﬁ s Hlia Oty (1475 66 -pl 2l (IRS) i
Bl ol siiay Aol ol ol s La oty ol ol sl Jodins
Gl arly EASA I sl Sl s senalls ol oSl L o ollall
ool e i e el (©)




iy S

s 211 3 el pldl SN Laglanl e L OF Ol 5edl 5y
skl
b gzl s (Mike Smith) Cvaws Gl (Jeremy Cox) oS 55 os jur
Blo 500] 0l 555l Wbl e J) Jpo sl bl o cilay 1 & o
e A 8 sl L] 35 (Peter Collier) ,JsS oy casiedl ol slall
Badkin odad s il ) il Sl 3 55 s8ell o0l s (RAES
(Andrew Cilew 5,001 o sasl s ey (O piamS dnsls 3 cLadll
coly e (Tan Clark) 8,5 oLl (Steve Barnes) - ,L g_&_a_;_.aj Self)
(Jonathan Simpson) O gemw OUL 55 ¢ L2l 8¢l 3 V_M\.LJ (Steve Wright)
ol 35 d,&b .V..@JJ_:L'LA) (B2 s Elsevier < Rageil Lol s
R (> 8,0 .(Yvonne) Osisl 5 (Wendy) Soa 5 «3’\_3}_?- 1,&.&» J s

LSl s ] Ol S o) ¢Sy oSaes 05






1S —
1 &5l
YRV
19
19 ol dwagl delall
21 . 55kl Bloall dg) dilsdl Leadl Slsol
30 b s el ol o
:gul\ Ol ol den da>
2 b gty oY Mgl il
Ul Ol b s (i e dele 5k
52 ... L ol Lol @l 5 ool Ul Slas s
2 &l
el LY
8l <
83 dadie
84 ot
129 s
182 .. Sl e 5 gl
245 Sl L samze Azl

11



269 . Al lsl B edul fadl

270 S A 103
203 sl ol e 223
324 s>l b 3.3
352 Sy Joladl ol 423
399 sl 1l ) aadl
399 ek 1.4
400 A ol 24
412 clulYl 3.4
A31 sl 4.4
441 sl oY 5_4
444 L e 6.4
444 DSl e 74
496 (3 =l g al) cleloadl  8_4
STA Sl 94
614 ... (ol A habydl) Sslys o I 10 -4
659 Ssalls cglpVls cepall 114
698 L asaae Al 124
3 o5l
L AW a3l ) bl
T3 REPYEN B R W [} PR U EE WY
T31 wadll 1.5
73T e SN ks 225
TA3 AU el eL I 325

12



.......................... WL S bl 405
.................................. LL,eShudys 505
.......................... ol el Sl e 625
............................. el Sl ells 725
.............................. Sleslalls Losldll 85
............................. Goaal) delazYl 95
............ (Sl & gl Sl dndl 1025
....................................... el 1125
................. (Sl lall s 4oy >l 1225
el L Wses & mall & Ll dul 1325
................... sl Sl & Ll du,all 1425
........... imlalls dandy ol s 4l I 1525
....................................... N dl 1625
...................................... olbws Ml 1725
.......................... bl Sl ol 1825
.......................... cstdl Ll el 2 1925
.......................... Sl Bsdaze Al 205
........................................ KI RPN ) (R
.......................................... iedie  1-6
................................. S ol 226
........................ iegbll ol o= 3.6
.................. (G oSl 35l T 426
...................... ssdame ol wls deul 5.6

13

. u—ubu‘ M‘



4 GJ_QJ‘
Halazg 2 gl

.......................................... ealas g 21 ] bl oo

.......................................... dodie 1-7
.............. SR OMM sl5s Jgm danl e 2.7
......................... SVl Sl N 3.7

.................... sl Jud s OVl 658 47
....................... Ol Ghalysy )il 5.7

AAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAA Sl LG5 (Sl 6.7

.......................... L asaae Alsld 727

......................... ) as A ol A
........................... ol Slas dwda Lo

...................... Q)))W\Q\ﬁkj\&aimsj”.s .C
..................................... Lol M Jsludl D
..................... Gl s sl las i Ll L E

............................... (Chogp o) oLl=| . F

o~

14



@l

Aol S LA s Al

s il oVl B baslisl o A AL g el OF ) ke
sodd Tl B e Bl e ol e 5 ol (R 5
Sl Ene e 05l 2l o s sl ¢ asly ealass)
st B U] 3 s e Al el Gl Rl bl el s
s o salls Gl BlL s A1 Sl sl Sl

21428 (oL I 5 el oadl dedll o3ned bl 0L 1Y
Condl B3 p 0555 Oy einpall UL plaza¥l 555,545 ) 02007
e - S AR I S IEUNE, PN FgeN P
(e co Y cf‘)}\;‘ﬂb cJlasyl Loy &3 & L ¢ opaliadl oo

S sl Al aSleall Gl bl b ) Al t LG
GBI sl cobeadl 1 on Gl ] 08 50 o] slexel L G4
LBy el Ll ((GUD rell dsladl oleadly colsbeS s 2
Okl ebadlly colspally oVLasVly Slss 2SIV cobs plasdl
el cedizadl sl sty ¢ dsUall
Sl blal i 1 oall gmald alll i Sl 555k 1 WG
S| N UL CUCIICE YT, | I S-SR P ] R PP (A BN
Sl dee L e Wi 1 el e s e o) (5 gl
cdn ooy Ll Seall J5s dilies il o Oslaslly Ll pslal
Uy 35 J—<—~ o B ol el Ll Gl Lo sl

15



Cloalall Aol chaldl oSl Rz Gl Lo L e S ASGE e
LU I AV Sl e e AL eddl (sl el 3] e deln L
e 8L ay el OB b5 Gl b ]l

Bl Lgisd I Sl e IS 3w B3 e ALl Lozis
Ladls Tar o IV 0550 oy a0l iy il o) )
Lo Lole LLs SJWL clslr Llss U 0555 cimadl G5 5 U n
Jots ks T S asly Glis U By Wy ¢ pppaieedl B5le )
55N BN s ez Lo e Redizalls dumesl V) laidll s alud
adly edadl Sbllaaddd s i Slsl obS Jaws LS cler e LLs
ianl pneS Hld) sk Bhazaed

Sleal o S 0555 O L mlas 35 oSl el (5 > Ja)s
ple dny o 23 &ls (Ll ogd aety pdlieds (il s b S
0555 Ol ¢85 dmes 8 bl Eomy ol s 058 Y Ol <2000
0 e e ey O Ly T UL £ L o ) B
e Lk Ues gy DSl g 050 0555 0 Tonls oo 5T 4
W e Lslad) il Ldee &l O il & s ser
rsm el s seeall 85l

Lo garmall oda jsdiay B Loidly pslall Ssall de Gl dnase O
Ledde Al sl e oo ) i ) Zedanadl SCal OF 5515 ccasOl
e s gV el B ety Rer 2l B AW B el ]
ol Sl LS QLo e e (mmasetadl e ) Lglas!
S el b L) e Ol 2V L sl ) e pesad Lol
ook ek O pmbiy ool Bl lel) sl e Ll Bt S 5O
Al el Al e Gl

- 1431 /3 /20 U"LUJ‘
3.....3.3.‘:.“} f,.l.d.! ﬁ,&“ .L«.Gd,u.ch Lyde u-*:jJ
J.Umﬂ r'f’“‘ﬁlﬁﬁ EVCS I

16






18



&

I Ll

»

XY
| ntr oduction

Aircraft engineering industry < sUall duaigl) deliall 1-1

W Jext 3l S50 (e dand 5 4805 ol ilall dyadlal) deliall Jods
s Gminmle Sl o el il Al bl 5 5 A5 DS
A4S, (Boing Aircraft Company) < il iy s 4S54 Lea <l ikl
(European slaaill 5 s sall glaall 455890 3850 @ amall 5, 5Y) S0
A4 a3 <Aeronautic Defence and Space Company-EADS)
AL me cia ) Lis gy L(Airbus Industries) (=l clelia
< jila) duaia ddad 5 (Lockheed-Martin) c5isle aueS sl d8daad) 4S5 1Y)
(aerospace (sl adall SS,i 5 (BAE Systems) BAE 1 Al
s al Al ((RollsRoyce) gusy 3y Jie ¢ Sldll propulsion)
L gl agllend 5 < 5535 il (e VY (o saka 5 3 ((Pratt and Whitney)
Sl e S bl ) Jas

@ ol 2SI AS I 4 Gl A bl Al (JUa due e a8
(Joint Strike Fighter) (JSF) suld ¢l fiw Cuiysa 3858 e 541 430V
e a Miws 1Y 50 ke 200 Aedl e g ety of 4l il 5 Sy jaY)
ASleaddl s al GlSH85 Gusy sy BAE I dakl 8 aiedl 13 e S
Jasiall

19



Gl s i ) el 8 dalual gl okl clS 8 o)
Oall e LS 8 iy gliaill g o plally Lalall deliall e claadll
i el il gl WBG bl Gpsall hghall Se S cilaliia
psec 3 12000 Jsas a8 50000 Jss il ¢ al) galadyl ) sl
G a2y s el s il Blaa 8 G slany agalina allad
st eV Dlall Jue ) dalal Ji &1 2001 adiss/dsll 11 8 i
e bt ey Al e allall Joa 30 S 0 6l b Lg B Boa A o
G bl (s siae ) 2005 ale Jislay qallall ais yy of calaill 5 el Sl

2001 aaians 11 3 4y sl Claa) i 52 5 g calS

& lee s5d I dasaud Say o pplall @Sl el Gy

G sy (Aviation General (GA) Loses (sl Jiily i Ul dilua

clabie § el JSba f clsSall xiians dlay) Gl s b

de yid cleluall g GA ) S8 Cala g Cum o palall <l g €1~ D)

Bl ) aaent Sl e 5S 1aac] spin-off industries e

ol Ui L3 1500 Vs Aacine 3asiall 3S0ad b daluall < g8l ia
) Dl dadd (e Lo dadi Lo el i) e

JS b e ) Jlae b dsl) G50 Gty dlbal Sl
Mas Goalle Janl) (asd ol L 5 callall (a 5,58 o) 3al 8 a0 s el o

e b (Sl 10000 Vs cusS Lsi 2 sasiall @l ) b
s SalSe e S HS) aa sV sa s (A & P) gaall 5 il Sl
Al oy Sladl @l il Ailus

Gl o adly sasiddl ASLedl 8 1jage caal ) s A
Skl petiga b Gaiily en il e il 33L 55 Gl e sedll clalasy)
sy (annual shortfall) Gsie | jae @llia i ol @l s potan cpdl ¢l

20



Neadiaa) 5 e il dlia o da JSE el 3 el Jleadl (e 800 ) s
OB el i) lia delial de goiall 55 ) glaiall duallal) dandall dda ) il
coa Al Ale s oy aa s plaiadl 5 e Age Canpal <l jilal) Alpa duia

B laal) Liluall dipgd QAN Jaadl ) g3l 2-1

Differing job rolesfor aircraft maintenance certifying staff

il Ll delia ) (Gohl e 20 (Jeaall o @ K

Glaad Je f il o dbeall dhid e de gNie Ao gana Ml

Jeadl s dapl Juadilly obd agin glisSe oy L dadisal
FOpdige s O s OnSilSae e OafAall el ll oalal il g sl

D sl @l jldlly okl Juadilly o) st 280 adlid)
O gl 5 G gadll dxpbay pad Sl Bias (Adagl adEll ja iy el
Ay s el

<l sl Ala A Slaal) SyilSiall 1-2-1

The air craft maintenance certifying mechanic

Aadil 2wl G il b el Adaie o UL Dl delia o L
S sl e o a1 dpae A Clgl Jaie e adiad sl dilpal
cpgmaie o agh pd Baas Lo (shiany A A8 el oy 3 il ¢ 6 e
Bagine gad il e oplaall a€ulKeal 5 il g A8 el bbb of L
(lly ey Lind 32 50na Leigayy 8 3 Alall 3l g 8 o(laY k)
Gl e ool e Rl sacls 550 Ll Qi o3a Al dlaid o8
k_I\‘)J‘)A.Aj\ dja@ujlaa_\\.a&.\c @M‘}@M\ ‘)S\SAﬂ\ &BJM\}@A‘
LAY Alaal) 358l 5 Aa )

21



Glo 5,00 el Sl il Slaad) SolSua) Aadil Jods
Jie o phall i 8 Aag,l) Dluall 5 ladll e il gmidll Gy ol
Alaall et Jie clegh s pomaall Aaddl Jadi 8 A sl Glia il
S5 aekall o) a et o) Aad 6 m Jlagad o AL Jal al sas 5 Jlagad 5
Ca Fig a3 ga s Apnlil) g 3L 25 3 R 5l Al Aadl Jads
QS 5 sale) g sl Slyaa elae s sl A3y ¥y el <Al
Gle senay (bl Gand I ALYl ol dasll el Jladal
O daald)l @l V) A0 Jal e el iUl JSLa g J9 sudl dadail 5 (A )
calall o) ay) s Jl el g a0 A ) 5 oyl 5 il ST

G JSLel s A Jemy Rjee ki o3 Allpall 3df gen

Sl gsuel Cuh @l eda ) (JBa) o o L leladi §f Leamaa 5 a

D) sl sl gy ol A d e il i JB 5 i

lall @3 AL @l i) aan s chariinall Hdll ey o121 <A
i) U 2S5 suel) larill Aapsiall o8 sl & jae s

) J303 59 sl gl £ g8 gl Ay a3 Al 1-1 JSAY

22



plaay cligiaall aaa el (767 &‘-‘J‘S uSASjJ.h@.“ OIAN Ah.u :2-1 g
A0 Aiae Hdisay Jasadl

058 O S e Giny ddlagal) 038 ady Ly cclld ) AdLaY L
sie Sl g el Gy il A JAD gAY ) Gyl e 1,0
ana Sl o) 3 AUail o Al Adaiily LAl

dasd Slome o 58 At Ak (2-1) JSAN eday (JOd) Jae e
dala I el Gabaie 5 Jysatll slas dass iy of Al dglee illais 767
ol Ayl S aagiall (3- 1 JSal) dheill ask A ye ) 3A

(271 JSa i) sl Ascad) Sladl (SalSud Jid ol sy

el 8 o (A0 ey Lavie L 3AY I Ak Sl B G

osail olaaa Jasimy il £ iy dastal cha asha 2 cand ety ginall (e

8 (m Apliall 3 g JLeSind iy A gl iy el Ay e 5 530 5 50
agall o3 il Filas e Slala 058 63 el L SlSual

23



Lola L gls Ua it coi 3 51508 qen e e i gl 5l 13
e duad ) Alpal  SolSie miey o J 30l s Gl (e Badas B iy
.BJJAMQ\:\AM

el il Y dall daledl @ @ e Sles Jee o dlia
ABles Ala 3§ ol s cillaal ¢ il SlSuaS Ly | il

(B) 4 i dlhal) Lilua B Slaal) A8Y 2-2-1

The aircraft maintenance category B certificate

Bl 4l :lea oimglh o ) B A8 Gea Slaall a8l g0 andy

By e BL ALl i (oans -(0)_pl) s 1) B2 2 5 (S99

G ALEYL el Al Sl ALY ekl 5 5 il S5 el paally Aiexe

B e B2 4 Dol il g L <3 sl i) ) i ALLS 4 pae

sl Al (V) L) ol dagl e Ul ol Sy AldSies diens
Ay L5 o

24



Cin ) Lin o I pensS e LS 2 Al leal s & e
Ja B aa) ‘ﬁﬂuﬁucw\ 5l Ll Eﬁjﬁju\ &yiﬁy&a
A Al Gllee e ST 5as) 5 6l sa) agila)

.&\f&gﬂ(p@hﬁ#hg767&x3ﬁwgﬂﬂ\é}ué\)ﬂ:4—l Jed

Gadl & A aal) ddaidl e

Bainall sl i @

carall g a5 adall Clas g g il Adal e paiiin e

el Al clalall p c el ans o

c oAV 5l sl 55 ikl (S 2Ol @

L il el sale) ddaidl 5 Strip-down <l dasi e

gl s il dlgas < ilall Al Gl Sl Gl e

(LAY Ganil) Clasey ¢ JERY) A Clarae (e a5 2a31Y) e

Al Claa gyl il Al e clasadlly dgbl ol sl e
Gge jdl daailyi

25



Ao T gl sae @) 3 JSLaa) dallas ddaiil @

oY) e s il O e i daid @

el yals lgmat salels o phall cilg gl ddlidl Claed) gdy @
L) k) il g S dalaiall Aalaty) 58 s Jurdal) ) sl

Neale d8aladl 5 8 J8Y) CaeSalSed) 5 it Jleel e il yay)

B il (ye dlpall il oSy odlef lpall cilles Aald (e oy LS
Ji lo - olandl 5 i s Aaal Ali) G laa gl Jlae b AS LS
e 767 sl b ke Gl aal 5o & jme 5y 50m (4-1) JSE el (i
Moo Aleaiall Loy, il

fardll (55l 28 Sy suel ynall e sa AL i ) uadl

Oo allaly o s 25 Lol Al ey aiaall A genall oda EaE e Al saald)

QRS 500 48 e Lnd (S0 ccoliall alail) & jae Jaih ud Slaad il
.a;@ﬁj@id&&ﬂ‘ﬁgﬁiﬂ\hkﬂ\diwﬁm

APU saeluall 48Ul 5aa g daliind sl Dlba o] A ¢glalad) ¢l :5-1 JSil)
Bl Ja13 LS 5 a5 e WSl g

26



Wi Jo eV 4 cldadl ol e ol (5-1) JSal ek
Auxiliary ) 3 lall sac bl 28Uall saa 5 Caldhal Lanay «(highway staging)
Bl 8 pl&a ) Lend ) Jd «(Power Unit — APU

i A pliay dgsthad) ulaall Alsall e gl 138 sl
Al Caglall 8 Jaadl eled) e 0l 5 Al il o) N aal)

oS A Cua dalid) @l bl dBle Jee s clla
CARPY N g PRTCH P PV P ‘é-uts-w B A bl dpe ) Cilagl)
bl a8 ady g el ) D Aaluly Cpacadial GS o ekl

Sl sl ~M A IV ol Tay of cqdl gl 8l sl (IS
Okl ey ) sl (Royal Air Force — RAF) ol
|lS ol o sSalSaall sl 138 ey 2004 b & oaddl el
Lo ¢ siis ol Gl 8 530 )5 el ildal dsm e O oY
e Cilaall Al 8 o slebainn ol o palall il <) b S (Ll jeS
G ped il ABles 43y )lay @by o plall iy SSIL ddliadl Aadal) ases
Labaia Gy p% < ysd Y dss gall Ailpal) dila (o ety SIS L Eaall il 5
oalall spaliaial () gyl eludll g iy Aedldl) @l gin 10 3 DA L
Ay Sl ol S e

C Al saclil) Llua A jlaad) (uiigal) 3-2-1

The base maintenance category C certifying engineer

CUBAY) i g iy C 48 Jladdl puaigall dee 50 Juadi U8

line o yall Jad Zilaa & () jlaal) () 5ila gall Lenagy A ) 9o (3 Gpat

base saclll Llua & s laal (silagall Las A &by maintenance
Dl 5 paaill s sl cllee o3 Al AW & .maintenance

Odadl e Jadl) culad e o il e Lo dlall cld gAY bl

27



b o jeaiy 'hall Alpa sibod L ashy A Dluall Gee o6 Ul
8 5o sial SLaaY) 5 eal s el g 50 ganal) < oY) Aaud 5 £ LU ALY
osthe g LS CRlal) Gapail JgY) daall Jadi Cosa s« adsal)

Jlae Co lamy e 320 3 cleand o LS 258 Gaclil) Gila U
sacldl)l Dlua ol ge ol @A Jeall dagds (o .l ilall 5 i) 3 5al)
Y gl Sy bl Al g sale L A db e e S 058
Gall Gandll g At ) sl Aadil y sabaal) OGN dpeat s i)
O g pall WSay ki) sda il Llgadlal s bkl £l bl
omale Blpall s 06 o allaiiy Jold @l il Gm Y e sl s
3l S Al s dacadiall il ol e de gt de gana
Aedle danl) (5 pm 0 b S alaill

laall 5 s Jo¥1 aladl o C 24l e didlad) dea ¢

Jasd) of g 4 aclll Dlay aidy SOlaY) Y e ki WSadl

Jeall ay 353na las oy (B A8 b 08 e aly Gl Jeaial) el

Gosls sl el ol g A R (e 520l Blia SilSa JE (e

— O aall Llaall 8 8 e Ao bl Al eda e il i) Sy L Jedl

Al Jlaa) e g 2y A Jeall daeD laa e sl gl ab 5 (B A3
Lo dl) e daulad

Al (e gpaail dga o saclll Llua Uadd s e slgiill aie

Zasad aladiuly 138 s o phall Lgiadla s 3 il 4 s e a8l C

Certificate of (CRS) dexall dujlas 5kl 30l auly Cijey oala

idypme 53 Jae C 48 385 Geve o Jall, .Release to Service

alaill 5 el Ually ALl Aapld) 3 jaal g ALl ddala) Callaiy (3 ) 63508
(6-1 JSal) Apulal) b &l 5 Lgy ddasi )

28



ccilgall 3 ilall Javw Al 4t 7 iy C Alua (udiga :6-1 Jsid)

s sl Al gjesall Cillaall Al & & CRS dasall G jlan 5 la) saleds
LU ) il aaea o) Axds Sy Caa C A e G edied
Clggn sl 5 alall Y Edlmy aaliall < iy Sl s sl
Gy cuoml 88 il ol sole) dladdy cladaily dalal cilalal
Gy 5 g ye b ) gy leind B GG paes 5 cledle (a gaid) Clel 23l
pte C & Sladll Gavigall 058 L Llle (ISay o hall 5 0l 55la) U
Y s ) i il e O gl s olsbia

U8 p3b e S Jsealiig C &) (o (536 paid i Jana lilliia
Lo & Juaia o) wonio DU 5l g oyl 5 adail) Jualis 6l a0 o)
il B Ly

13 dlia L8 OsS Cise C A8 pand i) delal (5 Sl 8SA of
(SNCO) Senior Non-_asie ye hala 45 e Ju Y L Jesy pa
A1 Y sa 3l ¢ g Jlae b ALk s A 13, Commissioned Officer

29



O Al CRS dexd 3 yiall 3 la) salgdl (5 Sl (8K aidgi e (5,08
o il dalall deadd) dadil 31 S iy B () (pabaial) 8 aren

b gl @ il g axdadll 5 quuail) a8 3-1
Opportunitiesfor training, education and career progression

IS8 A dandl (e (il S Sadl) o) el s & cplaladl (S

sl 3 sl a0l Jlas 8 (general aviation or GA) § sl o skl

Adall Aygal) ADLl Jia b cplalad) ety Cy iy Aaleiall Cilay il Calias g

G il o pplall Sy 8 Glalall Lie el poa 85 Y (S5 6o ) (any

il o ol Aliaid) kgl zoxl ok e ) bl ol

b peld cclld aay . o latll B ae fsleny o Jainall (e ) SBEY Y
el sall A Ciladaie 8 ¢ shany 38 A gy Jeitandll

Gl el g oam JSE A gl gl Jal Al o)
Sl bl gl Jaadl e cgadlly 55aY0 QIS Jeal diad
leiabe Lo (GA bl Gy sall 2add) agd slog Lo Le (sl duali (e - alaial
Dliel oo il Gy Lolpphll sl agdall G caladn o)) Gl
A8 cledaind  cdglall adlall ela ) aiy 4ls dpad sl deiall o) skl
(ol Gadly Ayl Jleels ) Lgha asi cllee g oyl
Dseb g ool cuon ey 8 Le ) ALaY) e b e HaY
il any o ma el e s (Jan dal e g pshall e allall 5 S sal )
& Jdeall 3 S da ji 3 Sl Ay jlaal) Jall Jilay e Jalaadl agn )y 23 cpdl)
sl 4 sad) A0l Jlae

ada 3 Lol il ) Al e LS iy cdastiall ASledd 3
BYT.QRETS ‘QA.U\:, el IS el Yl dlua & lifiond) il gl o5

30



Y e Lo Jpanll e cilhall (S i Adial LMD e
g A ol clllie clag & 3y, ey el cy )l
uans i e (European Aviation Safety Requierments-EASR)
S8 e e equnly ) sl e Jgandl Gl Gl (pila sl
ol Jsmanll (8 A sl a b dllia J 5 Y ad e a2l e s s
L shl Uy (5 aiany 38 Apnlid) dad )

Oloahal & e 3 bl cillaladlll ) A5y daydadsll PP TR RV
- AL alan de geass (Civil Aviation Authority-CAA)' sl
dus,y ey AW oWl A 4le , SRG) (Safety Regulation Group
S i a5 (European Aviation Safety Agency — EASA)
k) Ala ibse il cabind sally cdlasdl /b
a5 S0l ¢l

Ol G eSuilsiall A 4sdy 1-3-1

Category A certifying mechanics
EASA ) 147-¢ jal Lug st dadlall olof 4ot o (jraed eyl jlesa
(Part 147

Ne a8 o o308 147 ¢l e Zidlad cuoul A ¢
—g s o¥) Al Gl RIS o1 Al e slaall i ) calel) el Aol
B e om AN @l el s ((EASA Part 66) 66 ¢ sl
saaia)l ASladll & (Nation Aviation Authority — NAA) 4l )l a3l
(CAA) Jadl o bl dia o 13a JS) dalaia) il fa

B ol S5 e Lale Goliadl coypuill ciladaie 488 of Jasl
Gty aleill Gl o e U ALYL (147 6 3all-dn )Y
LS 138 Al 8 BGaldl 85 sa ge chaclisdl)

31



CllaieY] adinadl il ciladiie 8 Blld) el ) Jai Lo Llle

2V rlaty cllaiaY) Slaal 513 s ) A Gl S ) Al

GAMQTJ#MM\QBM\B)#\ O Baal g A 258l e bl

(Aircraft A dl el ikl dlea dad; e Jsasll )

SN aal lae s of Lead 1aaY .Maintenance License — AML)

e il A3 e Hhill G jeay (0 el oaékyd\ geal i 21 s Gl
— 1 Jsal) b el & A

Slaall c Gl 58l g3 Iy Sall ilanall il Ul Al Guad, L3 () haiaall
A D147 el 4.\;/\4“)49 u,&n B2 44 147 - »‘ u«...x;uﬁ

(XN PRI SN il b s )«--'“\-w)u .\a\;m» \_n,.\...g_.x),\-;
Laall (8 Gl 5 pa . . .
Llgeall i el dgeal) Dlpall 3 Llgall b
Y
EXRE-WY

s ISl LAY Jals

:1 ddaadla
Al M 3a 5 LSV 5

B &l pe WALy A 2l
B2 e G Vi,

22 ddaadla
Ostaall Gl gall yanl asY) aall

A 4 I’
e AL 66 ¢yl i _Lal e i 5al) 66 ¢ 3ol i) 2l
=2l 4/ s NAA-EASA J3 - e 32l /s EASA-NAA J: 13 e
il Aaliia (4a 147 - a3l daliia g 147 o O Algeall 58 el (S

LAY il slae 3y

Al Jal e allal) i
il Al G 1 A

A AR B AN &) ey <A 3l 171 JSE
Skilled worker pathway Akl Jaladl e

e B o b as Al palany Al Aleal) 5yl Lyl

ansadl o)kl @ jles LS e Sams g Lol g Asall AaDL)

o ES) A g daalia G leae Jadlly agaal 0l S EY1 U8 e A el
A ) e (SES 4l 5 o ma s A Clegal)

32



Accepted military service pathway A gial) & Sl deddl) jlesa

3acl Sl ol 553 ey Oamoadl Gkl ba oSl

oaidd o Aldal) Clasall 5 < ilall e Al &y Suall 5580 553 (Al

A Cuus o Levie il (B ety 38 13ay el 6 ) pen 5
Ll B )8 P Al @l gl

Category B2 AML pathway B2 4@ ¢ yillal) Al duad ; lua

Ao gana A Gplaall A Al SailShe (e 4 sllaall 48 prall 5 ) leall ()

038 (o LA Lo Yl (SlSaall BT A58 08 U8 (e 4y slladll @l e de 8

ol A Rl Dlal) Clage Jal e dsllaall @ el (e LESH 5 A el

(e padd Syl Gl B2 43 o plall Gl g pSIY G el il ae Al

O aale a gy A A a4l 48 el s A DUl el B2 A5l
el Dlpall 93 5l e 3 5e o dseanll )8l e Baal 5 din ol

Sdlf starter pathway A e lea

e cileliie Jd e silig o OSa ol palaiDU g )kl 1
AS ) ) o ol o (S aa calall Byad) D G kel Badine
5l) agluiS) skt e o(taSK-by-task) "dege ) )5 daga 32clE Luld e
Ol jlgas il ddle 48 pma Jadll o @Y1 el S M8y A8 el
o A Lelps et maliel mali eled) Bk oo Anie Al dlic
dase Ol gl (evige (A s JelS Gl Gale 3adl asha o) (JBAN Jas
(431 audll ki)

ool (8 dbia) 5 leall S sV s Gele o ) clld g
Lleall 3580 e i 3 JWS) gl o 0 sSaud cilall Cld duig)
o) (e gl 13a b Gadall ALY

33



el uidl B 448 2-3-1
Category B certifying technicians

Bl all ¢ gl Lln ad ) jacal 3 yally Jualill @ b o
& 51 @ bl Adlie axy L (9-1) 5 (8-1) oalSE) & i B2 Al
s Jaualiill o5 Uy 06y 0l cdimiill (o ol A 2l ik 3
oo At sal) LAY B o comy @l (e Yoy B A jle ) dually
Legal€l gl 5 puall <l i 30l ) dilayU B2 Bl ol ¢ b
A 5l Lad L &l

3l lsin e Bae A AW G iU Abea 3] s (e agllae
omel Y Aaally 8 aaadl 13 05 o maoall ey peie JS Al ) i)
S b4l Cu B2 (e Yo B a5 @ il dibs dad ) JYL
B2 4l (e Jsaill o BL 5 A 48 dad ;) Jlila G 2sa sall 46 jaall 5 dilpal
8 A slaall Alendl 5 58l (e Baa) 5 A llay B2 ) B e f B1 3l Y
eoall 4 el pandll maldl) ol o ) ALaYl el (el ) e
8 e Bradll 147 ¢ 0al /5 a9 Asdall ol S5 Jid e 22aall 66
oyl dalaie

Crolaal) Cuwaieal C 4sdY 3-3-1
Category C certifying engineers
Lot Alapesy & jle C 250 Ala el G Sl ADEN o Jlasall i
S BL &l e Slae 8 s jleddl DA e W dasadl e Jsand) 2y
Lle il ) Lbia g digad) Jsaa DA e f il gin 3 oo J8 Y sadl (B2

Sle Jsanll 3 el 1 2301 eV 5 L jins Agale (a5 ae Al
anill yuleay 1550 3 (B A& Gk dadiuly (€ 2l jihl dlua dad

34



B ) b Tanigd a3 e Al slas ol Vs (oSl L JalSI
Ay 2l Gt il Aaglal lag e J UK B2 BL &l cilia gnd i jlas
cpalall ek il ok el e Jsaall ob e AR L Lo

o 3all Sl cy il 5530 553 Jlanll u)s..d\ el &) il dilgen dumd ) L3 ) ) il Agilia Fad 3\,
B1 4147 / m)\‘u}“mx B1 48 147 « 5 A Adls o9y A 147 e

Ofias 25 8 u‘w}-» EEVS R JVY qjah\)«ml.» u\,usu_a A *g B
Wall 3 Aball 4 gl igaaly B1 &l il diual) Lgeall b el i

| I I | I ]

BI 4l g L Al s A il ;] Aasdle

Ol (pila gall yend oY) asll 12 Aaadle
Aw2]

any ol JA Aall 5 8 e (S 3 Aiadle

Om RS 66 3l i sl o3 48301 66 ¢ 3all <) jlas) S JEaY) cilasbaa
SV/s EASA - NAA Js EASA - NAA Js . o

- g e < giad) 230 of *

e A sl e (0 147 - 03] /EASA 0a &l gindl 32 Ji o oy

[

Al e Sie YU NAA

B2 4 147

3 5}
o all Rl
Bl 44 147

3l adall b
B2

S LAY (e ol LT
O a5 A SV 5 4 Suiall
Goal

dals Cila gall )‘._\U.:.\\Jl asll ] Aasdle
A 21 s Ol

i laaall 5 8 ] Sy 12 Aaadle
) HLEAY il glae 22y f

ALl 66 o sl sl
EASA-NAA J# e
[l Aalsia sa 147-6 520 Sl

2531 66 ¢ sall < s
EASA-NAA J8 (e
ol daliia (ge 147-¢ 320 S5

NAA/.EASA (3 <l gl a3 iy off camy *
adal e slaie YL

B2 2l Jal o ol s
@ il Aba duad )

B2 il M ey < pd Jlea 19-1 JSA

35



el il Blgun A
147 - ¢ 2l B 4

147 - ¢ )21/ B2 4l

147 - ¢ )2l B 4l
Al
el 1 s
L] 5t el (il

\
4Ll 66 ¢ ) o L)
/s EASA-NAA Jé 3

80l dakala (30 147 ol

J8 i3l 66 6l 0 sl
¢/ sEASA-NAA
) At (10 147 -

il Jal o ol i

) ) Lea fumi J C

.C A M e i Jlesa 110-1 S

36



| aalall
st gl 4 jas pe

Q1)=\L]| FIVRLTY
18+ 18+
A 4
@il sl
u?j'.j <l ) \ 4
b il 5
Lahia B35 jeall
v 145 ¢
iy Sl deaall
FAPEA| y
O ekl da cibilaial
AN A Hall sl
A
o el 12-63 8
145-147 « 321 44y A
LR CR-L i TPW
4 giall daadly
A
Gililadial eled
66 ¢ 1l

Jal e callay il

Alaadiad 4l A 2l
B 4 <l il

Al e Jalid 98 Al Gk i11-1 Jsi

)l e Sl g 5 il @l s 4-3-1
Non-standard qualification and experience pathways
YL ABIA Aol (iSan ity sk Sl Jaady (11-1) IS8 maa g
soally cBlagdl o Jaasll 8 el (Sadll zomll ik ek
23 sad Saaii ) ely Yl dalidd) A 8 dendl Bk e dulial

37



Als S0 e able 4ad JaleS Ciligys 18 s ey s yaad) &1 (S
.@swa\j&

ol 3 Jaalh sae aciad (Ll il 5l 4ad cpleladl Als b
Llie Ui Lty (358 Loy 18 (o L 1Y il 5 5olislly o) anis
B il Tad ) g g5 e DI (i el il Ala dige b Jsaal

5l Jalill (Kingston) ¢ siedis jluwa 5-3-1
The Kingston qualification and experience pathway
il 3 il g Jaalll 8 2 sl Gkl dayd gy z3salll 11 3
JLal) nliall gl Gl e el il dilua diad ) 43 s C5 B A
((12-1)

sl pelall S5 B2 5Bl aull 58
Lelale; Laa 5f 66 = 521

Cpad el Gpaiga) (g

LI G laall S8
Alall adlal) 3sm 5 g
pandid)

ol

sas g A + gl A
Ut i (JaS i )
66 ¢ 3all - A will

v
Tad )+ Gl A
o] Sl s

Al dad ) Jels
s 5all 66 < 301

s RIRSETIN LTSN N
[ Blpmdiad; ) d3all
66 ¢ 3ol - B 4 il Lkl

o) Bl B A i i
i (i f (JaS )
) i a3+ 8

S S g S35 5
B2 5l B all

’
[ RSB G2 e
\ i jine (pedige

\

1550 B A Uit puiiee
Tl )+ i fiaa etiga )
C & il ea

CyByA clidll yadl fiy il da s ) ol :12-1 Je&

38



ol ds el saal i

C 4l & Ca il a5 e (AMIL) B 26ll 66 ¢ 3ol (o8 b da 5 il q puddl Slsdll

ol Aa ol ol

Gl da 3 le Jpanll i i

3

KU G Ll o)

KU 8 4 ol
(AMTOs 4 ki ) AMTOs

KU (b 4l all L)

Ciydds 0 e B (udiga

ol da el saal g A

ke o AMTOS ATOs: . el ga AMTOs 5
Jeall 3 AMOs il “‘i‘*“d‘i‘:&"g' & Jaall 3 AMOs il e
S
il g 3 B p0a
Ay S
i gia3 5k Elia Sk
2 b Y b

(B 48) o) a3 ga (AMIL) C 261 66 ¢ al & Ca il a5 Jil g yual) sl
Gl sy e Jganll Gl gin 3

oo As b ol

KU (b il ol

] L e Sy

KU (3l ol

(e sy

2o KU (8 Al ) alas)
alaie )

Cydda 0 e B oedige

& :
Jaall A AMOs daall 8 AMOs Sl Jaall & AMOs clalis
g 35 8
3 :
BEWYEES Sl
- S Ol g § - .
05l dadls KU B1/B2 [ 548 <l s 3
sl Upall ki AMO | S84 kie AML. Bl/B2-a (AMIL) C 5B &

Habadl Ailpall Gy 55 daiie AAMTO |

il yilal) Blpa s ) ~AML (AMIL) B 4

By C &b el il Lila duad 1) gopead) Jlasall (3h :13-1 JSl

b Ose e ol oY) Gl Y ddha g dli (13-1) JSa ey
.C JB A &l e oilaeS Jaall

Dt eiay dalil S Cn e o sh Lad (13-1) S edas
Op ASI AN sy 4l " pedl Gookall' e Ala b2 3 .C A B A (g
s b e e Blans Cigyae JSI el i KLM 5 20 siviis€ dnala
One s LS o A 2l Y Gl e e JIy Les Aol A aall o) bl
clilbie b daed ) chalial) Llaadl 5580 ¢ (1071 s 8-1) JIaY)
«KLM 2 (Joint Aviation Requirements -JAR) 147-< jiall ¢ sl
-(Norwich Airport) i) Uae (8 cupaill du 0 (e badine

Takiiall a5 o] g Ate B e Linf 38158 0 fentS Haals (52
Ga G dan malll ) siuai€ galig aus gas - JAR 147 U sadiadl
G A A e cuoml )il 18 (e (s Aoadl S ]
vl A e e ALY ) i) As jall mia g aal ) ekl A Cila sad

39



| |
i i
! T . e e L AR s e Jel iy | n ok
— Jlo pilas ) A8aYl A1 ) Aol g g a2 6 |1 - B Gl > 1LEn
i E ¢ | Jle sen sk ) ALyl i danl ey e 9
I ] I :
| ] I
I T T ] I
| | ! | | ! 1
I I
: ! | ! ! | !
| 1 1 !
i - I
i ! 4k ) BTEC 8 el || st s i@ | (sen skl
— BTEC b oo P ldsed b i [y Be bt daptdhel iy T7 0 s LENg
1 ! | | .
I
3 | : | i 1 3
| 1 : | 1 : |
! : : ; : . :
I I
1 | D 3 |
i i | BE. ng sed elkc) ) et ollc) || e sk
— BTE b =+ g ! ——> 5 g > C.E
| i Sl : BERSPE ST i WP %
I I
| | |
i i ! i 0 |
| 1 ! | I 1 |
I I
| i ! | | ! |
1 I
| : 1 ek
Pal A Ayl L) ME ng futigl slgss sl < [ “"1‘” » CEng
} ] ! dxalay Je
I
i : ; i
| | | | I | }
116+ 117+ 118+ 119+ 120+ 121+ 122+
i 1 i 1 i

skl iy gad il oW LY ok 114-1 Jed

(Royal Aeronautical Society -RAS) ¢ phall 28l dumeall
5w g ALK B 28l (4 66 ¢ 3ad) el il Alpa daad ;) e o i
O sadiall GrudigddlS el Gl oY) ulae O seal s cAanlie Gl g
celand amy | ENG CoaY) alatinly agd a5 chsige Alla ¢l ya

) dls daad Lad sleay ol CaLdl cilas s
llay (50l ¢ pfialal) da 0 dal (L) Culie alad pa lay; C ) (1
Sl s 13 o) julall AL daraall DA (e Gpadine (puigeS Gl i)
3Ll Apnaiel 500 5 jaee HanS Llg 4y G ginadl Guadigall iea sl
gl el duigal

Bs A cliall e il dilus il saile oy o (14-1) JSE0 el
ahie )T ae A 38 SlSadl (8 138 5 . gl 5 aigl dalil ) 3 C
% a Liaf B 48 ) iy Auig) (3 8 3Sn o Juany canliag
Wl putige S 4y il oY) e Jsaad) ey asil) cCanliag bl
ool 455l ala 0058 o o Dt funla s e C A e il
e dsanll Al b okied piuald) dx o s L) alsi s

LG ine " Jlae (stigd S 4y il e

40



Glajn ) ied 66 ¢+ all Gllaid e A lelie) xia Sa

Ca B ganall lelieY) oda L gyl pad Sl & 6 e alaie Yl i)

oAl elie) &l ma ¥ (1) Jsaalls Jaalilly 535 50 i 5l £ 58

o deand o sy B ek 5 e Gulaill LAY (5 AY) clasl S
.66 ¢ 3l clilaid e d8slad) s, oY) A ol A Gl fiel

digal S JK& lelic) axd Cun ga ) WY Al
dac) (I pdlae Gy Caagd AN (ol A e pe O SindS A O bl

1-1 Jgaad

Slirall Apeuy 0 5aa gl

Autigh ol i p g olad)

clanly ) (1) sass)
£l

A i

Gl
sy adll
Al o) sl Asalin

oadl sl ol A

@ sal) Jil A

Slualy

il s SN bl
ClalLeSl bl

o A ST digd) ola)
Al yeS)

Gl )l

el il

el e Gl
el g SN Gaud

¢ sell claaliny Wl (8) 5as )

(2)
(1)
(2)
(8)
(1)
cball (2) sas gl
(3)
(4)
(1)
(2)
(3)
(4)

<l pilall by g i<l A olad)

10 1 can gl e JulS o lic)
pasi il Juantl g e Gk Lede i jin)
(C

Age pn gkl dunia a5
O i dada e BENG il

(ARS8l dnsig olail)

41



b glecal) g <l SLAAY g A gall g Al  giiad) sl A Lad ; 4-1
CAA Licence—structure, qualification, examinations and levels

Qualifications structure DA ) Ay 1-4-1

Wi s pleay Gl Llua pudigd Gad )l elhe) iy
International Civil Aviation Organization -) Jsall Saal o phll deaie
& (Air Navigation Order -ANO) Zeall 43 s ey (ICAO
b pan il e gmal Gl L uled oda aedl gl HUaY) sasid) dSLad)
Asthaall Bball pad i o) e Sall (81 bualls sl Lelalad Lend)
bl ihge ) ad WL o sa e dgsadl AD U 4 d Gana
(Ol Cpead sl

Ol Gaa Gllgd palall gl 4 Jadl o plall ds aas
5l ABSY ) ¢Sy e Talaie] (uilida

Dual el b 5700Kg e Sslak (Al il el ) Al
Asus¥) A JS ) il 85 5ma 66 ¢ 5ad (i) i (s 66 £ 3all Gasa
(Joint Aviation Authority —JAA) i< jiidl (f phll Zia & slacY)
(5 sl Gy (i 4 s JWY pa )l o) JEASA J8 (e dedaid
Wlla L, oal ases b G geandl JalS aly 6l oo 5alall 66 6 5a) dad
b (JAA) I 3K ¢ JAA Glaa s adiad Ly, 81l 25 e S cllia
O¥ls) USFAA 4 sl saaiddl il il of jub 303 s saaiddl <l
& ofeaaidl oils dlal maal L(Bluall il (el 5 Jal e EASA
e sl el el Jlas 66 ¢ 5all ce bkl clalgdl Sie 4 sy
FAA clllia o3l ) ol s (FARGG)

| siia 8 agdl 66 & all cilillkic (e 3 ball (adl il Clawal s
oo alal dhily Ja e et A 3l 5 Ejaadl (e Lilia (5 sinse
Al el il

42



LS ally (48 5700 o JH) Al ol Ul Gad ) laa) e
302l Clllaia A soasall Basial) ASlaall Ayl gl (and 5l Jag il die (A3 gell
Airworthiness British Civil) sy Saadl o) plall 456l
G g st 34 sa clld e il (L) audll (Requirements - BCAR
(A gl b el 13a 5 .66 6l (eva dagal)l i il e i AL
) ia e i e Jsanlls Jeall 8 e 0ol paladY) e B
O Agslhaall 4d el (e iSl) o) LAddal) G AUl (e el Jamy G (GA
faal 53 Laf o ALl o3 8 ade ageaiddl 66 s 3al Gas i s
L aedll (i 5 o e -A0a) il Ll L ) aid 53 e Jeanlly gl U
(66 ¢ 32l a5 e Ll i Lo le s s (B Galdl D ) G )
adal) el D oo 55 e 5l 5 At Lla | luna yiay g

dandly .C5 By A cllidl L) avda 66 ¢ 3all pask 5 s Wl S5 LS

B Sl 8 W oS Olies O e B A pan g
bt Ll il o gleall o i 52 oS Jlad) (e iy ol Al s S
Sloadian Lo il il oda s L SulSudl e Al 6 AV A ) il
A cmos) dad g ey (ol o AEl daal) @) sl g
oo oaal o Se ol cldedly il 8 ol muaglly (e
ey @ai (NAA) bl dgbgl) cllldl sme e § CAA/FAA
b da s (EASA
1l ghial)

Alall bl (et e SelSe : A 4Gl

Al baal e je (SlilK) b :B1 A5d

sl Jadl ek el il cil g <Y 6 B2 Al

el Blual ol je (udigae :C Addl

B3 e dasdl) AML ) Sl 38 e sddaad

43



e A A cilid
Aol ol il AL
AeSal ) il A2
i) Al Gl g el A3
oSl clag ll tA4
de i) Bl wilid
il ¢ il :B11
Sl o pdall :B1.2
s sl ciliag,al :B13
oSl cila g all :B14

) 882 5m 5a SA) AT and) 1l aead 5 il cldlaie of LaaY
(10-1) A (7-1) e

Aircraft-type endor sments 35 ildal g5 A S s LBalad

B2, Bl «bill ¢ ylal &lual 66 ¢ il EASA (el 5 dleal (Ko
slafinl ey aircraft type rating s el ¢ s aysii 3 aglsedl | sadiy of Cj
Sl Lt
oo iuas JAA/NAA § 66 s all EASA 1 4y ,m 55 sl .1
Logale 4880 sall o glladdl uliall s il A8 e 55 ikl g g
o a8 g sl o dleall 3 leall 3538 e JB Y B 5 e slgimll L2
b Akl ¢ g3 and
Gl (B2 f Bl &l e coslhadll e C A%l (uyyxill ¢ 5 calidy 5 1aa
B2 5 BL ol b G sa g sl i 3 Jam o) C A eyl g

44



oan il el mas of Say B2 @l 5 B1 &l (5 s 3 <)) il g 53 o)
Caall o) (a5l Jas o iy candi ci gl 8 C A 5 siasdd Jalil

Sle dalil (sl 3 (Licence holders) gasl sl s ¢
=l 66 ¢ 3all EASA a5 Isleay of CAA (e 5kl & 5 a5
Baxid) dSled)) & CAA J (e 7 sied

Gubil) 48 66 ¢ 2l EASA e Waag 2-4-1
EASA Part 66 syllabus modules and applicability

sb Bang 3B e 66 sl zlee pandy pupd Sa

sas s JS 8 4l jall ¢ s se iliny s .(Module-by-module basis)s_aY!

s eodn Aaly Cun LRGN Lag g g sall (Bae Calidy Gl G5 laY) 2] Las

A e A laad) e slaall Alali g Aana Ay Ll S o i) Aluly

Ugan a5 .66 ¢ ) zleie (& A S 3285 17 Wl an s JleaYls

2l Ll A0l Y 5L 3-1 Jsaall we 21 Jsaadl & claa sl o2
e A B i A

£ sagal i zlgdall Clang 21 Jgaal

ssiad)  sasg)
Mathematics Giluzaly Wl 1
Physics ¢l il 2
Electrical fundamentals Al e ) 3
Electronic fundamentals L5 SN L) 4
Digital techniques and electronic gl alad g Apal ) gl 5
instrument systems il g <Y

45



Materials and hardware
Maintenance practices

Basic aerodynamics

Human factors

Aviation legislation

Airplane aerodynamics, structural
and systems

Helicopter aerodynamics, structure
and systems

Aircraft aerodynamic structure and
systems

Propulsion

Gasturbine engine

Piston engine

Propeller

Airship (to be devel oped)

Examinations and levels

ssinall  ass)

Clarall 5 o gall 6
luall by Hx 7
daul) 4 sell S aaluall 8
4l ol gl 9

o) ahal) ey yia 10

alail 5 JSLell 5 o) el elialina 11
<l yilall

alaill 5 JSLgll 5 o) sl @lualin 12
Gl g el il el

alaill 5 JSLell 5 o) el elialina 11

Lhalial) 5 ol yildall
) 14
G sl el 15
eeSall & jadl) 16
dag 17

(Lay) said 18

Gl giwal) g clilaiay) 3—-4-1

G sine oSall daaany Clang ) dauie 66 ¢ al bl ()
) cline & cllana)) @laa g e of oSay .66 ¢ all — EASA zlgi
g5y e Adin 147 ¢ all sadiad) dddiid) cline B J§ CAAINAA
L)) daghll e 147 ¢ el sadied) ciladaid) G 5as ) cllana)
s Al B asmse andll ail gey sadinall cilalaiall Aaili ) . gl gl
cclilaiel) o3l el oYy 2l e Claglaall aa g LA Galdl & ()
Juadll 866 ¢ 3l il sadl AL clan g 134T Al cpad yall ) daally

4EASA & @A}ﬂ\j "B‘)‘Jy\ 3ala 23



GV g pag & 8 g g 66 ¢l Clans s siaal Say
SA B e Gl (e Al b slhd) 3 paall (5 sy 3aa 5l 4k

.B2 § B1
A 66 ¢ 3all s o ALalS Apaicty I 138 o s Lild ()3
854535251

doe i) LilSoal) ALil g A5 ga Agud a0 Ban g (38155 :3—1 Jgaad

Bl § A o sl CABL § A Clas e

e g g ul\g)ﬁla
1 v v v v v
2 e e v e e
3 v v v v v
4 e e v V'@ v
5 v v v v v
6 v v v v v
7 v e v e e
8 v v v v v
9 v v v v v
10 v v v v v
11° v v -
12 v e _
13¢ v
14¢ v
15 v v v -
6 v v _
17 v v

A Ll e Gl AL Cugd sas 5l 038 ®

oSl Cpad al Gulelall e kil L 1] aa 0

B2 )l i s 5 i Faae e Gkl L6 i 13 sas ) ©

b rme 08 e Al eene @ Allas o OB Gee i 14 52a) °

.yl cal g Sl

47



Gandl ) (QUSH 1B b G Jeall) ccilpaliy)) 1 Basg) ek
() Jeaill) Faiiall il ) Liad lliay B2 B o olaie¥ osthadl
Radtiall bl ) s Y (L) 2 5an sl agd b Bacluall Ciaaa i
ny A peal] e Ll (lSU 8 e s 05 Y LiSly 66 5 ad olaiaY
A sl byl JalSl gl e A 25l a1 Al sda S5 o
3 0585 o Ll Ll ais oD 138 e B i) 3 L glac] S5
i) 138 Al A LY Al S e Aay) e

Gao G (GUSH 138 e gl ) Juadl) — pL3Y) 2 Bas gl Jaxiu
CB25 BL 4l ¢l gise (h agills udt 6 Joany V5 B 4G idl Gl
Usllae (ad 2 52n gl (5 gine () »canlio IS0 Cuitil] SN anl) dlait s
oloa) Al 8 el cJuadll dedia o4l LEY) gy A A SulSud
Al 8 el

12 e pualdl Jualll — plgsl clubad) 3 Basgl akiug
43):.&5\ Q\.}MM\;Q‘JA}A;%J@&B :\jﬂ\@ﬁd‘gmg(guﬁ\
Bs A ol (an 5 il 4 sllad

(QUS) 1 B Gadladl Jualll — g SN clualad) 4 5as gl

Alalae o2a] i (Gilall 8 LS (K15 (A R Kol (e dslhe

8 (e Cslhe HS Bee N B2 5 BL oll 48 peall e ddlidal) <l gisdl)
i) Bl & LAY A L (5 sl 3 G2 el B2

132 e pobadl Juadl) —p) sl el claald) 8 Baagl) laxing

A G e O ma sl dsa pe e B (5 st JalSIL (i)
Olonhy wSaill B a g0 Aphaat Juadll 13 eaie (JWS Jpadly By
3 pilie Alaiall daad gl late¥) A () L1171 sas ol e 3 sala < Al

48



fuaadiall ALSH a0 s Jeadll e bz s 8 saa gl g
Alaia) sl Flall o) gl chaling mopull okl k) Al
il o) ASualiall ALl o3a (e ) S 135 11 Sl

2! s JSLe) Aila cdyilall (clualina 5 ,Y)

Gl a2l g sl e a cllaiy) §) 6 )

By Laf man of Gl e ety o sl cula ) 5L

G S Ay el b d Al ) e a (S A s dalatal

ot SIoLAD Baaie 48,5 IS 4 Al Adle ) aal gl glanal) Al

saaie ABWY) e LAY AU cldlall dygie 4 olia aey ol %75
Agadl @ lal)

clabaidl g CAA J8 (e de smsall il HLal saaie ALY goesl
daadl) Gl Je ggimn Jiw IS ) Qi o dudl zisalll sadiadl
Baawie ABLY) ) amia aaly O ga s (Ohla Gida)) Galliass (75 k)
zasalll 35 de piage QUSH 38 (e Jiad JS Al 3l il jLald)
oS

dgy 1) s gl saame < LAl saaie clilanay) 34 U8
ALY A1 aaien L(4-1 Jsand) i) aie AlaYly sl sel jal (a5 155
costha) Ll a5 sy dsalall saa o) e da gyl

IS Al sasie Jga) 3,5 zisa 4 -1 Jsaall B el
uag;‘).d\ ‘)‘Jm\g ‘;i\_tﬁ\ oyl ca"&.j;j

o) Ak oo Has Glesbay oAl dealdi g o) Sa

SR 5 e i) Al LD CAA Giliy ava EASA (ag i
4_1 d}.\ﬂ‘ @ JJ\}J\ d.».as.d\

49



66 s all & LAY Faaia ladiay) :\EJJ &,\3,' 4 -1 Jgaad

e = Uil 2o Ty Baa g
(489

20 16 A

> % B1 % sl
40 30 B2 4%

40 30 A i

65 50 B 4 ol
65 50 B2 4

2 20 A s

© >0 B1 i el 56l
65 50 B2 4

- - A i

» 20 BLEG | i S ol
>0 40 B2 44

. - A alayfdaad )l byl
20 70 B1 4

75 60 B2 44 A g S andl)
05 50 A i

%0 70 B1 44 5 5691 5 3 5l
s 60 B2 %

20 70 A
10 50 B1 s Aball e )0l
5 60 B2 4

§ - = 4 sed) ASpalil
2 20 B1 i :
25 20 B2 i Al

50



25 20 A
25 20 B1 4 Al Jal gl
25 20 B2 4
50 40 A 4%
50 40 B1 i O sl ey i
50 40 B2 44
125 100 A i 4 el ASualipall
165 130 B1 i JSLell — ¢ Ul
- - B2 4 aeroplane ALl
115 90 A i 4 sel) ASualipall
165 130 B1 i JSLell) il s all
- - B2 i (akail 5
- - A 4 Gl el o) ga lialing
- - B1 4 JSLell 5 (aircraft)
165 130 B2 4 alaill
- - A i
- - B1 4% R
30 25 B2 4
75 60 A s
115 90 B1 i sl ond
B2 i aa
65 50 A
90 70 B1 i Jsines & paa
B2 4
25 20 A %
40 30 B1 i s g al
- - B2 4

thse (0 pagadl) 1igy clagiial daal o Jpand) Gl L siaad) o aaiad GladaY) ()
Asa) e CAA

51



Written paper (sisal) 43 ) 1) g ol GlaiaY)

ool Glaaay) gl (written paper) i slaa) 4y g€l 48 ) (5 gan
(essay Aslay o Ade Al A ) e 53 f pand i) o) Jal o
66 ¢ 3l zleie Clang (e Ladaiul 5 ALY o2 L4laal questions)

VIS
J asl ) 3aa )

2 alpal) il s 7

1 Byl Jal ol 9

1 O sl il 5 10

Mpay < il o) ph Aada ali e dde 5 k5 5-1
g ) Al A8LE g ) ildal)

Overview of airworthiness regulation, aircraft maintenance and
its safety Culture

Introduction dadia 1-5-1
il e kit (Jal cllaal Jidy ol ) il laa Jal
i aball alaiil ae i lgles adaBil oyl gy Clag i Hlall Jal Jila
o iy i Jaillg leie ie Y Aduge Alia Ay slald) Gl sall g ¢daal)
Sala m o s masal (e Cus 58 sl A Gl e I3
LAl &3l 2002 e (Potters Bar)
OIS o g caladl il il s Al e plas ) 3 Gl gall g 85 die
5ot Adda Cawgal)l o 4lld dunaall SIS Aol g o Tea o | ay i
ol e € e Ala) e gshi 8 dewa gl gy 2l

52



Wa o clall (misie gsall Jill b cilsall Joee of Liad G68all
Ul i) 5k 8T e saal g

};_)\A‘gi_)l.b;\@zgjﬁd@j&\j%\&cl&mﬁ.&ﬂ@uo\
A yme Ll Ll L Lela | 550 Lgtilim canli Cum ) illall Juaiil e g€ 5 ]
el Gl e Bliall Gleal deluall sda o slany ol alail)
suaall il bl JBy ey o cang el iUl Alay Gl Lad
ol ) dlaal Al uladl 3555 (ECAR | ases JAA i
Qs s bsysl oSl daaial ASlad) b dadd el Ailual) dudia e
callall e s iS¢ al B

oad A e agy Al Gl sidl s3a e Jaliall Jal e
O cpgiolivay damall Adailll s oyl Aapday B0 o 535S o L
il g IS0 Hislim g Ay Al yhane i o 36 e Linf | genitiy (of pgdle
Al g o et il Aila ddadily Sl die cany Cua Lagles s
G S iy AL LSl s AT oY) S (358 Aadtll AL
<l ilall Alpa Adls A by deliall e il g alawil)l jUaY) 48 e
Aloa A g dwlea el ) UAAMY\@A;M&JUAM}A \C«)A
bl il URBU andll 138 A5 palide dedia gy &8 Mg . ikl
S S g el bl g Aslal Aol Al g s ) Las
LA el jal g el iUl Ailca cilag piil S0 dudast 2 g ALlod) 538 (ge
(el Al Ala dunia Glu jlas) (pana

(ICAO) (Asall Saall o yuhall dakiia 3¥ 9 2-5-1
The birth of ICAO
el el il Bl duigd Lpallall Aaglall Y Gl 5 L3V Ci
Otk e Jad gledal uledll JEeY! U dalal cusss
Aligh s 8 diag g pead dnaal ol 5ol Jiaddl e Glas el )

53



Gl 13l 52 e Grlabidl e de sene Ciels 1944 iy N1 oS
ounls 3l ¢ Jsall  Jad) ) udall Al e Gl A8 gl e lS0
1 o Ledgnia 5 m 5 (PICAO) aizall sl jaall o okl daliic
Jgne 12l 26 (e el SR ols Laxic (1947 Gulyf )3T ia sal
(ICAOQ) Jsall saall oyl dakiia Lgipanss Conpal

Sun O Lo 488 5al) i ) (ICAO 1 st )l Gagall il s
Al A3y yhy sl gsall Jll skt 3 a (1944 el Al 8 Tad)
el e llu il 5 8 52 1 sliacYl bl culS 5 Aadaia g

ok ad) sall gkl sk dal e Aals iy tsale
Slo el padll B8S udd e Jdsall gl ol oLy 5 Al 5 dadaie
s gl g aali gad

O bl Adsall Gl 3 5e0 Giagrs Ol e s (Julls
)13 IS Ny AEEY) w85 52 U eleacY) 8 celiaeY) sl
ICAO-) dpmes o) Mol il ja goasm suid Osn G dy ol
G okl sale) e Agsuddl (ICAO) I Zalud) Al & (Assembly
EDE gl Al s Al aall gmy dlly b Lay (ICAO) Jae Jualis
LAl

I 33 (o el gins D05 5 58l Agmenll U8 G adiall ulaall )5S
sl Gl jladll s ulaall 325 danll o o sguse oulaally ol e
odad) aclie ai . ol padl ol phll A8 clisle b gy WS e
o Jabaill (5 sl JEl Gl s il sl gall g Jalatl 3 5l AaDal) il
L) Aialll g o) peall @ il sl Cilerd Aiad s Al il

(UN) soxiddl ol climel ge s JS& ICAO Jaxi L
(IATA) sl Jall Qs ddad ) Jie s ) Taaga e cldaiag
Gl Zysal) daglaall 1yl alasyl

54



The UK CAA dal) Haal) o kel i 3-5-1

Pha gslE Gk oo CAA Sl sl o el & oLiy

ses ol ahii & See | i Lhas 1972 Je gl g

o 0 Ao sSal ol A yana a5l nsmny g sl i) lassl]
O 13¢) daiin ANO Lgicla LS () phall (il g JS aplati g (i

Cianal 2001 ale (NATS) bl dysall g el claad Jand any
gl Llen s AL adatig el a Y] Aplans s saliaid)

dall cledy @ jadl (ERG) gabaidy) alaiill e gana oot

b dgay e skl Al Jsa B sdall aamiy dysall Lshally 5l

Gt et Addise 28 Juadl e Jsaall lacal @llyy . agalad)
sl Ja

pbi e gzl & (DAP) sl dadl dubu 450

Ll 5 Fypadl Aadhal 3 b Ly chamiall ASLeall (55l ol Laghaii

21l (pe amy e senall o3 3535 5 155 58S 5 il e aeal Al A
Lo Saanll 5 Gl

3k asiiy il cldaia (CPG) gl diles de gana ol
oad jis (ATOL) @sadl il abiie Gan iy cllgindl il ek
coal iy ) ALyl dasial ASledll 8 3 gl b glaall

Sl s AT Cun e Jlady skt S Baaid) ASLed) )
L@_ul:ua LL\A:}} QM}&L\M&)BLL.“ utc_\:ﬁ:lui DY W | ﬁu@jm
skl 8l gk 3eUS e de senall 038 Ailghue (e Lind s ccaulie IS

55



el i e DA e il Dlua udiges dsall AS el 8 e
(15-1) JSal 852, 5 de sanall odgd ) Cilagall (S5 dpads

s2a sy oS LEASA ) de sendll 28 il e rany i (V)

() bty sulae pads Led EASA ) 5 pdall adiiy ") ' e gandl)
cie oo OY) Asiue cnndl EASA o dialins (NAA 53L& b
A asdl Gl clilie dlaay cladaidl e 48l g o @) Gaidl 5
L pilal) Alua Glilee g pilay Aaieall JARS

L) puban iy i i pana

L il i) ] 5l 5 ey v }1::::22&
48 ik Yl B
‘ | i | _ | [ :
[ | ] ] | e | Y] e
| FEE {'_;GJJGJ T AR 4 HR chass
S | o (SRS e I st | b g
o ,ﬂrn hﬁ!tm uﬁﬂf‘d R ur:;j‘“ 6 Y1y cu sl
ENTITIR | R umd;jm‘eﬂ wﬁﬁﬂ‘ s | ity sl

 prapulsion dl4zd

PR E

g jalt 3 Yl s

ol e

O)ahall At Aaglll) Al Hh.\ﬂ is gana (dal,ﬁ}fgmj g.ﬂ.‘al.BJ) k115 -1 Jsdd

56

sl



Civil aviation requirements (s skl alalda) 4-5-1

Ji e citd ol adtal ded sl Adsl uladl ey
J8 G saniall ASLeddl 3 Ll e iy cAladal dibagl Lulaall (CAO
o Ay e il Al gl ulaall s3a g LCAA g phall dsdlal 4k 5l Ayl
Al A5y sl Sl s (BCAR) awly saaidl dSlad)
S0 haal s el 580 5,88 aly (FAR) skl dadtal dlasyl
ki) gl WS L agik o)) il sead oo LgieeDle aey llkiall 538 (g
0 B35 30 Ao gane 25 Jal e S daim dllia ol 5 o]l sl Al
s Lo L (JAA e, o) 18y g B Lasad el
(Joint Aviation Requirements — ¢ phll i< jidall 4y, 6¥) bl
S 5aY) saiall Y gl Lol o Al alial 3L e JAR)
clllaial) 238 dac) sal dala llia Cinpal Alall 35 0 o Al ol
dae sall Aglac 5 (FAR) 4K ¥ sasiall Y ol 3 Lgh s e 5y 5Y)
¢ hall dadiay Blaty Lasdy .l sra 993 e gl (S Al J Y 020
EASA by s (YL (3lady La s Ailpall (e S ranal

Jon Jualitl 3 (il 5 5m sall dodidl) 038 gl e (hag
A8 jidall As 0¥ kil e a1 3 JAA/EASA I dadd) ekl
Implementing Rules ) 4,3l il (EASA il i ) (JAR) o skl
clikid (Certification Specifications - CS) il sall 330ty (- IR

P Jl S (el cldla 5 o plal) LSl

dalal) o pulal) clathaia o c@dl g Basaa cfalyd Haal ) plal) cllala

e b pad i sl JSlia (e QD Cisga (JAR) Aluaiall g Alalidl g

Llal) Jaguads ¢l claiial odeatl) g 3 i) Jugeails A8 jidial) ¢l
AT A b CAA i e Uga (6830 La by b 35 30 cillaall g

57



< il s clabiie o dadadll Loy il aal e gl o aslg
1ol Jaadilly 0 55 cpils sall

(S 7500 o 5iST) 3l el el il o (3
Gl el S jae Glial go Gauad

ekl dadia dal e sl el dee) gl Wl gia cullld
N daleid) clainall o5 alall Al claledd

L pd el Ly o) plal) duia b Gpaail ala el 40 ) o 5
Al oda & CES) S Lgle adiad ) L) 4d el

5l ) alall Ariall cilalaiall 2ol ) o ga

L g ce Osinn ) Y (il ciladaie el dald ) o se

sl e Gl ilhsd e 3850 pand s ) dsasl
JARG6 & 2asadll

CS25
CSE

Part 21

Part-M

Part-66

Part-145

Part-147

L Sl sadl g Adlad) 488 5 e yillal) Ailua dwsia 5-5-1

Aircraft maintenance engineering safety culture and human factors

O Aaadle 8 Jis (o oliSey D8 Aesiall 028 Gl Jha (35 (e <SS 1)
ol ol s A et Cua clan Aaliie delia ¢ Ukl Al duia

Alall il Ll o il Jea f o dem cpads S e

o o osSs J dlile 135 (0 AY) Ak 4l e Anadd Adghue

zliad e Alaidl i) caatiy @ n o 5 cctiald 3 il Jexdl Al

Y Gyl sl el tidadl skl Ay e 058 o Ll
Ll cililes 5 5y pad) el

58



Lol el yaly Gl 5 ydaay AdHl JS) oSl )
(Aircraft <l Llha dwvs Glajles B 30y ccllliaVly
AL o3 e SN CUSY Engineering Maintenance Practices)

Alpal) e JS i of oy O g @ peall o2 caila )
ples (il g g (e Laaaliy Balia s ¥ 55 Litga L5 (plainal

RS R - s -

ISy Al (HHAY alasall (§gdia ALSy a0l gl agl ga caSadl) agas :16-1 JSil
oK)

o Jio (A e Y Cum eyl gl Sl gt Y Ly
a3 Jaad clodi aa3 3 U Blaa Gada ) ) laiy clld gy ) 5all
L) aal ) cliviga o oSall w Cun Ball Bagae iy sk
Y ) JLae ) cpe 38 e

pSadll dgee Bacl e plaall Cudily Gyl (o) Alpa S ERS
Ala 3 plaa Hald Gogu 5yl (16—1 JRA) () ,adalls (control column)
o Jé (engine ground runs) oY) deiill & e ddaud gl ikl
Sl clelu 3V gay Jsmiall 5l Jladl guaaal L lasl) oS

59



canliall gl 5 m 1 el Al Y AN i Ls e (S
el e Sl 0o Guinall 138 (g . olall J8 e psall Jae JLaSiad
Cigl b o dall 5 lall dyala S5 Lee (il PDla 5yl e il

lall Gy die ) il 5 cadial

o e e g Uil (S 5 Al gl )) 206 oLl ie 5 cdagall fas

Giay Alee a3 dun ) e sty dieen ol a3 Cud &

Jsn s G ) o b Gl B Cum sy lalias Jest il 508

o Sl 5yl Aihidl b oAl Aldas 340 Ay HSatll dgec acld
el (£ oy e

P
ol Glo il Sy Al 13 ASan s g8 Jskl aie Gl 8 s

(e Bl 2 gat Ladie 25l e Gy elaall As gl S B S
€ el 45

o ol i 1Y S ey AiSen 358 ol die Gl (B eid -

b 0 o oS dpm ) lileally GG Guigall a2l

dpn ) o oSaill ases 32l e cuf e lSe (F 3sme E 4
Sellaall il A aiud 3 yildall

aa ) o (Basite sld) oo s Alia daw ) Rigae pdi —z
[8 68 Ssa saas Lo deandy celhal dagl b & il
dsas 3okl dsae B2l 8 WS Gandy asfiy jls ¢ g de sane
< 1135 o(throttle) 3lall sleall dhic Jie chagal Sail alic
ey Jaall i)l (e sl mas 2ol e sl

52 g2l 2ie Caslly

60



il dam ) Lo (825840 B\j) oo sl daw Y A ad i -
0335 of Sar deae LS (el Capdiall e b sitall callai | 5b

Dwall i) kg o) Jadl) e piall alein | yua Lid oS5 A )
o A il il o) SUes o elle e ppd S5 dad) 13 anlid)
ind o)) callay 4 (el el 5 o oS5 o) Allad)

lle Jomsny 3l 58 il Lage LIS (w5 ) QL) o Lol e
b sl g elhal) da ) el jan ulul) e ald Caad) B 5 cilS Laga .l
Cb‘.’ﬁjﬁa;ﬁéﬂs\jgﬁjM.w\&aaﬁjemwﬁiﬁéﬂiA)Aczx.lﬁ
dein 1Y okl 8 Jid J Jaine SO Jhaey L okl P
G ndly Al Cans A e L35 (@ 1) @l ol dage @ sl
Y}m}m()u)m.d\u\()M\@u\)ﬁ\éw@&\&;@cm
cellaall da gl S 5 J8 ds all Bhlid) 8 JulS Sy S juas s
o Gl oy cAilall (% aa Lageads AT Y se Lagie sy
ol b (e 0 sSam o 8 IS Gl caslyss (S Y el

ol ¢ cAaga ) ) B dAT) M8 (o 5S5 el () el gl 1Y) ST

8 onally cand lld el 3 558 Laga als 15y sbiie (558 Al il

Copel o 1S o€ L, Jiall olijde (€15 JSS 5 el 1S 00
(9) Gl 58 5 a gl SSY s maiall oagidll

as G G padl Jadn vie g M3 8 () Gl o G

& Ga g e piny b GIAD e G5 Lo (BIAY 2o Lle 3 20

el o of OSe Letan g (BIAN 1 DY) (s el slil)

058 o oSar Jinadl Gopadal) (8 () elaY) 333 1))l 13gl 15 ydas

sohlae quia Al ¢ aluall Joaall o380 5,80 550k fead alge b
(258l e ) Aaslall 318V e Gl dglee CadSH o Jd & jall

61



G alad s deasll Gl of oS Vsl ol Ja A e
lodlasy 5 shae e lad] Clane sladind 13 (il o) s ¢ 3 gidall

:i“ﬂ-u‘ e pudige ()5 ¢ inl) Gmns i odlel gl ¢
v:u.au\ﬁ\)\ Cilee AL Gl &5 13 cclld | sgal g o Sy 6l yal)
O oSeall e lild A ez oy &l e ol dan ol
ft__ds:‘?éjas;ﬂ\awsmﬁ‘;g)ﬁu\ﬁo}gdiw\wduaﬂ
OSly o Y e ASLll Auadll sel gl (sas) g ¢yl gl adally 13a L Gl
! gias

e Loy fdaall GlS ¢ gm el (IS da cellaall (S g (S Ladie
aa ) o zoat OIS Lin 2ol Jhee ai Sed) e (IS (IS 6 g
) aliad) 8 Al uias Jally g 6 yilal

T

THIS é\REA '
FIRE ZONE

FIRST AID STA

EYE
IRRIGATION
<>

Ladgadll ¢ ubal) 8 plia 3 A0 gY) cilblecy) Addaas 117 —1 JSi)

62



o ol Ala S 8 oLk Ales (18 —1) IS8 g LS
22300 Daulial) 3 5eaY) s Gaoall Ala 3 ) skl el 2 el s yass

(oA g5l s eleSl i

Al gall) o) yuhal) 5 pulia B plily) Akaki 118 - 1 JSa)

63



b e 3n o dile S5 LS g skl el jal s Claaay & yaall ¢

Leg 5S35 Jluy o gl i .l il Ailua o i apead ailaill (g
2oyl Gl jan g Jeall gy cpillaall 3 Alal)l Claee aladiuly sl
oaxy l ilal) duaia Llua G jles S5 S AY) Bl (e S b
Seday ol e il cllaaday ts ) shll Clane e dad el ABGY)
Aad sad @l jil Alpa S e 8 Agene Gl Aaae (17 —1) JSa
Ol el Slala s Ll 5V) Clila) (3 sma s dmpen 55 laadle pe ALS

ler Alagije dae belin) go 3ad de gene (19 —1) JS&I el

G5h Aaaiall A8l Gag il Liad 2y .15 ) Bleal pias & e

g3 Al il Beall cuadll e 5l ad 38l call g
TN PERN

THE ABRASIVE WHEEL
REGULATIONS 1970

< opdad ¢ L) g A8ala 3oLl ae (grinding wheel) 3add) oy ga 41 :19-1 Jeid

64



o g W Jaall gl st D] mamsd (20-1) Jeal U

o)) ALY Al el AU Aadiud i il ety dagidd 36850 @l 3a

JS) Bl G S b (ALh V) Lsdas Lad aageda Ludatl o e
(21 -1

Ao gide 9989 @l AL piad cllaadla 120 —1 JS

o

a8 GaA) aladia) asey piad 21 —1 JS&

65



e 13 5am toalie ey I 18 s gl (s s oy eds
fagadl JLie¥l g BaLd 32 (Sl sl eda b daiagall Jaadl iy
A(22-1) JS G Y1 aedll i e cdlae il L dasad

LS (pSi) qoell GEY) Lo 35l Y Taim G Wils U3 Y
24 V1368 ) gis Al glae ol e Jia L(23-1) JSal UL anld oSa
Y s cane e bl 3608 bl &Y 24 psi e Yo bar

66



oSy Y iall dage Aualall Allall oda b el agd Y dalall
Gual L lad Caalal a4 (Sae Baal) ¢ gud 138 (JsE Slaand of Guany
Cald ity elly g A el jal s sulae ol Y a8 8l ay Lasl
Juaiy u&@d\m%‘w@aé\MuﬁﬁwYmJ&w
S US l a de ey Ll Gty CDlaall de sene e JUSY)
Cigl @l iy 1pha cllal Cual @Olaall de gaaas LY cils
el Al psi Vs Gl o Glaal gl & A @ jae ye Al G S
oy sa ApuladY) @il jal s (il ge dlaie) ) dalad) olb Ml adde
Agleal) Ailpal) dadl 8 Gllexd 4y ) 5 juall dyigall Call gall Slaic) dpan
Completing maintenance documentation Lluall il sled)

Glare ¢ < el e Dlual cllalis JIE (e JSG o 245 xie
Aauidl el ja¥ly Gl B 5 ol sl e ali ikl
s cdenlly ke e Alaall 8 0 Lotie ald oge 1 leeldl
ve il agale a5 Al 550 oYW 3 S lgle dany A Clasd) e
s yxiyg ool aYl aguddl | gl Bluall Jday Blatiul) e Ll 2w
Aetle daad) 2y ) laeall 3500 8 s Als e

@ihse J8 e Jadh Gl Lty GG o et Al (e (381l g
0l lanal dagall 43l 52inall (uvigall (8 (e Lind (15 ¢l g0a)

ey aend s O e Dlpa Ll o (oo (pibige a5 die
Jsanll pa G5 Loy a3 gmpdaig 2l Saillg any JoSl e 3 a8 Jaad)
s Lt e e ad Y iy dlla Guie ol Ldualid) clel el
IS e s ol o (S 3¢S oo 2 A o il 225 (g 3
o) 13gds a8 55 a8 o Uas¥) o Ly S Gilpall A b R
o AN 5 il el el aglee ¢ saanal ()i sall 38 (of an pgll (e
sl el jalis de g gall ALl yulaay 8y

67



Human factors Aol Jal gad)

de by ) eUaalls el Blad) ol Gl AN ma s
G e daad B Al JSLa) i V) aeal) Ao ) Al Aglas
.(human frailty) olusy!

4y sl alee oL Guvigal) 43 ash 6o IS 3 A ad) Jalsdl S5
Al AS b L) agoal o lan ) 4D ) e Jladl) Jucal 51 (e 05530
Oo Axdgidl AL jplee A S 0 £ sl 13 A el Lagilege
Ll Blua Gudiga

ozt A (CAA - CAP 715) il st o 3sale odlel Lulgay)
e 0o drugie (D il Dlua b gal Al 4y 0l Jal sall denia
-9 8234l 66 ¢ 2l 835 gall Ay i) Jal ool

lo 5a il ol sall Gl y Jiind ealall gl 8 il S5 LS
Gn om o Jasdd) ey ) Ala atiee WS Ge Luld
Gl ga plapdas )¢ Al bl i) bl 5 Cajledd) Gladay Grutigal)
Abal) U8 4y il Uad) ) 6 30 o ey A sl sall 5 il jilal

88 gy 4 G daa Aala Ll Jl gadl Al s Comaal
Gila slaall Jaliil AT Sa A 93 Ay i B pprea Gl jaige (Sl o plall Al e
o Al 4 ad) Dl G ga e pliaill Caagy cJaall 5 5oyl B SV
il sl e LSy e (5,880 Gy 35 sl o Jax
oAl W e gl oAbl ge L e @l gl Gus
s sadl Jaill cqalally g ey s gill ALY o ¢ halad) 5 € cleliall

pelac A sl AN 258 il LS agd gl o can gy Sl
Licensed Aircraft Engineer -) L.sf O b Uadige cuiS 1Y) Wik co s
G 058 Al s o 058 e b il e Bap e Y ssees (LAE

68



ALY g s peran Jie Aol g Al 258l ey Lad Gl b oliac
CSLYT e Al g e glaall ity axil e agi 28 Jio Ay <Y 2580 L)
13 o 380 oA Jals Jeally 8 CalSis S8 &8 ) L cladi yall Al

Malaall (SLY) (e Casall ey dl) 138 o<

el 4 gl g AY) e sl g Aaelanl) Jal gall agd camy LS
5035 ) haay adlalls Al e Gload dallee cang ol
Jaall Jaziay A dl ¥l daall g Al &L ) ZaleaYl ol a1
Jeall e 45 jiall JBY1 deall 4S5 ) Sill 5 digal) daplay il dariaa
Ll gill sy

4 5yad Gl QS b ALl Ahl) dapda eV cpm 1Y) Cany

sl aall e IS V) Ge M O Gy s Ailaal) A

L) QLYY 3 Jaadl s 3l 3aN1 5 AS a5 5y el Guilall g 55Uy 5 laal
3y sanal (SLY

e o Cun eVl aall Jlal) Al Gulis aed
Jaadl Q5 0o ony LS tliad i) G Lads Gl (e Sl
cnlial) ) 8 Eaal) dagaall il sladll iy Jiaasil

adl sy Ladie g claif o)) 45 Jol sl il e € 5

S S 8w s L ALl o3 (S O DA ccanliall i

Al 0 ) 138 G Sy ol il Ails dia L jles ce Alulul 238 (e

13y Alpall Alude 8 elaal ) o5 8 ) Gl sall g dpaladl Caal)
a1 aleill ooy audl

LS iy il el gall of QS aaal g Jd e smd llia (oSl

S e lanls Lend () G o a5 il 33550 66+ all 3 iy

69



s Algd 8 aalyall Aald clac) & Call 13g) Ldis g gl Jany o
3] 5 tien dadia lia (fy Lasead el asm of sl (Sa calaial
Ao dudgl dadie — CAP715:CAA O jsdia b B3sase § saiasal
.66 & 3all 4y il Jal gallfc il

Jal gall Sy B (g ¢dy il Julsall dagda (e (V) (s Lass il
Elaal A o Pla e Sl il Alpa clblis JuS & S5 of 4ad
g8 &) ar A Gl Juls aaad oSey Al @l il Gl s g
& Dot 38 3 Dula S it Alglaad el Yl Gukiy cSals
i)

BAC One-Eleven 3 _slall &ala 6-5-1
The BAC One-Eleven accident

10 4 BAC One-Eleven —1 gis bala (i dleadl 03] GasiaS

oo b callf a1 alia 7:830 sa 1990 s/l s

Didcot 31l 5 (5273m) 17,300 ft Mo A i) 5 aleria ju jlas

laes @l s palie dle el 550 Gon Lotie (350§ dabilis b

(o) phall s U L@J\@\ & Glly el (Windscreen) Ll shas

o OIS Gl 25 90 ad o clss Levie il b el aia il s
caanall il e real ki 13 Le y 84 Ll

zoad Il (358 Jaiy il Ladie (gl o Lgaely ) s
Laiy 6y sacitall alla Jd (e 4Suse &3 2 L)l i Aath (e ddialia )
Lo sl Jlae 3 el JS5 dasa 5 b il aclidl k) S8

Ll el )l Baiae Ao seas (24-1) JSAN ek mamgill g
767 o sall il gl

70



767 o sall L) (5 ) 7L ) Siuaa Ao gana 124 1 JSA)

Al Al et (dege Hlia cuilS jlaialy $lhasy of 13 Sy Cas
33gal ALl A gpuall Jaahy caaly add Wda o(safety critical) is s
NeasS 5 amy Ll Baiae LEA) Ay alg ¢ Jaiall Janl

O S L dllia (1S 238 17,300 gl ) o s il culS Laie L

Al Jandl 2 A Janall Alall joae o dead) dedls andl  Loalil Jaial

G LS alaa¥) s el dlee DA Lo gl il Gy

Gy o) 3580 uleay o) VI 8 QS8 G o Al gl il lad)

ey Alpall e Jii Jshall ol e dulio e Clane Hladia
e ce) )

dga g CalSh Al Basall Axal jay Sliall ZUY sl o) yudall 310 ()

s slae 3 pile ) 55 ol LY (Janad) Dlpall e lgils g Aadle e jalae
.(shift maintenance managers) liiiall Lluall o) jae Jac

71



Engineering factors durigl) Jal g

JS oo ALS Jpalin Jaws of Glall e S sall il 138 4 Jlas Y
Al 8 el sadl aal Gny oS5 oLl Baiae Jid ) el A duig) Jdl se
s Jnadilly 5 5 Claal)

(A211-7D) Gl S ) ddama e &) paladiid 5 e

& 3354l (A211-7D) dapmall ye el ol e gaaall S p2e @
Gapa (S5 el sda o ae sl ol 5 A g sl Sles
AR e g 4 sae e Aulie L cadl i

el A el de e @il jlall adad A ) s LEY) S5 Ll e
o siadll

ol OSas soaall 6 e paadl AU el Gl sty W1 e
RERI

A211-) Waddl el jloal &5 dagllys o2l ll dildas Alglae s @
Alpall e leexdiud g (35850 e e @l g 350 0 (8C

Bl A8 e # ol Gl 5 Sus o2l ol il 0l aje el an Wl e

Aaill (ol gl Yl e e ol adl dpudas Al Jela pladiad 5 e
(e e 2l Gl adl) oo ) 2o Gl gl s
oonl (2ol Gl J A, e i e Bhaall e ol g
2 e Sl Jany s

Bhe e Jsmas A 3 Les unia e JS0 AL daie png i @
el lSa

& s ol Aslhe (A211-8D) (el o cosal cpd pdss o) e
RS PAESERN

o) Guss) @ e slad)l e (COUNtErsUNK) (shiall ile 40eS ¢ @
320 Lea oS Lgahaadla oy ol

72



Gl "HpaaY) A Ay pn Jeel’ #L )l saas e JleeY) Caiia Ay Al
LS 5 o oSl ¢ AN harall Ly Cusy ~ L)) saas maal Sy ol @
G oaee wmiy Vol aa ) el oS Jid) dileall e o) e
ilaall e 48l L A Sl
w28 die gy gl Uil oy (S o Jia) Alpall e e

C\,}JS\ dlaq
Impact of human factors A il Jal gl il

OIS Dl L ALIS Ll U 5as Y odlef 5 Sl Eandl dlull o
SO Aidl 2Ll saae s e e of gl Dluall e e
sale L (pallly cgad yall () pdall udigas Capdial) () phall udige o) Cua
Lol Baas s Sl WAL @B G sa e LisSy Al cApa) ol 028 (e 6 5a
UY1K a5 2l 5 el 5l (55 Camy AL Gl 35 b
& Uad manay ol gadie JSLgl Guig s il (o bl Guiga (IS
5 e Ji el ) dalsy el Al o s Al BAC One-Eleven s ik
e Latie zlall e I el b Laad L 0 Zlaall b5 ikl
s g Gstae A 8 Cpesbdl el sl il L)) saas
oo sl Qs ) S8 La cdend) bim pliny) I ailaylg
L3Sl
Sl s dal 0o pomaa e daaidl cVEW el aasl) S
e 0sS  Sadl g O e S8 Lo mge OIS ATy dhegdd)
Gshiall Gl 3 e 8 el ey of Aaadle e )0 S Al

73



dana Llall e gl AL gl e S) il 5 U5 (countersink)
aal (e an) g Jalad 5 138 5 .5 il Ly baas (e Ll 3] e S 2]l
i (s G Y sl O Y

Jeaill sldaz

- Msm -

L saaa cildles
LY

L ae
(@) -
u’! . ‘A D‘).;A

>l s

il S Al

QR

LA L 5 i ndgal £ Suaal e il a5 kalada 125-1 g8

74



& Asaa pe GilS o)y s (A211-7D) el il aae )
¢4 pSalidl e g sl (B Gl (I opaall B ey pSatial) JLal) akid g s
Mo en 1y e e 0 Wgiade o)t S0 Agine ahaill Cua
Gl 18 sals L By Gealll 3ok pladiuly 2l s Y
Johally cul€ la s & Al el o) e U Aludad) g el Ul
¢ 3230 ana il (s edll o) (0,026 iN) LIS jraal il o V) manal
a3 gall o)y of s Al el Jadiud J8 dieal je cany g3 (IPC)
S ae el sl il ge ) ((A211-8D) &, el B culs
S=1 Jsaall B335 ge p sall e lajliial

5-1 Jgaad
sl sk
cilliadle el p2a (in) Ly c i Ry
N
iam 21, UNFIO  0.1895-0.1865 0.3 A211-8P
Lotina e ,84 UNFB 0.1639-0.1605 0.8 A211-8C
cia A _el,d UNFIO  0.1895-0.1865 0.7 A211-7D

gl 3

B U Ay AkE i Y 5 03 e 2l Baas s
e Cuft e AVAl Gl "G g A mlhuae dgpaddl o) Sl o)kl
b Sl Al sale Ay cbaaly AL 3 gl y JSaed) e 6l Y1 e
AL Ailaal Sl Ua s BCARS iy 1985 s/ 54 3 15 Ll
ssmgam o oS G s e ddd gl el cde Al s
Tl saae o sl s V) sk gl Y gan BS ) LS
Aaadle Liad iy e Alaall LS5 (8 g Ailaa e yind il
ol s S el ol eyl A e Ciyglad 2 a g

75



b gand Jal e il gl Agd ysd gl an g Y Lad
23S Clia gad . (pressure hull) bl aua o Jasll 2085 30y 5 ) geaital
OS5 ol b il apanal (83 8 ol Cany 5 il Dlua Jily A 5Sa 058
ilae o8 L5 1 S 51 .BAC One-Eleven sl i gl
Ll s (S L) Bacaal LA S Al AL
Glpagis 4 @ald ) Slaa¥ly colall 1 e dalS 8 ellia
Gl ga Aliias ulae adge oo cu ) 4SS e dga e A8 AL
ool 4 el 5 (Air Accident Investigation Board) ' sl
IS PSRRI
Safety recommendations Al cluag
Glaag b elae) & @il cligadly ol Gulall dams
t JIS Cilia il oda laia) L ASLs
self A (o il ekt LG (e Ginall Jad) o pdall d3a e @
Gl il duaia Al Lalall da all JledU certification
Aaida gl LAY s Aeadlly Aaasall delally Gl S
Singlemal 2aall S i o s et Jalii o iag 2368 daal ey
.(vital points) 4 sl Ll sl 8 —assembly
Gohy sl Glan daal e dplayyll dsall Lghall e oy o
o Slaal jas S Sl o lpuvige Gy ¢ 8l elhac)
(BBl 5 5 Al na) Ayl Aaua )
Caay Jaa) ) Zalal deal e Zglay ol 4ygall laghdll e avy o
Llall e agd Gar g Cisiia b alainY) saes Jaall
LY s Jaid)
Jine auili Jal o &l i Aldasd) Bsal) Lgladl o Gy o
Do A derd Glajlas Bae (4 Cleal jog ) o) a5 snleall
eLeé-‘A)-‘-‘

76



L) saes i daal e CAA Jadl ookl s o auy
Lokl S b cldal) e d,ay)
Coptl ) Aalall 3 B CAA ad) o uld) B o as
cpgle S 5 agiS) g0 Glasial Gauaigall 5 )sall LY
il ) dalall o of CAA iadl bl A o oy o
Allali glaa pe bl dldlaainly age S 1Y) Al
L) il da
e i U8 e of CAA sl olbl G e iy o
e 3 5a a3 mate @il oy o (ATC) dysal 4S50
5 skl Vs ga ol 5 skl Jalail) ey 53
Ol sall A8 L) Ylia adiiy cdaga s ALl oMl 5351 ) Cloa il yiiad
de 3 1,8 35 (Sl il laall bl e sl ()
B sdiaall cdlelal) L) L pha s f Gula ) gam A @l
AEY &S e me glal) oo LES S Abal) cladl g s ) g0
et cletle 0558 A el el Cilalad) 3 520 Lage ad
Bla (el gl SV il dal gl il ) asn alladl dles
Cidgrs bl al) A& 5 lewal pomsl s il a chuads @ ikl
Al cUad] e plmdll ) 13a U<
dpalia cllaadle 7-5-1
3 il Alpa delia 85 juail dedid) oda o5S5 o degal) (e
ihise (A piall s (st el Jing aglhaall Jaadl 138 b Fisee 3 ks cilae]
ddeliall sl Jgda A elie ) a0 Lagay Guad jall & il dilpa
L ladine o5 e (51 () a e S ) las Wk cludil aat ol

i dad ) gl cadadll s caoml o0 L Lle bilall g ol pala o
2l o el iUl Dl dutia s Ol sh s BLE Slee (Aiga

77



230 8 A gemsall Bl Co an Tum a5 gl §opangall s 38
O o Al I el @kl Ll o 5a O sed 13 gas ekl
caf ol (aAY) s dlenl) (ki QS 138 g Ny B culeadl T
Mage (156 Leic Loy ¥sidie cludi 323 3 ddeadl il 3 Legdle
e A ladl

O lew 25 5 (Lo lgle ain S Tyleadl il )
3 .66 ¢l b cbllaid JU % 75 s zladll Jaee o) SE oSy o Jlias
OV in aigaly il gl e S Basale 0K Ule #lad Jane 126 2y
Jmaill b 33nsall g sumsall il sn S g Lo 0585 o pgl o Gl
bl adl o phall A clilaid IS mad o a5 S 13 el
ALY e g Al glaly el LAl aaie ALY o 3,88 A jhgug
Al eladl e Jpaall el

el
1. CAA-SRG Engineer Standards, papers 3—6 (May 2001).

2. Kingston University, Rationale for Aerospace Programmes (May
2001).

3. CAA-SRG, JAR-66 Information for New Applicants Leaflet 2
Issue 16 (October 2001).

4. JAA Administration and Guidance Material (1999).
5. JAR-66 Appendix 2 Section 1 Levels (April 2002).

6. CAA-SRG JAR-66 Syllabus and Examinations No. 6 (issued
16/10/01).

7. CAA Corporate Information, page 1-3. (April 2002).
8. JAR-66 Certifying Staff Maintenance, page F1 (April 2002).

9. CAP715 An Introduction to Aircraft Maintenance Human Factors
for JAR-66 (January 2002).

10. UK Air accident investigation branch (AAIB),
<http://www.dft.gov.uk/stellent/groups/dft_accidentinvest_page.h

csp>.

78



2 o3|

dalal) il

Scientific Fundamentals

79



80



il

Mathematics

Introduction dale dania

Les cctlpaly I foobae 3 ardes Gy oW 353 ) Juaadll 130 Cagy
G e e o el duvigy dsleid) elliy dualall g ducaly N iled Ja (e 4
- OSlSaall 5 Gandl

(Non- Apsmla ¥ cludly) souad) (pesd ) lamb )l o
e oY) Bas gl L sa sl claly I US ks ccalculator mathematics)
G sl Jag ((JAR 66) & jidl (o ylall ey Galdll ol ol gl
sn aluall e AV ¢ 5all ey mie il B e il dilua 25 Gl
A soma cilgal (sl Lo ) (A Juaill) (advanced) esiiall ciludl )
Ladiiall Cclpaly I AT Caoa llia AU 460 5eSh 5 280 5l (oalaall Jalds agdl
daaliny o Il el s apalSY) aall (o 5 gl byl ladY) i 8 S
iad ) o agl pan day oS Lia Cputiga L saay o el S palasl) Gty
B s e

Ol sl 5 22l aalie aal yis cpals ISy dladl cliall (aey T
w5 puall 5 2l 5 peallS cdpluall Glleally ALl die Ledadind ol sl

81



oo Ailide YIS Riavmiall il il s Abal) il uill aled) 5_Sal sy 13
Gapeal AEN Ge NS el camll Bl sl xsle sl Lon
ol USI ) e Jal e @llig (g yall) (Literal) 4 el 26 Y1 5 (explicit)
Dot Baay LY gt 3 el cilileall Liaf oS0 cipinl) cilleall Luis
Aalleay Ayl QY Au 0 ST & ey 10 2l i Ay el B

susl)

Okl il e (Y Gwnl sasll (gl (s siaal Jalay
ALYy Ll Y (A) el 5 o 8l Aualad) Al )l ae (JAR 66) & il
LN PR TRPRT U PO PRSP IV W L B PRSP P WO RS PR
(il AL Bl leal) Al Liad sig o aladdl s Al el
o5 i 15 Al fsalaall Ay die (ald (S e Ol () S G
iyl & Ll dadd )l Aadal) By S sl A el Ll
o) Al

dall dessiudl @kl o adlhin il s Gl alad i j oL
Dstaddl 5 S8 2 g adalall 13 mymans LAY ad sl c¥aeall L)
Aails i) s g A0 il ool g dapl K6 GlD day L anliall 5 Al
bl 5 AL lBany) Qs el ot 5 desda Lasey a5 1530 5 )30
Glaalll L 53 ey - RlaNs plas¥) Uy clalad sy dal e
eyl amy cuila ) osoiall dsaal Y clphaill Ay A el
pasadll d4a s o s gl Blud) da (8 pala JS5 Bade S (Al (Apunig]
clabaial ol Al 5 oudigh an )l sac Lusall

ge ol A il e (Gl Joadl) desiial Lol b Ly

JRECHENPR RV ] E T [ - W0 P I P I I R P
Jal sainall iy e gy Byl il Qi Al eyl Alud) L5 e
Dase s Glly ) &ila) .ol sl oda a3 dpanigh Jiladll s ¥ alad)

82



Gk Aadie 8 cuel ) LY Aed sl aan 53 S dacY) o seddl
.Q\):\H\

Jilae Jad LB ol Jlosind lER) alal Gadiial) Lol 3 (ot
Aallra 5 el diliaa) (8 jha bac aadfiuis (el ey - Cluladll Jollh dpunia
el gl led pasind o) (Sar S GoR s Aeaiag Al Gy ga e
Gl ol ll Uniy SLalSsy Salis o ) Jilsal) Ja 8 clilall 2310
i A1 dnigl) Jiledl Gmny Ja JelSal) 5 Jualial) Cloa ansius | pal 5 LAkl
casaall s cilaluall lias s i Y dna ot il

s QS A glae sane A8 axin claalyll dlegh 2ol Jaf (e
JARGE das j Aliud clac) Y A8LeaYU . doadll 120 85 piiie lagleal) LaaY
il 13 Bl 3 adpad JiaS

a8 gl cas g V) bl U e e Sl 138 8 aadid) A Aals Aaadle
AL aiall Al ) el . aaall g Aaluddl s sl g dniall g o350 5 AESH (Fia ol S
s colally gl ) Slaill) Al eSl by sl b 5 sl
& JARGE Al (e 22c llia . Lgiledasind 5 Lingadal il 5 7 50 &5 am o ) sl
O S s ean sl agdll mny elliay of 5N e costlaall g cduaill 138 dlgs
() Dl (pala JS5) S e 5 AN L) Al 0 i)

Non-calculator mathematics Ay i) cludaly )

General introduction dadia 1-2

it zenly S8 clanl I e e el 1 S @ il S LS
o Sar JARGBE (e 5V san gl 8 (g peall ol ol giall (5 i JalS
DY Ay s el A8 peal) anSy ) S JB e JSie S0 6 3all 128
(CAA) iadl kall B b saa )l o3 clail

83



JARGE wlaay 8 laill iy Juadl s dal e odls 3 e
RSN E W SENEL PR R PR PRI FRRNFZE PN [PRATETH g Wegt.
b 8 sinl L el bl Al 5y cisas e sy Glilpadl a s

LAl Jadll
Arithmetic laal) 2-2
Numbers and symbols Sl dact 1-2-2

Gongll JaeY) Jledinls T JBV L s s oh Losee ey

dasaall JacYL g jeal) ALY DacY) oda 453525 1 Jis «(natural)
WJa 4 o cbuall Lild Jexias culS o(positive integers) s sal
D o Al daeY) dadid (Ko Y ad Lol s sl il s
453 om sl e s 068 o OSa (JBal Ja e Akl ) bl
8 Alaxine culS Gl saal g &) ) S 352 G s dabus o5
Sle Jiy «(positive tractions) dus sall [ susSll calisl Gl (el el

s ) Gasaal JaY) 32V e e seadd s .gj %5 % el
(positive i sall Lhidl JaeYU osen Lo (DS hun sl 5l

Ca g S %} (maa 23 o Ll sae 711 1% .rational numbers)

M‘&%Oﬁ@d&&i:}]@chwwdxw&abs

el Wi 15 85 2 i, s sl 4 e by a i alh

asﬂu\‘;‘%lm@s\d‘.uslmrdiqjusq.wj@&h

Ll 1 osS o s i e axe (5l dad Juala

84



e a8 dmse damaa dael 4 Ll daed)
mal ) e 10 Gails 7 Ma ¢ pal sk 33 o S ks 23 2k
oe Laseia 18.7-10=-3 : AT Jxars ¢ jhal o Ji 2e o Joass Wi
o AL Sae L slaall 5 jteall e JBYT SaeY) vl ja iy o oy SacY)
saall s skl M) S oY Lala 1a3e (e 358 by (0) s o3
S Lmse dael a siall B4 eVl AT ey cnsal maall
o calal) e A pall (o iy Lad Wi lae Gl il y ol
gl L geae ) cilioay

Gaa sl dancall HacYL dd g yae dmdal) alacy)

o sgda s Aadlal) Mae¥) (Aas sall Asaiall) dgpdall slact) ) Laaf Sl

oYl e e o8 AL A us) oo s dan sall Ay e HacYl jaall
opaaaaa cpie dad Juals Jiag VoY LJMS;JLU*J\AA o ‘?\/E Jia
G sleall Bl ay JaeY) e AT Ui ami o caay el

.(irrational or non-rational)

DV o gy i o et Talud Jae) gl ppen am
s Rugiia callass A e Ay pdie |y puS i by L Aiad) el g saal

(1.73205... 5 £2.5, 0.48299999 , iézio.llll... M) dagiie

imaginary 4badl JacY dacl) e by e duisall dacll Sud cay

Al TN e e S o oS a1 «ccomplex 4as.l) o
Al 2ae ) s o el ) i jo AL L

Sy (Opaaaia Gade daud GEUSMQTM:&Z;T}AM\:_\J

s (ae gl Dy a cua alb :Al
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i Apbual) Lgiallas g5 o) Lild el Jae1 LS Wl e pe L
s (Signed numbers) s iy dael Coyey Lo dllad) 5 dm sl Sae Y S
3o Vi Sa Ugea el sl o3 s of J 23 LEDU dlal) (o ll s
B dacly e
Z o8 il 8 o e ol e 5N dacY gael Jdal
ot ) AL 02215 il e e aale cha sall DacY)
=4 -3-2-10+1+2+3 +4---
len oo bl Lo iall (e leay Lo bt cilaag e e (3l
oSlef JacY) afie e diill Jla o3 2l (Absolute) dillad) Al
Dtall o sall 20al) Aallaal Al 8 138 5 L ubiiad) e Ll a5 Ledic
e 4308 S ae 220 58 I el Sl gl Laiy and 32l s
10 Liad & —10 — dalhall el 5 10 & 10 1 dallad) dod)

Al i [424] 138 5 . nf el N oaae Y dalha) el Jia oY)
24 1 46l

14 Gk s Y [-14] Js& o Jab ? |14 [+3] LSl Legd
Osiian (ad (Vs 3 e Sl 14 lalas 3 o [#3] ) dallaal el Ly
°JL“"“>‘” U.J."\Jg M\Jﬂ

AN L e Annall f G gl el Lals A N aae (Y dillaa) dadll 7

Lawsof signs B LaN) (il 68
tot g el 8l o2 e cpallaa Ly 8 o

Adlha) Lagiad pand ((pfigaldia opiblly G gead 1dg¥) @ siad
Aol LY AS il Legs jLd) Cipaaig
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Al US Lo ddabony &yl s cdalal) duboald) daeY) o o oial 138 Gl
(3 + (+4) =47 ) AL Jf 3+4=7 Sia . ol geall b Lol

Ld 5ol Y Al dpluad) daeY) sl ALl daeY) e dediall 2
Al L) S en Jliie) 91 (S Gl oMl mmge 58 LS ciin ga 19ac]
Lean o 5 LEY) ol 58 GBala Cus R ga
fomlla pae gen o oDkl o slal Galay

Ol L 138 s (=7) +(=5) = =12 f Adai saladl lal) (e
A8 il 3Ly Lical 5 Al Lagiad Laea Y el jLa J )

dilhall dadll £ ki GLaYL Cpilida cpase aand 1 JEY (gAY
oY) Aalhaal) Aol o3 amad) 5 LA Ciudaly pSY) Adlaal) Aadl G jrual)
-l S

5 5+(-3)=2 :Jud Jduw e oaas aaclall sda amy Gl
JXa; 6+(-1)=-5 4, -12+9=-3

u.u\)éii\ J By i g Jach bula e 3oL e A sl Jacty

A ygpea 0S8 Y Latie Cadad

Coshall saad 5 L) Jas AT g BLE) (g3 aae 7kl s ¢ gilAY
el ol b i

e Jant =3 e 5 La sl 1Y cJhad) Jus e
.—3—-(+5)=-3+(-5=-8

Jani ¥ Sy Al 5 A el 2aeY) dandy oy Blay Lad (V)
Y5 ) L gls 8 cllaadl o3 ) gl pan 5 a8 (Al
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3\) Qi Al aa B LA (53 2 (M 3\) Qal e ¢ silal
50 5 ld) Ukl (B LEY) (el Gpasell cuilS 3D ((ilaal) Legied (ad
o ol 5L Uikl (oigldde e oL LAY clls 1Y W cdag L)

-

A

Lala.\.».al\_agka_}u,g;yugd&c G pa o sacldll sda d:\-'-L‘-’ulﬁ TN
b L (oo 18y 12¢8=96 5 3x4=12 M) lasdl uall alany

oY) dibde dael e o lpwdn saclll Guda e oz
A12%(-8)=-96 5 —3x4=-12

LA JE DA e el cllee e oDl sac Gl S

1-2 Jba

a0 das 5 AN Al i) e ol ) o gidl) (3

DN =2 ()

14/-2="? ()

(-6)(-2)=" (z)

-22/-11=? (9

G ) (A (-3 =12 iz ol oslal Jud) 1 8 G (1)

12(-7) =-84 lly «(dg bt

Al 3,8l aay &8RS LI Y ) Gl 14/-2 (o)
—7 a5 ianal

(it e i JLtl) 5(—6) = =30 (e gl o lill Guksi Laf ()
.(-30)(-2) =60

shs 2 b deliadl L wl) sl Guls —22/-11 (9
Al dagl
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The use of symbols Jgad) aladiud

Jae¥) e Lavie Jac) Jiadl symbols el asede lilu Ll
i daal) Jic Ja Al ee) k)

+\/8_15 nnes 9, IX

ik s oodel oy e U8 O Wb cans osSin o) o s
9 on sl msall 232l Jiiail damia

i antt ¢hyall daeY) il GoyaY) aasis (algebra) el b
e laowad (literal) 4é,al JacY) § (general) ddladl 2aeYL dact) o3
s 35251 2 (eXplicit) day puall slacty)
.eﬁ‘)t}eg\fdg cu‘);.aj\l«qidx: :\.LM&);J\ el S 1380

oS gyl gl s Gl il cael @l Guedl 3 al) JaeY) aaiis
(a]uanor]S) Y alzally :\_\ml_l‘) Jea L;A ic g gl t_a“)\_ud‘ PRV

i JT D dea s el 5Dl se laman laae @ oS 13
alb=ad I Ll |,

C/1=C sall= a o8 138 5 cdusdi 222l L}J}A I Je andy 22 Lﬁi
45.6/1=45.6

M@u-ogjwbdﬁ‘w%yﬁxgia‘l@i s

Zga b a lsadl lia S il Lo oy nn 30 (5 dad o 13 fA/D
Claal N A dig ea e D=0 Js 8 a/b dand Jals dad ) Gy Y
el Jualal 3 sladll eV Biay 3 il 138 Jie 35m s ae Cas 134
Fadll Jeals it o poliinss el Allie 383 e Ghaal 4 Caas liad
asmidll a7 (8 21/ 7=3 oS3 Mia ppuial) o Jpeanll ade o sudaly
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BXT=21 pdsia o LSy Jullhy cdavdll il o8 35 asudall 98 21 5 adle
e ag 17 b of cmy 17X0 Naie 17 sl 17/0 oIS 13 13Sa
Lad 138 oS0 €17 5kt of s OX0 baaie 17/0=0 S 13 W . cSan
ol Fond (8 A Liia jia g Jiall ae o un dala o LoSae e

il (e 3Uss (o e el e ) BLAYLY) il e e

csime sn alb o Baie aall sl by a e IS b=0 1

Gyl 5l (it Jglad andl Lpazany g B al) daeY) Gy die
S Gmale (paae @y dala Jaf o axb MMSUAYA.\ 3Sa
Juala )3, ab cgllal J<ally 6 f (el ) Al i) a-b

b sa mile (pae @y
2-2 Jla)
SR el (e JS (5 shos 13ka ¢ ia 2o (sl Jae Jay N Gijall gl

)

r

nxo=2 (

nin=2 (<)
nx1=2 (@
n+o=2 0
n-0=7 ()
n-n=2 ()
no=2 0
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.h\g\ﬁw@;mgiu@*u n/n=1 (\)

caadd jiall g jaally dae Lﬁi quC;’\h nx0=0 (u)

sl s 1o aiad 1 o aae gl G & nxl=n ()

el e Y oaae L“;i ) saall gen nto=0 (9
.JJ:J\),,\&.J‘)! e Lﬁiuﬁ)ﬂd\ C).L-a n-0=n (_as)
.LA}JJLA\}AM@A&@CJL@U n—n=0 (9
lpabll 848 ey il e A nfo (O
sl g dad il g Jakall ¢ 68
Communicative associative and distributive laws

o Lasa ey Ja G (5x6=30 5 6X5=30 o laa Ciyui
fai il S Lo Lt (& (pandl gy e gl oy dagn 056
P IS E et o (S oDl AR 5 cand 58 o 5ol

Laga pm it i sl DB () Al 58 (il (pose G Juala
cpall Jolal o siliy Cayey 12 g cba=ab o ey 128

@yl ddee (i B Gl cpanll lecany ST § dac A Cuy yea 1
J oS .Bx3x4=60; 3x4x5=60 S .puml mlb Ge i o
 AUIS A 538 L

138 Lemsand osld S Loge anti g ST dlac] W Gy Juala
s _pall (aeaill) Lo gl (o 5ile o 2y L 585 @(bC)=(ab)C S

Ao i 3aad ae) gl S LS a8l 038 san o oSa
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OsSin V) am s daeY) gead L lls Jalal ol Laad Ll
s ecll) Rl Lol daal

.b+ta= a+b Lﬂ;i Legman a5 IS Logw 4dh 02 Oﬂdi&ta.;dm\a

@ lemend Qlud S Lege i s ST ) dael DG pea dials
geeall (apenill) Lo il o g3 o yey 138 5 (@ D)+ C = at+(b+C)

OslE A el Ay L Lus okl guld ol delaw of oSa
il 1Y Lad Jliie) ey dasaa A8l il ) g Al Gl e Lay)
(—8+16)—5=3 5 —8+(16—5) =3 : e llil cillus of a5 J2cYl

o oSer 4(5+6) =7 :adall dliad) 4 0 ) zlas oda Ll 6 olaY
Ay sars Gl Y A0 I pens VS il gaal Aladl b3 Jas
G Ay i o A1) =44 e Va4 dagll o
gl oS 1Ky (Ax5)+(4%x6)=20+24=44 : uS pugdl
OS Lo VLAY paen b Aagmas ol oda A Ayl 4 Lgads dglual
liaal A jad) Jae Y adinlsy Lages - sl Jala dacY) axe

a(b+c)=ab+ac
t e sl ol pan ada A Laialy gy sl sl a1

G Juala £ sene ssb S ) e g seaar 2 cpa Juals
& sl dact e JSG J ) aaall

8K Jenl 13g8 ¢y 8lal 13 JiG 3 sl 578 5 5 o) iy Layy oY)
gl il (e Sl

o Bl sindl JaeY) LS il Lage crna gl ol oL S
b Gy s s LS Ll 1303 cnadas 5 0 3 LEY) S Lagas el Y
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el Ja gy goeall Aallaal 2Dy sadall sl il S aal g sl 1
LY slaall 5 4 )

bl g A gl DaeY1 e IS0 s il 5 Jad il 5 okl ol o8

3-2 Jha
ca(b—c)=ab-ac :da«c=7;5 b=3,a=4 J< 1)
Cpaa aal g 22 BJL&}.} Prx & el Al @J}:\S\ Osld ea Slel ‘).1\4::\5\

G cpaadl G oy i Al 3 LAY S Wl mosa 138 caadally g8l
Uasaine el Gaia G5 Ay 13 e ae oy Ladl 1303 e sl
A3-7)=43)—4(7)
4(-4)=12-28
-16=-16

o1 gmn 3281 pand il 5 LEY) ce DBl G jemy Jeny Wi gild ol el

Al f g il

L ong multiplication Jashll Gyl

Joshall oyl Loggia bl 1aa o Uglle 058 3 il 0

2 Jaxind Lo 10 sl A1 Jsemy pe a4 o ALkl dendll

Cnad el il gall CAA fad ;) (laial zray ¥ e ju s b 5 il

b o3 a5 o s s ol e 1A cclilall Jlainy B A ol (g

=2 ) 3 o Al shall Aanll W oy shall oyl (35 5k saa) ol i
P jall 5 dagy yeal) SacY) ST AaEl oda aadiuin Cua (3
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OsS Lay - 24% 35 AT juaty 24 335 (e ey L g gl
pally dagill e Jgenall dals 35k Jaxioie cLiad 138 Ja e |0l
AV and aal ) asall aa sy Aol . shal
35

¢ 35
@4}5&\@@\3\&‘}”&.% L«g_\m’bkueuﬁjzz‘w

fag .2x10 5 3x10 gl el inll & Gyl Aagaiall dacYly AV
5 =2 cpan e il Iadll it eVl agae (d s g el dlee
¢2x3 elan ) 4axeal g el dall dgee ) 1D Jaal 1 X 10 Ao Jgasll
P AT palg

35

as

0

J;‘}j\ LAAA_!JB)M\ )Smtmdj s2><5:10 ‘—1_).\4.\;;.1
35
24

100
daie 7 u,Jf—
35

24
700

(Jil) 4 sial mm 4x5=20 ¢l 35 4 aal V1
Ax3=12 5 3 < daly 4 SVl Cpal @ ol pdall dgee A 2 Jaaly
A1 Smnin s (140 il 2 4d) ol
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35
24

700
140

daill e Jsasll 140 ) 700 4l s W Las Lo JS oY)
Al Duayg ey ghall Gl

35
24

700
140

840
.35x24 =840 1A

3l i of elle s a5 Sk il 13 SagY (ool 1 sy

e ot Al dae) Gy e Alaadl o328 Baki o (Say g alls 3

35x24 (Jidl Juw o lasen agd mlai b chde |suS sl

oo Yo da¥ls Laed o s saee ) &) edlel da )kl Gy g of oS
e Jeans Al g .l e 5 sl

‘!—‘.\l‘!\)w
Ol b0

o
~

A 1YLl Y mla il GAlla) sda 8 A el Alaldl (o LaaY
L AU 10 23al) 5 8 4y plial) ) gl adada Agliay )l cclld Chaa 13Lal agdl
4-2 Jla
1.25x18.8 ) 25x 350 (1)

il sl Lo ) s el pillaldl WIS S

95



Ll 5 il el 5 AaY) B Y1 s3a (e — 1
350
© 25

Gl JE 8 o) g sl ety 25 e Y
s I apeal) dlal 3 s Gl s A 2X10 — copemi Y

Jasirs JA) o a1 smlly e o Al gl (e s

350
il e bl U cBaall cisd dagill el 5 2X0 gﬂu@ig Lol
350
. . . L. 25 .
(_JA;.\}A:\S.}L&C)AJL&:\S\ u:J;\ _)Lal\ cs'éuj «2x5=10 u)“‘?—‘d‘ E d—.’m‘
350
25
. aal 6l
'000 s
Juala ) Jsenddl aal gl Canmig o3 Clially 2 o pmiy dleally i
350
Akl e eal 1) 25 Nae 2X3+1=7 o Jeass ol
7000

(350x20="7000 - yall ;4l<a
(0) YL 5 i e o Gua 5 350 axl G (Y
Gl pdially 5 el 5 <7000 ) sl a0l iall iy (5x0=0
5 0 e als .2 Jaais il Jlw 5 W gty (5X5=25 «(5)
(17 e deanid gll A gaad) 2 ) ae 8l reaiy (5X3=15 ((3) by
Gpall clilee ey 5x350=1750 s& Jawy) & Meal) sael Gl Gl

350 350
25

00N 25
7000 e dans Jishll ol dlee JlaSiul 500 QEJ\S |
1750

8750 1750
25x350=8750
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oo Sl o dal g 5 052 JelSlly opuall (e o Jlall 138 4 -2
rd ghadll dadlia o ol

18.8
1.25

18800

3760
940

23.500

1.25x18.8=235 .l

O Wl Sl ) clils 6 ey pans & pdall Alaldl) o) LaaY
g el AL e e daaaia dlac] A0 Glla

sl sac e o5 AN kel da Jlas of (V) dlde

1-2 dlagd i)
J\J.ci‘?.‘zls 3957;6 -1

Jacd l 1 §—2
“ & °4°5

.b=6 cua alb JKiL 165135 5 Ao 4 ol -3

Cua a/b il —12 5 -7 5 —4 Al dsmal daeY) e e —4
4 a sl maall 222l 8 b

‘a5 +416 (e il (Say =5
)

<l 32S V10 e el (Ka Y -6
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o Aagiie e Ay yde daclS e -7
2 (7 iy = (
@ (<) 5 0

i JSAad aa g -8
d=-1 5 c=6 3 b=-4 , a=3 & a(b+c-d) ()
(21-6+7)3 (u)

6x4+5%x3 (z)

5-25 5 3,15 5 —7 : SV dillaall dedll 4l 2000 NaeY) e of -9
$-31

-16+(-4)-(-3)+28=? -10

—4x(14—38) + (-82) = ? I dalladll dasl) aa g —11

1w 1—42(c) "2 ) ) sl-1

2 -3

—3x-2(15) (<) (-3)(-2(6) () s» . -13

sc=-2 5 b=8 sa=4 Luxc 2a(b+2c+3d) i aad —14
d=2

tol Lo il alady dashall o puall axaial =15
1.25x0.84 (z) 1824x236 (-) 234x82 ())
0.014x2.2x4.5 (5 35x25x32 (—) 1.806x1.2 ()
) i g b il Gl g A pidall NacY) 2-2-2

Decimal numbers: power s of ten and estimation techniques

¢ -the technicians shorthand sl laisl L,L\;\ 5 ydall o8 X
u\us.q.\ ‘\L.Luudls.m\_l J}S—Lﬂw ‘).\z..aj\jb‘).\.\ﬂ\ J‘A‘:\}!\UAJ\SL)SA.I
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Gl ¢ oY) J8 Jae U L b pdad) Dae) Bl o) 13l el
cloa o dlaie ael 06 o (fa ) SaeY) o3 pa 18 Lalls ) cday
de gena & bl s A sall dsmiall A2V (g AY) daeVl LAdgs
Ac gane Cusd s Apdiall oY) ged oY) W digall dacYl e A 5a

leall 13 8 Ll 53 Ga le a S8 Y 5 cdkial) daeY) e i a

Ak o slea o dghie Iaae] Ay 8l daeY) o6 o oS

index ) w1 Ol Ay pdell dacYl e el oSay bl IS
lied B pde 23l 3 8 Hlaaiul (form

1,000,000 =1x10°
100,000 =1x10°
10,000 =1x104
1000 =1x10°
100 =1x10?
10 =1x 10!
0 =0
1/10=0.1 =1x10"1
1/100=10.01 =1x1072
1/1000=10.001 =1x1073
1/10,000 =0.0001 =1x10"*

1/100,000=0.00001 =1x10"7
1/1,000,000=0.000001=1 x 10—
5 Miad el 4 gl daeY) Jial e Jiaia¥) A&yl o e oShie U
- ye i 10 — Uy pma T of (s «1x10° S0 1000000 (5 sle 2321
S OXp Ll alias o) KAl s S 1S5 6 8 10 (04
RETRN
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Jian Y elly L Lol oslad) 13y diaddl slact) JS Uy g Ll LaaY
> 5 1< dabeall (5 ) SN 6 e 230 Jii die 1385 caaly (il
105550 e yraal s 1 aaly b o ST 20l < 6 10

10.0 > 51.0 < 558 53 Jabaall Ll oy ) (1L 20

al Y Y1 JSall 8762.0=8.762x10° (5 el s2al Dia 13

ol Bdie ey Sl D) @lla 3 A0 ALl my 1.0 e ST el s

JSall L) Js 5 e 2aall (5 68 alasiuly 48, lall ol Leadi i dlaall dacYl LA
Aal i 3 el jualaadl iy kil JSED )OS0 )

SOl gl 4 s L Wle 81 UKL g odad sl e e Lexic
okl Jall

90.000245 (5 yiall 222l (e 13

sl sl st o Ll Qalae o Jpeanll o 5 5 of aodains o i
calla 4 Gaad) ) 3 el ALaldl s3] Y gliag el e BB

age Y IS a2l o Y el 3 i) ALl Bl pazm g pall of aaY

af Lay .245x107" () JSall) Jda O saedl muay Gl
5SS oAl Gl bl G a3t 1.0 e i) 222l Y Al
o3¢z Aliaddl 1.0 o SV Jae¥) OS5 el (ol L ) (KL Al 3y ydal
rn e Gl Ll A3 Ll

G o9 o Ll Aglie cul€ oY) s AL Ladie b sshd JS
¢ 8762.87412355 Jia iS jika iy e 5 dasnaa Iiac] mllai
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o sl Gl i ) UL Lls sl 13 Jial i
Sl ea cllA EDE A pbell ALl dal b el o Qe sl dallaa
8.76287412355x10° asiy ¢ Jalaall to J ganll

Usgn s o) IS Jae) ae Jabedll lad aal (e (S0 cam 12a
saall e ol e Gosine W, 12 Ll 6 Gildl QB 8 clena Jalatl
5 e

Ao A ae Jaladl) Y ALE dals el gl <Vl lel 3
13y iy e clUla SlE e Ay L) G850 Gl JBd 3 Lal s S
cosaill eld o G seal alaS Lo g ge ella o Le ol S 4] Zliss Y o 8
sl gy e ol (oSl o Aage 5l ) gy 2 Gl
L4383 da ) paan

o

5-2 Jla
0.0000000234876 (<)  8762.87412355 (1) axall Ll
Ay e Ul S 8 g @l IS0 ) LB Y1 638 Jsa (1)

Gl oy ol I A el JAL HESY) s e (2)
-(significant figures)

8.76287412355x10° 5 5 oaddll JSEN ) 23ad 13 il WFsa (1) (1)

Jo o o Lile 8ol maas Jal e Gy kel ciblall ) ks oY)
5 e S8 Alall oda b 5n ) gkl 0 G Ll (8.7628 clils o )
8.763x10° a5 dsthall dagil slhey Jed1 ) 4

0.0000000234876-2.34876x10° (<)
Clla S aadl ) Jpanll W el oY) G s

2.349x10°® =4, yic
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L Cslladdl cullall e )l €8762.87412355 aaadl U dwailly (1) (2)
Gle s (8762 JalSl saadl e 38 55 Gl i phal ALl Ly e
Lia s (876 o1 235 J5Y sthall il o b pilie cpady Jf
G ari e 105 1 op dled) Caai e 58 6 o Wil L
8800 525 wsthadl i gall glacy LY
138 06 o cng WA pded) Al Gl ) Cjiea Lied) L JaaY
Lola ey ol Y 8762 asal i sa Jlsedl A o e el

Al gl e A LB 5Y)<0.0000000234876 2all Y dsailly (<)
A0 coda Al & Gl L i) 5 4y phall ALl ey e dagaa
.0.000000023 & 4l Al YL il

OST a3 SacS Jadd (¢ o) aaas e Wiy (JSe & V) Liagl
fen s A ) 3 sl Jendl) Al (YL Al ulall L
A8 i) A all ol aaas S el JSAD aa de gl dacY]
linen 28200 el 2 putal) AN ) sy Whals Al a0 ¥ 13 ol
(obla s o Jpanll sl e Llll aaly 5 e daas of daié 2 bas
LB dad elhe] o 5l e S 1Y e s o Cimie S ()
G A pie bl i 1Y (Aagll) Al Jas L Sxaaal o all
Coapal il L o235 Cua e 138 T £ DEY) J 5 il 0y A
ol el & Jadl IS Al 53 im s ol B2

6-2 Jla

caaly J o8 ) 48y 3.27x10.2X0.124 <lasll iy 5 e s (1)

3177.8256x 0.000314
| Le'ydy Aayil) Jiaal | oy (w
& Ll e 3 (154025 S (<)
Ol el
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JSA Jygaill (5 bl T3g) s sllie) e 1l 056 Ly, (1)
o380 Jad (o gus Aagall ALl rpa iy JSU e Candl dal (g . ol
S el Ja) e alasialy Allid)
pand ol JSA Y 3o ases Jsai Y
(3.27x10°)(L.02x10")(L.24x10%)
JSal ol gl 8 L) AT ety 3.27x10°=3.27x1= 327 f LY
role deani canly Ja 2y ) Lew s bl JS Ao oY1 oudll
(3x10°)(1x10")(1x10™)
toold ) ol S
(3x1x1)(10°*1) = 3(10°) = 3(1) = 3.0
O Gy Ay ) e geanll Alea Al gl 38kl e of (S
Jadlly 3ie 3 s ST Biee il a1 claa gy JacY)

(3.1778256%10%)(3.14x10™*) _ (3.2x10°)(3.1x10™)
(1.54025x10°)? (1.5x10%)°
taad Gluall 8 a5l o slis ) (8 kit oY)

3-4 -1
(3.2x3.1)(10 ):(3.2><3.1)10 =(3.2><3.])><10_1124_4><10—11

2.25%x10%? 2.25%x10% 2.25
s collie b Ranl s opuall ae Jalaill Sl 108 (S5 o (o) 4 JaaY
3

lig 58y laa 3l 3x =45 e dianin aaly b s Jal e elly
Ay L) sml Awlal s ol el Hadaly
L s «Lian i 43 jlie laa s 132 3 Uil 5 4.206077518 X107
J oSe o8 a2 Ul e a1 b L sle Gl e ) A e e

SO Y a a Letie dega 053

103



AJ:J\U&J.&)MQ;)’E*J:\}&JJL&UA eﬁ_\sﬂ\t)mycﬂ)ﬁdﬁ

o3 8 €S 13ke Ao A8 dry jf Y A s 22ell i Lie alla 13) (3.7865

J3.786 JSall aaall ALK Lye Ja SN 5 a1V Jal L8l Al
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Sl iy 2 e K IS audt AU ) g dal) 2aall s

ok L s L Y 2510 aaad) Jsadd Sia 3 ka JS 3
_ (LD) apaal) Jil8 8
22=12 | st significant digit
0.4 12/2=6

04 62=3
] 3 32=1

L)
P g

1 A

(MSD) Zaal) i< &
Most significant digit

11001, s 25,0 222l AL ¢ 3<)

¢ LSD A MSD e AU saedl Q8 43 iy o3 cap i) aaN
Alaiall Aendll e a8 f ey

saall Jsadl Ve cdlaial) Guulil aaall L5 g e Y AU Jysadl
toliles asii s ke ) 1101,

1101, = (1x2°%)+(1%2%)+(0x2Y)+(1x2°)
= (1x8)+ (1x4)+(0x2)+(1x1)
= 8+4+0+1 =13y,

Ll e 5o LS ey of el LD RN A Y1 aaa g Ladie
Siailly 380 Sl ol & Lisan 13 (0) il 5 (1) asly a8 Y1 e il
G2k5 gkt (OFF) — (0) 20 23,0 ce 5 (ON) — (1) S 80 ce
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ae gl Gadall sa 13a 5 Akl Ags V) Adaly) G LD e
Taad ) lashes e 38 dal e lege |oal Ll 50 o Jany 21 el
U AT Ly Ll andiss of kit canlall L) Lashad e (5 A
Lghi Dl o (byte cul) clegbaddl (o Sinse I 5a 16 Jla e Ul ey
il Aaiuly e o oS Juai) e g sl 1 LBl Gl A sie
OGSV 16 s dypde cudl daeY (s 16a 5 chexadecimal s yde
Al 813 zlles ¢(0-9) A1 10 Jaid (5 gmy (g pdiall 22ell Ll (f Casuan
sl o SE) 10-15 A8l & el S8 3 5 508 Cojal g g e
i el Ll il 5o cadl JAaN (16 ad sl G leSa a5 ydial

(172) Jsaally Aaia ge 450N

t MU Jiay of Sy 54210 (5 pdiad) 222l (Glaal) o sLu) iy 130
542, = (5x10%) + (4x10") + (2x10°)

:GIS:\ Lﬁ'ﬂ\,ﬁ
21E,, = (2x16°) + (1x16") + (Ex16°)

A pde cud) g Ay ydal) g ALY dpaal) AN Jha 12 Jgand)

168 & S pYP L
0000
0001
0010
0011
0100
0101
0110
0111
1000
1001
1010
1011
1100
1101
1110
1111

TMOUOW>O©ONOUIRWNRO
P
G
4
Eﬁaﬁﬁgmmﬂmmbmeoz
.
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Gl iy 16 (e ) Sia (S0 audls (g pde Can ) (5l Jysal
P Lay st (g e

0.% 5136/16=321 LSD
1, 320/16=20
4.8 2016=1
I i V16=0 MSD
41015 5 5136, 3l 5 e caud) ¢3S S
feh L st (16 g pdie G () 9440 22a)) Jysatl Alda S

Eie= 14;""—‘5‘94/ 16=5
5 5/16

S e Jasaill alie sl ai g de ) g ke cd) Jiail
ok Lo psis 5 Y BAA5 G Jsatl Mia s ke
BA45,5 = (Bx16%)+(Ax16%)+(4x16")+(5%16°)
= (11x4096)+(10%256)+(4x16)+(5%1)
= (45056)+(2560)+(64)+(5)
=47685y,
4768515 s BA4Sg s pie cadl aaall g pall (8IS

Qe d.‘);.m.xs.&mb: ?g.d\u,“«.m:ﬂ MJ:J)J JMSS‘ LLLM‘J.J FLMY
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Lleall e pal) Lot W Lags g pdiall 22all (55l ¢ 5all aal gl )
ol dlee 3 I A 8 MSD daie chawl] 4puall dylual

Z\.Pl:\.h adads

n GomSl 6 5al e Ulatia L juin (s A58 ) Ay pdial) el ys i
Lﬁ).maj\ JJaJ\

19-2 Jlia

1 A
1 sl
1 A
0
0
1 L

t e Jeant 2aall 13gd 4 €U ol 3a30 Lalall Aay Jhall o) jaly

39/2=19

19/2=9
92=4
4/2=2
22=1
1/2=0

LSD daa¥l Julf a8

MSD iyl i€ 4

39,0= 100111

fsle Juan Cleiall o puiall (aalay il pull () Agusily Liad

0.625x2 = 1.[250]
0.250x2 = 0.[500]
0.500x2 = 1.000

MSD

LSD

0.6254= 0.101, :.sf
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5-2 clagh sl

Aols ) 4 s daeY) Jsa -1

40 (z) 23 (v 17 ()
g ydie J) Al sacY) Jea -2
1010101 (z) 11111 (<) 1011 (i)
g pdie G ) A pEad) daeY) Ja -3
16892 (<) 5890 (T)
Gopdie ) A ke cud) daeY) Jsa —4
CF18 () 6E (/)
Algebra 5 al 3-2
Factors, powers and exponents o) 5 5 581 g Jal g2l 1-3-2
Factors Jal o)

G Juala gl Lt JS pandl Legumny ST (lase iy Leie
Slo Gl 135 .l duala Jele g (Lersen elaa lae L) e dael
652 cpanll Uy pem 13 Sie A L2 jall 2acY) 5 danl ) dluall Sacl
Al 12 830 (&1 .12 23a) Jdlse & 652 13Sas <12=6X2 e Juass
12 a3l Qo se Lad 2 453 (i QN (12=4x3 (Jdl s de sana (30 S
35252 daeYl gd N (12 aaad e Jgemall 3X2X2 (i gt Lia
ngi dmlaj_)sxﬁb,gsb.l2 Jad\da\}cwdﬁikwcﬂ\g&
caal sl s andi Lo dldle aae JSI el n= nxgl cands sl 4 1 —n
el s q\;ejdsdtfj Laic o . trivial factors aule Jalse n 5 1 1 Hiimy
caa gl g iy aed) i WA e f ol 5 e
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20-2 Jia
=0AiJSdAU°3?j
N (=) abc (3) 24 () X (<) 8()
8 2l (leglalas e @l il g (85 1 cpalall cplalall clinnly ()
oda Jid S 4l KB (2X4=8 i 4y 2 ulilall Lid elbia
omna gl Galelal) Glin 452 (K1 c4X2=8 Slae i i Jal 52l
Juealy cllyy ehi Y 5 X Galelall clliag Xy 8al) aaal) caline S5 ()
pardl Leguany G paell Y X Gpaaadl (8 agle 5 dpalal)l Lol sl
celaall 13 el se (PISE XY slaadl Jul
Ve U9 Ailine dael g el sal e e sans 32 24 23ell (z)
fet s codldle o g st Al Cle send) 2a s
4x6=24
8x3=24
12x2=24
rodele (e S0 e (g gins ) ol
2x2x6=24
4x3x2=24
2x2x2x3=24
2 b ddlide Jol e A i 24 2aall o (g il L 13 (Sl
12 58 56 54 53 4
BaeY o s of e ad U b fabe 238l 3 Jal sadl oo 3 (9)
Aol de gane JSHC saAD 5 Jf Jolse de an JSIC 5 b 5@
oy ) de s S by ac 5 A de s S Ay be o
Csbsade Juant Gle gaadll oda (o Adliadll Jul gall 21 A0ul g
.abc 2l Jdlse & ac 5 beyab
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dple Wldse s 1 5 1 AV 0 2l Jal e Ui gens L Ll (—a)
Losic L) s 35 Sal 1Y Liaf dle Wl sy N0 5 —1 Al
orSlaie (355U U S5 o cang alele ol Al SlaeY) ae el

power s and exponents RPN PP

138 ansy Ay g pene Jalall Gadi elin o Ladl a3l )5S Losie
230 558 58 9 aaall o i of Sa I (3X3=9 ¢ alad Mia casall 558 saall
Legamny G o il oY 3 aaall (e AW 580 43 o OSds 3
de datinl (Ko 4 22ad (e A0 3 b 16 adlie JSs 9 sa il
A (e Al 5l U (Jagally 5 s G ADY el sl Cilallacad
25 (Jalal)) (D8SE) Ll 45 yee @ @ S35 (A0) S AXA
Jeani V) JSEIL 9 aaall AU, 1685 (L) ) (exponent) oY)
(S8) G125 o(Jale) Gl 35 Al 5 g3 8 9 Gum 379 e

e ¢ ) KL Apba) daed1 ST el 5880 g o (e

25 Jhai 5 amll 4l s of Lay. 3327 5 9%=81 , 5725

(Sar -BX3BX3=27 o iy 3 (e AN 558 s 37 Jidllys ¢5x5=25

J axaxaxaxa M Al daeY) Jal (fdﬂ\) o) s s 58l 3 Sa 5

@l osas (J ) G e My (dalad) ) @ @M ale JSis @

L) s A Tois 5 e M asdiy iy piae JalaS @ it @ -inge prana 22

OsSea 32a) 9 3 jal JalaS padfiie 22e Lﬁi O L ad LaY 8 e mt power
al g a AT e dale (55 Y (G1) Qa8 cands 2aa) Al

(o) Sl ie ey ST S el s Q) Ssa s g oY)
AN ok f o pes Giob e dacVl el o Ay ol el iy
il e (en)
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Ciadl @llyy eally 4l sl F ) i Gogw laelad oY1 (ke
s Y bl Jie [Particular functions] dalall sl sill s o bl

] JSEIL A 4 el SacY) e e

xzxxz=(xxx)(xxac):x><x><xx,x=x4
2 4 _
xtxaT =[x xx)(x xx XX xx)
—XXXXXXX XXX Xx=x°

xr xxx 0

—2= =X =1

x XXX

x? XXX 1 s

—_— = = =X

Xt xxaxxxXXx XXX

Aleny Ol saiall ¢l Y) QoA Guaaall (o pasel 58 e Cani La
ol Falens o sl (il (sl ol ey 6 gl

Aanilly W ¢ Qa1 gt i) Gai Wb 0 2aeY) g ) Al
(sl cand) Slia) b Gud) i Ll ) i L A dae Y dad L)
X=X 81 20l o Lad S (Ll (3 48) ) b ) el

coua) Gl 8 pnal s Lilaadle (V) aand Cogu
The Laws of indices o) ) g8 2-3-2

<y el AN s m s il Gl e a A ol )
taal 2l A8 i gy Anilan Jle (58

1— amxan:am+n 22><24:22+4:26:64
am - < P

2_ ?:am : ?—3 —3 -

3_ (am)n — a.mn (22)3 — 22><3 — 26 — 64



4- a’=1 ILS\:)AOBJBJ&)QJAAL@

m 4
ST an =Yam 273 =327 =3* =81
6~ a"=1 6‘2=i2=i

a" 62 36

gt S ixe pgd Jal (e T ol il 38 Gl 53 ) Aalay
o ) I Blanall JaeY) e e i€y el LSy 21 (gt
5l bl OV aaall 3.2 sa o i) Q) B 8L i Gl L
pend Al slay Jal ey o4 55l ¢ g pe Gl Gudl D el By (2
)
Aall o3 ) @ ide Gl ge JaeY) s L Liaasid 12 ¢y i)
O e puall LuSladdl Aylall Aleal) o Aol Ll adf LaaY (3 8 Gl
zoh s coad) e Sl dplual) Ll Slad) Lile of ) g% 13
Ol 1 Llan Y oL@ I aaeY) ady e S ) i3 s
com) e s ) o) LedS dac Y wdy e LT (sl
e gl o o il ol 13 Gay il cise LS 4 sl
by 4ndt e audy e ol of ala Ll (1) wst (0) 580 L & 68
(O)B;ﬂ\éﬁ\&)é)am;ggij mﬂ&gﬂ\aﬁemjg&ﬁciqi sl 4l
JaeY) Rads Gladl S o pEl Ml s 4l Lo Looo(1) Lead
rad alas . oY) S
3 .9
==372=3=14§ -=1
3 9
(oS ) o lal) Lardid L) d8aad by . 30 =1 o eday M
NG PN g g Lm0 of o Vs
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oy e A sgans o sl 13 ey cdinall o jedae ) A8LaYL :5 (o gilaY
Lo O L onS G 068 Latie e ) 4l L asal (5l L 8S) Jeud
uﬁuﬁﬂhﬁé&éﬂé}&wiéjwby\ Jdﬂ\cﬁJUAcui}Aa)Sﬁchx

Al s el Ay oSl ) dan el a2l @y 1Y) s
2
SV 8 Lxd,y 8% aaall L Al Al Lokl Y1 Alie A il das

o3 Jlatl i an i ol A gl Jamll ekl 3l Ldal 2 5 58
25580 Y a5 ey o8 U el Haa) 3T Ay LSy GlIN ALl

G L die Fad Jieady b i Ladie e o5lE g 16 gl

Lodie .deudl b el Y deudl baa Jand (e 2aal) Jea ¢ AT Jaay o i

g .0l 1agd 3l el JUally eam s 138 5 cdnd 5 L) e Jadll aaall ey

onladl) Lt s e eodlel Gl gl aladid sy aa U AUl ABGY)
el s JacL dalaid)

21-2 Jla

A el 8

-1 2 3

— I x3'x3
%2 (o) 62°) (=) 0

3\2 /2213 -3
R 16% ()
) Fx3FPFx3 I

6
(2 o) :%:3‘5—4:32:9

©)(2X°)=(6)( =12 My X" =1 (4) sl s ()
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(6 0s@)  362=—"7 ()

362
1
5 ) gilal) =
(5 o40) 36
(=l D3l £ L) = i%
T 1
(6 o) 164 = 3 ()
164
o — 1
(5 os4)  4h6°
_1_1
2° 8
e (@P@)3_(229)E
6 3
1 64
6 4 oldll :26X3_1:64X_:_
(6 o) 3 3
22-2 Jlia
L el
4x%y

a’b?c* | a?
[ =) ©
[CRRIC R COI NS
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oS T il 2 scl) 12XV gz 20 i
(e dasedl avuill 2 3acdl) e =37y =3y ()

3214\ a2
ey 2 saclil) (aali)bz j{% j: a¥* e —ape ()

(Aeina) Ll e
Ge sanal s dals Al g Y okl Al g 4 Laf Loy
) Lemass G yeme aeY1 U8 o Lol il ol 5890
2
[(b°c?)(@b%e?)@%)" = @)
(4 5c@)  =[b*c?)(ab*c?)@]’
(152) = [ab3+3cz+2]2

(3 sel)  =|ab’ct]’ = a%c?

6-2 clagh Ll
e JS) (el ol el o) Jalsal 2 ff -1
WXYZ () n® (<) 16 ()
ab’c® + a’h’c? + ab’c el L AS il Jdl sall aa g -2
3
% (=) @—ED“ () 2—13><27><2—i><2-4 (1) ki -3
Lo —4

1 1 1

?4‘?—? (u) (22)3—6X3+ 24 (i)
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Qral) il o A g Jal g A Jaladl) 3-3-2
Factorization and products

ol Gl s sl aead Le il WD eyl

CanY Ay A Ayl al jally uladl A el daed) andng i e
ve il Bl s LS ciaigl g aslall s el il dilaial) < ey oyl g
Juala dlad) madl Lima Losem ) zlis Lo Lle ool o3 Jie dalla
B il 33 b s i (s ) i) dpall Bl L) S (L
(s Al LSy igme K Rigea posamse i 3 5 Letie Ll o3 daal

e e Jal e L (transpose aformula) dapa dlitie elie iy Levie

e o bl Lay Amll uladll Gaed qopal) @ Ay fas
Gllaall any ) Sl adaiis W bl eda Ll cuny Al g kil
(dese ) sl Tais SSY1 dsladl

Products Q@ pall 7 g

ol 53 e IS o LY (14D) 5 (148) cplele @llia o (m sél

s sl of Ga gl L (literal) (8a aae 5 (natural) ek s e cally,

oo Al Ll e ey duala dlay AT ety ¢(1+b)(140) ol
1 Jnills s Feal (55 ¢ bl el il il Al el Y

lalbiad de clbud pan SE ) zlad iy Lkl cal

R dlly Y 4 Gl (148) el am dsasadl o] el aaal e

A Ly Y cane of dad 1l o @ el el (Say Al Aals e ¢ Al

Ugeaie i ol CulS Ll dae] e gane g 230 G I La i
.(twoterms) glas (1+a) uasll Mia (35S (= §— o+ 3Lk
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ety Janis bl (e Adeed Tas (148)X(14+D) opall e oLl
ol o ta US G A I AR S e E ol iy (e
t JEIS sl Gugill (he Ba S (5 b

@+a)d+b)=(1x1)+ (Ixb)+(ax1) +(axb)=1+a+b+ab=1+b+a+ab

:adaada
o b)) iat (S el (L) (L) " 5 syl Hlasiud WSy 1
X i)
19 a8 ol 58 U e e sl e i (s Lage ud -2
A&Ea o3a ol A
23-2 Jlia
A A pal) el gadl las il s
(abc’d)a?be?) z) (2a-3)a-1) («) (a+blla-b) ()
il 4 ke o3 b1 ity ual i J5 138 3 ()
(a+b)(a—b)=(axa)+ (a)—b)+(bxa)+ (b)b) = a® + (~ ab)+ (ba) + - b?)
dolall Hgl8 camy  =a’—ab+ba—b? LY ol @ Hlaanuly
S(a+bla-b)=a2-b* § a’—ab+ab—b? :Jal 1w LS Ko
COp st () e (paad Gl dolee agd caag cAglasll 02 dailiag

Do ey 138 5 . Cyma pe 58 anls Ay jee Auals Alls g @2 b gl
o sas (X+Y)Ix—y) IS L glde ol (o deals ala

. e TN * 2 2
Otoie ) ey Y 5 X dus o XT Y
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de Jomniy Bleall i cliad Jal el 038 Jal e (<)

(2a—3)(a-1)=2axa+(2a)-1)+(-3)(@)+(-3)(-1)=2a’—2a-3a+3
(2a-3)a-1)=2a’-5a+3 1384

sardl lgiany & agling Q\‘):u:ml\ ddaliy 2 yal AL s Lﬁ (C)
tle Joant GlAl L ) o 8 alasiul,
(abc®d fa%be )= (atx a2 b xbt Jx (¢ xc )
_ (a1+2 )(b1+1)(C3—1)(d1)
=a’b’c’d
o s ki ool Jall ol Q) 8 Gl @Y g 4l daaY
oAl pal el Y Ay slhae
Bls o Jpanll Jodsall pm Jon 388 WS 8 05K 13Ka g
laally o sii of et Ja K1 L Jadh Gl Cpleley Lisdl Gad () s Lo il
O Hund V) 13 G Y S 1) i adally € ST ol ge DU
kg Ll oy
24-2 Jlia
Pk Lo Ly
(x+y)(x+ Y)(x=y) ()
(a+b)(@®-ab+b?) (v
Apliial sall pan s o) B Qo il 138 T (S ()

L S e (- y?) o (XHY)(X—Y) o dada s af L
ol Jomnil B Jeladly sl 138 e sa 4 dalay o

(x+ V)P —y%) =33 —xy? + x2y - y°

139



ia ol Aially o dlagd cai il Gl pial gy Ld, Gl sy
Mg ) sSis Aaiills ¢ Jal gl pum 5 i 5 (sl dpan
(a+b)(a® —ab+b?)=a®—a%+ab? + a’b—ab® +b°
=a’+b’
Ladic 5 e ¥ pn llee Can (e dal dgaa diu @l o LaY
GlaSall pany Cigm gl lo Ulas llweay  dgliiall sl L
.(addition of cubes)

Factorization Jal g A Jaladl)
lemnss Lo pn e iy ST 4 alile olag dlee g Jalse ) il
o pmll e Lo s Juolge I Jilaill Gl i Janall panill oanl)
celaall alay)
i oo 1 ol deals iy X(YH2) = XY+ XZ e (13
dee s X o Gy o Lde il Ll ael 13 L (Y+2) 5 X oulile
Dl 13 diga La el o) aodiiad $X7 16 il ) Ay 1L
LiSq <IN . (differences between two squares) Gum e 38 (e S
ot 1Y G 11-2 J5d) Y ae) . (x—4) 5(x+4) 158 Jal sall S
ade Juand ) @l ey oyl Ul e dflaae gasd S (ke
Py Allad o sllaadl Lol el il IS0 Lag
(X+4)(x—4)= x* - 4x+ 4x—-16

Cslhall oa =x*-16
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eiin (af (Jalse ) @2 —6a+9 Lpadll Jilas e Ul il (g
el o S ol SV 3 gy oM aall e el il (e
il oY) 51 e Teay Jaalaall A3 5 i) e LaUanal Ll 1
AN aga 1 ami & (Jdse sae @ iall L el ) Gkl ve
Gl ve La’=axa oK (@05 1 e ay) doldl Jd sl Jalany
3) Jalsall 4 (159) cloladl Dlalall aly 9 aalall aall Ll yueill (5 21
LY ol B e Cua D) A el Gl BaY (-3 5 -3) J (35
feds Wond (Rl g2l e e gana sae Ll 1Xa 5. (=3)(-3) =9
(a+3)(a+3) -1
(a-3)(a-3) .2
(a+3)(a-3) .3
Slo deani s el gall (e Ao sene JS i Aglae V) ki
Sas 13 055 of e Lhall s B paily Jal gall apaad ey e slladl dn il
O Lle dayyhall sda ) esall Jds GUA LeWLEAY) (e € 2 2
o Sl BaclE Gulaiy Jal sall ) i Gy Sl ki US ¢ e
Alasal) ac) gl
Y 6ibe (A+3)(@—3) culalal laial Lulaly 4 Cajpas o
(el se G alias ) rliag o3 L) anil Cad a s O ge B8 el se
s gsn odaladl NS ((@+3)(@+3) odelad ) Al U
s gl i dhala 068 ) g el LAY 5 Gava (A (dallh G ga
A (s 3L g a7 —6a+9 Uwes b L .Lad Lase IS Legie
Sl W@ s L Jdsal e de gesdl ol laiiad Load oS
tan Lega ps (@4 3)(a—3)
(a-3)(a-3)=a’-3a-3a+9=a’—-6a+9

dagaall Gl A

141



(a-1)(a-9) sl o clesena Ulalas il Ll o
chll Al Allaal) e s e (@+1)(@+9) 5 (@-D(a+9) s
A ol 13l oS G LaY) ol 8 ) Sl (@t D)(a+9) sk oSy

L€ . Jad lale Al 50 die Lealadind (Say 1aa 5ia (5 Al At llia
allan o gl el Jac ) 2l maaty Gl g ol gall A8y and (e Ayl oda
wl p—6a wl a®—6a+9 el ) dalls s Ll & el se
o oY)

G pem sy dua A 5ol ey 3 lA Ul se (e Jaw gyl aall (il
358l (@—3)(@—3) damaall Julsall dlla b A L aaad) 5 Agdalall 2 aal)
apall alie Ky (@)(-3)=-3a kg Ay -3 5 a & il
sy —3a+(-3a)=-6a lLgeseas Juby (-J)(a)=-3a ikl
RN

ek (95 1t Al AL el gal) e (ol e Al o8 Liya 1Y
) sl A (@-1)(@a—9) Mie i baluinl Ly 4 5
lgresy QA (-D(@)=-a sl sl (8)(-9) =-9a
e e I.z.}ln}dg —9a-a=-10a

25-2 Jla
tdel e ) A el Jla
x°+2x—8 ()
12x° -10x-12 ()
Aile Joaiall ol Y Gudi aiis uall 13¢) Jal e waadl (1)
Ll (el Jasal) cliil) 3@ aslal asl Jdse Gaon iy
(1)(8) 51 (~4)(2) s (4)(-2) o (4)5 (2) & -8 222l Jod e 5 X = XXX
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Ll S0y a i cpand) e JS Al 5 e oL (=8)(1) 4 (-1)(8)
Al ALl Lol pall e pane i

(X+2)(x+4) s (x+2)(x=4) s (Xx=2)(x+4)
(X+D(x+8) 5 (X+D(x—8) 5 (x—=D(x+8)

O dan) ) hash da g dg0a L A Jal g2l Gle gana aiiis Y
5 (X=D(X+8) 5 (Xx+2)(x=4) 5 (X=2(X+4) & 1y (i Ly
o)l aeld Gulsty ol pall (e (e sena AT slatid (Kay . (X+1)(X—8)
e seadl 5l e Sl GaelE) bl cid 136 LA sl
tdel sall (e (yfie sema e a0 SN craaiall Jau V) aall Jaad Yy 5nY)
. (X+2)(x=4) 5 (x=2)(x+4)

A5 Sl sl 3aclE ptidas (X4 2)(X—4) oY) il
Slo deani gy (D()=2X 5 (X)(~4) = 4% e demns Lo
Al cuad o3 ol el de gene b Y (42X glhaddl oSl o— 2X
sl Guli G (X=2)(X+4) Jdsd e Jilas |l
P LS AX=2x=2 kel gl U (-2)(X) = 2% 5 (X)(4) = 4x
C(X=2)(X+4) & X +2x—8 el dal o (i SN L Cgllas

Isa g Jadiall L) adadll Lual 12%7 —10X—12 juedll ) dauilly ()
058 of S 12X Gl ol e ISV and X Al psed JUd
S (20)(6x) 5 (N)A2X) dalsall e sana s3] ea Juals
duals 058 O Se Al Al e asll i QXL (3X)(4X)
4 (-3)(4) Bl (2)(-6) Bl (-2)(6) Bl (D(-12) Bl (-DA2) <=
sl asan Ll caans LY 08l e (3)(-4)
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x-1 x—1

c

doalida ddads
o il (5 A asaall Ll et Boe e S eliy i Alilie i
cod YD Aty Jlas el Lgaany

299 68 e 4 giaal) dual) ALl
Transposition of formulae involving power s and roots

) Ol 25 Jaly canall (iS5 Laxie 4 48U Wil 3 e SN
sl J (index) oY) & 25 Gl A 5 dua B7=25 Lo Jaas
oala s ol e Wil lae e G gl I Lkl . (power)
Gt Al nall Al 4 el eds adiiuin Lol Gul by sl e
PPS PP e S A f Lmse 0585 O (Sars {58 osad lagn

1

sl Je p2=.p J

G asbing L dasall le ginge X (e dead of L5 X =yz o< 1)
rsl et Rl ST a0 el 2T ga Gl Jad

X=\/E J \/?=\/E

pey) Sl £ 8IS, 10a

11 1 1 1
X(Z)(E) _ OG) _AE)

xt=vy2z2
S”‘&:ﬂwkﬂﬁxuﬂd@'oﬂiaj 13 eadliia JSu
LAJ.\s:cUS\SJH\)Sbu‘)E}AAAUM\AdS
x=y2Z 4 (/x)*=(y2)’
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Hapall e g se (5 o P oy 2 Ll in gl
3/p)? = abe

rand aY) JSEIL Aagal) o34 41K, Mxie
2
p? = a'b'c!
W 28 Al sl ok e IS oen ) glinipt ) dsensls

3 2.3 3
2 Y 2

£ ( )
J p32 =(a'b'ch)

p=(abc)® 4§ p=(abo)

dki g JS 5 Lo ipal g i gall slad b Lt 13 A el o Lan
oo Sl 5 g o3 IS () agr V5 AnSlae 5 B pa Ay 4yt 8 ) e b
Sle i 58 culS 1Y L AT e o(12) 4t Lidl (1<) asl
LS5
32-2 Jlia

Aspall le pmse Z Jual X= YWz <13 —1
X dal o dawall Jib Z = RP+ X2 K13 -2
: s c-d

spall le sin e @ Jral ¢ a4+b2:T oK1y -3
S lilee (555 o can 13D a ) 3a) 5 L3 a7 Uie gange — 1

okl an 7 ety bkl S a3

X =y'(2)* J *=(W2)’

X = y’z Mais

2

X X% . X
Z:(y—)2 s 2= Lpall ey =7 y? e il
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g el Jiadl 5 )t e X gad Y dalay g Lad s 2
ZP-R*=X? ikl e Rz Z7P=RP+ X2kl
X?=22-R? (b hall S
tsle Juaniy okl M e gl H3al) 33l Mvie
X=vZ?-R
REE RN T PP N UL Y
tasis ccpbLhll US e B2 ks @lliy @ (g omy s aal) e o Ay =3
[c d} 02
f

:aa (g)g ciSla) 3 AL L) e IS s oY)

[[cfdj bZT . ()(;‘):{(cfdJ bzr

3
at =

@ sasall o gslall aall Jie g Al Can of S Bl G e e
el 5 1 pall Gllee Aatiuly ¢ s gall e Jsanl) &

AL e 2m 4 a8 (1) = as 6 G Jeals

Evaluation of formulae daall anli 6-3-2

O Sy s sale) ol Lalilie e caall Ll 0 L3S, (V1 s
J08 dagn S el L) Gl Rl g sshi sl (sS
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dapall 84l daeY) Lk s Jadis dglee & anill gt o apkiias
5 Sall o34 prpa i o U Japusl) QU Uiaeluspas L A00e o

33-2 Jha
v=u+at Al i g bl da el 5l Gl de jul) e
t hre el st s Jhall e il oAy A de yull & U Cua
Sl Al de yudl o (t=208 5 @=4m/s” 5, u=70m/s

fpanad Leashy Aolaall 3 Cagpall (psei sa Alal sda L coglhadl ¢
t e Joant oy sailly Gl Aadl) slay 5 3Uasl

v =70+ (4)(20)
v =150m/s gl Aol Jally
o s i drpall Ay 3B 5 5 llia (S5 ol Jadl JU) 138 3
ol aladiuly s Yaie SU AHNN] Aoyl dlay) 8 e Wl (g LAl )

Ll 5 cdgoandl 2l aasad o U cU Jal (e Gapeal) 2le JumdV) (e )5S aill
U=v—at § v—at=u :as s il sdlel v=u+at

Liad g LS US70M/S Jaxd ) U=150-(4)(20) ani Liay (sl

CN ) Jay i) Gl pe sl 58 peaiv Ja) Jid) b
h\}]\@d}@;ﬁ\b}g%cw\

JSalL 458 Jae V) G (a5 sl 8 ALY Aaal je Sy S
LY
dsad 1 Al Limars 2 5 Y g e 5 2l s 57 dlagu 3 SES
sz 2 8 O b Vsena Z oAl anall 1Y L
aii ol L aaly ssill Y ady Ledie aaell 558 A0S Jalaii L sale Laal s 5 )
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Aadind D) dalay 05Ky o) JSEIL slane daeY) Cua el dasen
il L e ) Ga) oyl 58

34-2 L

=1 ¢b=-4 ¢ a=-3 Jaxs .X a4 a’x+bc=ax o<1

:Aobeall Jae o 08 Lpaael) 2l (o geins Aal) 020

(=3)°x+ (-4 (=D = (-Ix

Ox+4=-3x
9x+3x=-4
12x=-4

1 ... -4
X=—— X=—
3 12

Q) Ligay 1 o) oJSY) Sl 3 Gl U gl aladiu) LaaY
LY el e

A S oal Al 5l Adlall D) aadiu Cua J QU
ol gy dlad) Gampsaill (e S alaainaly (AESY) M) Al Ja g
ol il 5 Y Al
35-2 L

mV 2

r=5, V=20 ; F=2560 Lxic m g F = oS3

2

fand dlal) (o ailly
(2560)(5) = m(400)
400m=12 800

12 800
m=
400

m=32 gl
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(3laacall wills ia gas o3 oM Jal (e Akl Al I3 (e Yoy i

mv 2
F—l;:m 4y Fr=mv? 5 F=
\% r
m:M 9 m:ﬂ ._\_).J_a.c_
(20)? V?
:128OO:32
400

Q iy il i A it gl 3 51 e 3
.CM\)L%)&\}R&AJ@\)

36-2 Jla
— _ _ . 1L . ¢
.L—1.0} R=40Q 9 ¢ Q—]_OU_\:\A ‘Q:E\/g o \Jj CJ;}\
L
RQ=.|—
>V
Py okl a0
L , L
= R)? = —
S A

c—_L : C(Q°R’) =L

e Jeantl slanall aill (sl

10
C=———
10°40?

dagll o Jpaal o 8 clf oMol dbdy) 8 clie o gid) o LaY

EETEN AR PRI ERR S|

=6.25x10"°F
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laall A BasluwaS aly & 5l aladind 7-3-2

Using logarithms as an aid to calculation

Y bl ey e sl Gl @ e sl adaial 138 S5 Y

ole i S5 Gon U caaiall il )l Ll 5y s LS )y o

il Jishall opuallS sdiaall Agluall cilleall Jysail A jle Sl oz
(S e ok e AL sl

Longarithmsand logarithm tables 4l & sl Jglaadl g aly A& ol

B g8 (a3 ge Ao Lfi o el Sy 4l L e ¢ DU A8l Ll ) e
saall (5 ani .82 =10 alie UKy 1000 =10° Sie 138 5 .10 22l
10 Gy ) JSaIL aae o s (10 Gl ey e 5L s38 10
Ol el D Galall 8y jle sl Jglaall (et 08 Jiley &4y le )
ol canl sl (g sl 5yt (ulud 58l 2 le B o A jae 105 1 dae]
(st 22a]l 58 2als 58 L g she e gl o) Gud) ol @ 0e) 10=10"
g e ) 12100 16l Jaall ) gl aalsll 5 ke Gl e
150 o ad Jsnal 8 alai e sl auen o plai (2l 4 Jia (Y1
38y JaeY) e ol ey () ki 109 2.5 = 0.3979 e Jsaall (e I
Dbie) Gaob oo @l asi L Galdl A Jaad) aladtuly Ay pde GUA D0
oA e s skl landl b alacY)

O Cun cdie il z)and s Jyaal) Madiu S 4 e S S
! 0.4065+10x10™ =0.4075 s8¢ 10 (el 2.556 axll a5y e ol
MaeYl alasinl Jesd Jlaall 138 = 5l daeY) slaY Llog 2-556 = 0- 4075
e 25 el Gadl) o (il ki g ¢l (SN,

4567 = 4.567 x10°
log 4.567 = 0.6597

169



4567 =10°%% x10°

4567 =10%%
log 4567 = 3.6597

daall) uadl ey (JalS ol g3 ioda e s e Sl ally
s (Mantissa) s piall ¢ jall e s ke ¢ ja 5 (Characterstic) (s_sedl
et 3 AL Al 3.D Galdl 8 ey le sl dsaall e il 3y
cmile sl Jpanll e s il dealdl oyl ¢ 3all 8 0.6597 5 sedl

10 3680 Cia oo 230 g8 Jnadl o don sl dacY) ) dually af sy
13¢5 52 456000 2221 Gpaall Lia g ¢ ol JSEIL 22ell a ol sllae s
sl el JSAIL saad) m o) lall LA (uad &y el Alaldl) el jan Lle
.4-56x10°

e (1.0 o S Y 3 I aaddl 2a s

0.8767 =8.767 -10:
log8- 767 = 0-9428
0.8767 =10°*%8 101

log 0.8767 = -1+ 0.9428

- A A (e pad (10,9428 s s dall e alls 1- s Lia e
o8l B L) aa s Cua (Jiall jlaid) 45yl axdiis SN L14+0- 9428
10g0.8767=19428 13 5 ¢ juadll 358

tles S5 .-140- 9428 1 6lSy Jial 13 o S o Ll olle

3.1657=-3+0-1657
25870=-2+0.5870
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Antitlogarithms (Sad) oty )l oll)

Jacl e (D Galdl 8 slasall) GuSal) il jle sl Jglan g siad
c)ﬂ\bsﬂed;ﬁu:\ c‘faS:d\ e..uj.c}m oe C'_s;.ﬂ\ 2ie 3Uaxall Q\.Aﬁg)b}ﬂ MJ\A.A
(5 yal

37-2 Jha

raaiy e 5l 52 aaall aa
27182 ()
35849 (o)
BaeYl say gl 5l Y aasns el 13 e 2l s ()
sl ) Al Bl el e sl Jglaa e 132y Ll
oy el SN 2 s el O casan (Y15 .5.226 22all 2a3 0.7182
Jog 522.6=2.7182 Ay 522.6 ¢ < o
:3.845 aaal) e Uy 13 5 «0.5849 (5 a6 3a Lia s padioiun ()
ia))) ol 0.008845 sl (5 o s 3 s sedd o Lillhag
O LaY L uldl KA Sl o dnde ol CO6 Al
10g0.003845=35849= -3+ 0.5849=—2.4151
.(0.003845 222l clasf 13 clila  laaas A dagdll s a5y e Sl 1aa )

Agland) cillaall Slady clai A8 sl o adind
Using logarithmsto perform arithmatic operations
Alyshal dailly cdyshall Gl Japedil S jle M aasiy o oSa
Bdiaall LD e daeD 5l 0l alay ) ALyl
falay g el el plasinly dylaal el o3y Ll Jal (e
R I I
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g Lo @ oY) ey e o) o s e Sl dlasiuly Gopually alall —1
el Jpall 7 sonall ouall B2 Sl 22 b 3 ey (el Leuany
RO

e pliall dy e ol sl laie cane JS0 i jle ) aa g el 1) Al 2
il 5 Tl SEI Sl pal ) S e ]

Bl Y e s VL 4 i sl S le 2 g e ) Ay -3

I ool ) dall o deniy daall Sy jle b aass gial () dsall -4
)

38-2 Jla
raaiy el Jglaad) aladiuly
12.78x0.00541x 0.886 5 2 (1)

21.718 i ()
0.08432 s

(0.4781)° s 224 (2)

J0.8444 iug 2a i (9)

& clgaand & ADRY ) daeY) clay e o alay) La ) Al (1)
Cinge Dpeall (sodad e5all o SN Aagmll Sl s jle sl s
Q\Laﬁi)l.c)m C)Lj@;m (AT Gu.\:\:{\ (SR ciAJ.J

Ll 12.78x0.00541x0.886  ¢laadl ) 4nally

1.1066 12.78
37332 0.00541
19474 0.886
27872 0.06125
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el dlee Aalie o ol o
21.718

e dal (s (<
0.08432 &= (=)
i e sl 22a])

1.3369 21718

2.9259 0.08432

2.4110 2575

Tee dnlia Jlo il lase lae g (e 2 2k o e
sl e Jeasi g bl
PUS iy sac @l Gl ¢ (0.4781)° Jal o (z)
log(0.4781)° = 3x10g(0.4781)
=3%16795=10385
Gospal (e ol Syl sl AaT aey <0.1092 sl Laxy 13
(o3 Wl 8) 3 copenll day Speall dnpaiall dagl) Jlo Jpeasl L
e lereny Amgdl 2 Jea Gl (22,0385 s g el ¢l il of LaY
a%iwﬁ&icwiw\&u’3x1
51090.8444 =19265 1S Liay 4/0.8444 Jal o1 (3)

19265 2+1.9265
2

~19633

J0.8444 = 0.9189 :an wSall Sy e sl 34T sy

saa) i el el Aadiily 1S sakea) cillual) b oSy
Al ) ALY e AlaY) Alglas die dalidl dglaal cllall sy Gkl
A gula
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9-2 clagd il
Laal) J8G —1

mv?

tledie V dad aa gl g ov ) Al F =

r = 400, m=8x10*, F =14x10°
F ) Al v= 721 2h dagal) J5G -2
X g sasall Jaal Yy =84/x—16 dapall (asi g 2ef -3

Rﬁ% AL e (o shantl 5 e 433 gl s sl Ao S 13 —1

.R4:65R3:8}R1:3@§\5}6R2 J;}i
Lpal g el ABl aeldy el oald aladiuly -2

- X g g el Jang y=3i4+20

~

1) Al s=18at? —6t% — 4 dxpall JiL -3
.S=2[2a+(n—1)d] dapall ¢ g e @ Jaal —4

X ) Al %+X;b:1 Aslaal) J5 =5
C
1
2r fC

.81.144

1e IS ad ey Al jle ol andn =7
192.5x0.714 (\)
0.413 (@)

27.182 )

792x27.34

0.9876 a

)
(6.125)° ()
)
)

f= 5, X= 40572 Lac C ied sl X =

oS 1) -6

3/986.78 (—»
3.142x (2.718)°

0.9154x/0.6473 G
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L) ala¥) agaa g 7 shd) Cilalss 8-3-2
Surface area and volumes of regular solids
GB ary addiuin dal) asaas 2 skl clalae 4 0 U3
JalSl Jal) & 3 g g Dl ) sias 53l Caliall Aalise alagy Al
el sl o3 Aallae Q5 o Y ool ) alaiy 3ERG ) aladtioly ikl
(O s Lealatinin aaay gad A Gl L clbd) de e Sl L

oL Jsaall Al s

daloal) BA
ssanll & li YL L’J)‘M 3ac @l Caal
1 Sl
A==bh
2
A= /s(s-a)(s-b)(s-c)
9 &)Mik“ d‘)ki A cc bca HUITEN RN

1
s==(a+b+c
2( )

O Sar e Om ) siadl Gualiall G g2 sand
) st g3l (e plim gl Bacldl ()5
&Mﬁ!\

&Yl 5 ) sie

_zd?
4 5 _aal
okid g3 00 Hhad caarr dua

A=7xr? A

(bea) o)) siall Cpaliall ¢ gana Ciia
: o Logh 00 sanll Alosally Uy puine

Az(ibjh
2
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39-2 Jha

el s AB=3cm plall Jsh (2-2) JSally ol ABC bl b
Jsanll b oilaed) (ol UK Jasiuly Efid) dalus aaf BC=4cm
A Galial alay Sy N g N L6 Gl o Jabadddl (e s of LS

s adia L;T 3acldll o< o oS G Azébh Al alasinly el
a2 AV aliall of LaY .A:%(S)(4):60mzdbj Al 4y 30

A i) (S Al 1Y LA ) g Gl ac Al ae Al Ay ) Sy acliS
Aabiall slagY 30aY) S skl §f 238 el ) alay) ) dalay e 4y ) 30

chal Jsh ) dalay g Gl gl diacaia) Agl) ldle 3
(Al 2yl 30 Jilaall) Gl aliall slay) adaiod 3 g8 Gl o Ll LAC
toal A edg il oda e el e el ashie UL sl Ay s Hlasiuly

G AY) Gpaball oa pe g gena sl gl e
plal sl sda b
(AC)? =3? =4 =9+16=25 cm?
AC=+/25=5cm

s=%(a+b+c) 5 AN & 3By Y Ll

:%(3+4+5)=6 cm

sCafiall daliee (8 clid]

A=./s(s—a)(s-b)(s—c)
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4 cm

A acm 8
ABC &lial) :2-2 Jséd)

A=./6(6-3)(6-4)(6-5)

= /6(3)(2)(1) =~/36 = 6cn?
LAglud) aal) =Y

LY

AT Jlie A e g3 (53 sie Arpa dlasid oY) Lexi
40-2 Jta

dialis aa gl Lamall (e Aagiial ainell adaidll (3-2) JSaN ek
Llla o f day

~ >
______________ e
72.7mm
, Y
- -
! 98.5mm '

3-2 g
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o AL Pl ) s Gl 4nd Aalue 32l Jadily (b
Laie 72.7mm Al »3a

A (aJZr b)h _ (45.7 J2r 98.5)72'7

= (72.1)(72.7) = 5241.67

= 5242 mm?

sl dalie dlayy el Laally 45 paall 65l Aalise 308 20300 (o g
41-2 Jlia

5cm Jalal kil iy (4-2) JSal 8 Al ddla)l dalae sas
dysllaall dalusdl o (AaSH J<A dgbaal) Alllaa) daluddl .8Cm sl
JSall 13 e of LSy @I (o jlall g 8l o kil el aaai LAl
rr? a5 50 Aalie o ales Alalall g A Hlad) G 0 sl Gn (3AS
Wl Julby.r=5cm s R=8cm Cua ¢(pidlida o yhad aumd L oy yilall
PSS o Wiy oy il ila Jalise g A0 & A sl dalie of

A=r(R*-r?) § A=rR*-rr?

rasd U] Ciliady 288 pall 0l iy ety Nidie

A= 7(8 —5%) = (64— 25) = (39)(% ~122.6 cn?

dal 4-2 g
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Féas C=zd § C=27r Ll s s 5ol Gl Lo 4 LaaY
ohill—d s kil Cuai

doalida ddads
ad=27r 5 ¢ s

doalida ddads
2
”2 =7r% 15 54 dali

Clan I leabing ) Gl aal Gans g ) dalay g
(3-2 Jsaall) dualail) aluad o sl g 7 glandl cilaliss

42-2 Jbia

Llad) Labiacld ol 8 Loy Aaildl) 400 phand 400 dabually aaall 2a
.30M saclall b Canai s 120m & shad) gl OIS 13 el

12 el dasal Guks oo Jsdl ol Alsend) e JB 13 3
Peaad Al

V =zr?h=r(3)°12=1087 = (108)(%) = 339.4cm®
ocdanal) Aalie A ¢l Wl liaeld 4l sl (V1
S=2zr(h+r)

S=27(3)(12+3) = 907 = 282.86¢NT
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dqallatl) el.«.u;;\i\ daa 3-2 Jyad

) dalisa aaal paan)

Al 4y 5 4 gl

S=2zxrh V=rr*h
S=2xrh+2rxr? V =xr°h A8 ay 3o 4 shaud
S=2zr(h+r) Al 5 3acall aa
S=xnr/ )
V==xr‘h 3acld (g0 dag i
il gy o f Gas 3
S=rxrl+nxr? 1,
) V==zrh 3208l aa dag yia
S=zxr({+r) 4 3
2 4 3 -
S=4rr Vzgﬂ'r aJﬁ\
2 (RP—r?)+2(R+r Cigaa gl
R-rt)r2n(Ren) 4 o o) sl
alaila Lﬁ)i\atkhja
4
S=47(R*+r?) V=§7Z(R3—I'3) Ly S5l
dotal o cilliadla

U sl mhas dalad (e @lla, JEL ela V1 s h g li)Y A ) ) daly -1
(ol o) Wla) @85 r? daled e W Jlieg W giseli sl b
LeglS dil) 8l 5 27712

b A 3ol s o ge g il (S Glamalls Ui cdal Ly il e dabie ciBle =2
chad) dalue 388 Ly 33cl (e loa LA plaY) Liad g0 gl ) caaall a0k
B gy

el pdaiall 35 Ladie csal) Al vie sdad) dalie Gl Gogaddl o) a0 -3
Zug e AN o el el Aabie Gisha e aaall ey skl ) Al A6 Ayl 5
e Jshay

B s ey S0 ) e S Ay s U ) s Aalua (e —4
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OS5 AT Jiay asaally cilaluddl ge palll adaiall 138 g Cogun
lagh il b okl sled sk oo gonall s3a szt e pull Jlaall
10-2
43-2 Jla

ey 10Cm JAaly hd caal g3 iy sl e el sy
DL el aas aal el DG Rai Ll e sles is) (S 1Y .5MUS
.30min &

(el (e Baaly DA Qe 8 el aaa alay) Al da illam
dalis Loy ol Jshall of LY L4l JS sVl 3 el aas o AT @l
15 pdaial
r?=r(10)* =1007
telall im jall adaiall Aalise Sl
= (g)loo;z =757z cm?® = (757)10* m?
Al JS el eld) aas Nxie SMY/S dejun 3axy cld) o Wlla (V1

_ (5)(75m)10™

1 =(3757)-10*m’/s

30min P e 8 M® s aasl) daie
= (30)(60)(3757)(10™*) = 67.57 = 212m°
10-2 lagd i)
22

saalll) ALY e e 7;:7 RELW

5em el )Lg &J.a.al} 6cm tm_)\}“ (_53 15)3\35\ L}M\ P A;j -1
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—aal k_\g; (BJQM\ d)m:: u}ll) L}M ‘é_\;.mj\ C.Ja.u\j‘ Aaliw .JA}T -2
o VS dalay el cilaadle dom L) acli 5 Bem waels ks
i gl Y0 dla

ol ey s b Ll s (80MM? 5 3al dalie cul< 1Y) -3

aag AL (1000 €m®) leena s BCM \ghiaels ki Chat ol sl —4

Lol
e 24 M aaa aag (120MM sl ld 4l 5MM ASlew 53 gl =5
REPRN
Geometry and trigonometry cliliadl ale § Auaigh 4-2

Jiall & G s clusl ) e 58 el 1

Allatl Wlgla o e a2 el il e¥aled) dag Sl st

Jslall oda 8 o amie W V) el G adaial) s b s Y
Ll Jiaill ae daldatl) Ll gla Linas 13) agdl) 4 A sq

sl Zapda s Jolaall slasiud o Al AAR) Coll (i Naie

GG Sase IS8 Gt |l LAkl LKW clgaay) ddd

Ol (am 8 deln U cdapd) dudig) clasul ) AY Ll
Agladll eV abeal  Llaall Jall 8 dagy Qe g Tt AERN Cal) ot

Solution of simple equations asal) el Ja 1-4-2

Jall Ly fag of Jé o8 (Lllas eV alaad Jan G Leg i aal

Lo JS cLbilas Aol c¥alaad) Ja Jal e 4l oy i Ll ¥ alaall S

AL L jopall Aallaay Al vio L@l i gl Guli g calad glias
L 53 sm ge 95S5 o cm 5 glasall 5,3 o ¥ alaall U sn dagll
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44-2 Jla
A el U
3x—4=6-2x -1

8+ 4(x—1) - 5(x—3) = 2(5+ 2x) -2

= + = =0 -3
2X+3 4x+3

Jseaall a2 gaall IS apend sa aaling Lo cAlilaall 038 Jal e =1
doanal) 4Bl Lae) 8 alaainly Adaboy clabeall Hu) Cailad) e X

AX+2X=6+4 § 3X+2X—4=06 e
x=2 Jul; 5x=10 |

o) o) e palsdll U Aol bzl dllaa oda ) dailly -2

gsan Al asaall aaad & o(lelaall Gl k) e a3 (3 5k

oy AV Gajlall ) daeVl s Al Gyl ) X J sl
il cdall e Jpaall

8+4(x—1)—5(x—3) =2(5+2x)
8+ 4x—-4-5x+15=10+4x
4Ax—-5x—4x=10+4-8-15
-5x=-9

=5 e anadilly

s dend Juals o Lo Sl Ll LEY) e daladll i J3al) e

Lm}q\mcglm_})J s 22e e b
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~(+) o Baie (1) 23all alid 5 Sl el Gjen (S @l G Yoy
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Mean

o 6 12 18’ 24’ 30’ 3¢ 42" 48 549’ Ditferences

0.0° 0.1° 0.2° 0.3 0.4° 0.5° 0,6° 0.77 0.8 0.9° |1 23 4 5
0* [0.0000 OD17 0035 0052 0070 0087 Di0S 0122 D140 D157 J 6 9 12 15
1 |0.0175 0192 0208 0227 0244 0262 0279 0297 0314 0332 |2 6 9 12 15
2 10.034% 0387 0384 0402 0419 0437 0454 0472 0489 0507 1 6 9 12 15
3 |0.0524 9542 (559 0577 0594 0612 0629 0647 0664 0682 | 3 6 9 12 15
4 |0.06%% 0717 0734 0752 0769 0787 0805 0822 0840 0857 3 6 9 12 15
& |0.0875 0892 0910 0928 0945 0963 0931 0993 W& 1033 3 6 9 12 15
6 |0.1051 10689 1086 1104 1122 1139 1157 1175 1182 1210 36 9 12 1§
7 101228 1246 1263 1281 1299 1317 1334 1352 1370 1388 36 9 12 15
8 |0.1405 1423 1441 1459 1477 1495 1512 1530 1548 1566 | 3 6 9 12 15
4 |0.1584 1602 1820 1638 1655 1673 1691 1709 1727 1745 3 6 9 12 15
10°] 0.1763 1761 1799 1817 1B35 1853 1871 1890 1908 1926 1 3 6 & 12 15
11 | 0.1944 1962 1980 1998 2016 2035 2053 2071 2089 2107 3 6 8 12 15
12 | 02126 2144 2162 2980 219% 2217 2235 2254 2272 2290 3 6 8 12 15
13 £0.2309 2327 2345 2364 2382 2401 2419 2438 2456 247% 3 6 9 12 15
14 10,2493 2512 2530 2549 2568 2586 2605 2623 2642 2661 3 6 9 12 18
15 10,2679 2698 2717 2736 2754 2773 2792 2811 2830 2843 3 6 ¢ 13 16
16 | 0.2867 2886 2505 2924 2943 2662 2981 1000 3019 3038 31 6 9 131 16
17 | 0.3057 3076 3096 3115 3134 3153 3172 3481 3211 3230 | 3 & 10 13 16
18 | 0.3249 3269 3288 3307 3327 3346 3365 33385 3404 3424 3 & 10 13 16
19 [ 0.3443 3463 3482 3502 3522 3541 2561 3581 3600 3620 | 3 7 10 13 16
20°10.3640 3659 3679 3699 3719 3739 3759 I7VO 3799 3419 3 7 10 13 17
21 103839 3859 3879 3899 3919 2939 3959 3979 4000 4020 | 3 7 10 13 17
22 10,4040 4061 4081 4101 4122 4142 4163 4183 4204 4224 (3 7 10 14 17
23 104245 4265 4288 4307 4327 4345 4369 4390 4411 4431 3 7 10 14 17
24 10.9452 4473 4494 43515 4536 4557 4578 4599 4621 4542 4 7 11 14 18
25 | 0.4663 4684 4706 4727 4748 4770 4791 4813 4834 4856 4 7 11 14 18
26 | 0.4877 4899 4921 4942 4964 4986 5008 5029 5051 5073 4 7 11 15 18
27 10,5095 5117 5139 5161 5184 S206 5228 5250 5272 5295 | 4 7 11 15 18
28 | 0.5317 5340 5362 5384 5407 5430 5452 5475 5498 5520 4 8 11 15 19
29 1 0.554) 5566 5589 5612 5635 5658 5681 5704 5727 5750 4 8 12 15 19
30°| 0.5774 5797 5820 5844 5867 5800 5514 5938 5061 5985 | 4 & 12 16 20
31 [0.6009 6032 6056 6080 6104 6128 6152 6176 6200 6224 4 B 12 16 20
32 10.6249 6273 6297 6322 6346 6371 6395 6420 6445 6469 | 4 B 12 16 20
33 [ 0.6494 6519 6544 6569 6594 6619 6644 6669 6694 6720 4 8 13 17 2t
34 J0.6745 677t 6796 6822 6B47 6873 6899 6924 6950 6976 4 9 13 17 2t
35 167002 V028 7054 7080 7407 7133 7159 V186 7212 7239 4 9 13 18 22
36 | 0.7265 7292 7319 7346 7373 7400 7427 7454 74B1 7508 15 9 14 18 23
37 | 0.7536 7563 7590 7618 7646 7673 7701 7728 VI57 7785 5 9 14 t8 23
38 | 0.7813 7B41 7869 7898 7926 7954 7983 8012 8040 8069 5 9 14 19 24
39 10.8098 8127 8156 B85 8214 B243 8273 8302 8312 8381 5 10 15 20 24
40°10.8391 8421 8451 8481 8511 8541 8571 8601 8632 8662 5 10 18 20 25
41 | 0.8693 8724 8754 8735 8816 8847 8878 4910 8941 8972 5 10 16 21 25
42 | 0.9004 9036 9067 9089 9131 9163 9195 9228 9260 9293 | 5 11 16 21 27
43 {09325 9358 9391 9424 9457 9490 9523 9556 9590 0623 6 11 17 22 28
44 10.9657 9691 9725 9759 9793 9827 9861 9896 9930 9965 6 11 17 23 29
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y 29 y 29 )
(h—h)=2, (W -v;)=84, p =350, y=10 :J aslesy
.0=9.81 Laxic Py barall o alay) dsulic 48y Hhy dapall 22 J8l
tladic Lgiad aa g 5 (1) ol e g=rXt Ll B .5
.q=307z, r=37, x=17.5, s=16

T el 23 558 P odclawl P=T(@A-e™)v dual Ly .6

salll Sl g MY Jaleay Vo ddaddl de s 6 alll 44 55

tlodie 4ied aa gl 3 g7 SN Jales ol (e Zipall Jil . sl
P=2500, T=1200, v=3, §=2.94

Jsanll 8 i) cam pol 5 R A sliall g | Ll o ol (e 4 jas 4.7

:Q,Jt'd\
1.3 1.1 09 0.7 0.5 0.3 0.1 R 4 gl
0.029 0.021 0.014 0.0083 0.0043 0.0015 ©.00017 |

a Cus o] =aR® JSal R Aaslially |l day y o (o gilall il
LS 13 e 5 el b

Complex numbers (5aiaal) ) daied) Jac¥) 5-1-3
Jlaadl 3 Aidaddl Lpaiadl dacY) dalled gaall aaf oLl s

ALY DA e b _pilae Lg 280l s 65 aans Ll s () 52 Dpasigl)
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Formulae daall

y s sl Z sy X o Adall Z as Ga Z=X+iY L]
.i2:—1 ‘_;uﬂ__aj‘i:«/_]_j

LZ= XY gdall 2aall B3 e ga E:X_iy 2

zz=xX"+y* .3

'\Z|=W (Modulus) ilskl .4
Jz-2|=2,-2| : & 7 52 ookild on il 5

duasi (1) dapall Hasiuly z=r(cos@+ising) kil Jal .6
(modulus ALs) =7 s X+iy=r(cosf+ising)

CosO@=x/r Laf .0=argz — & Sens Z &g < O
s tand@=x/y Julssing=y/r

2,2, =11,[cos(6, + 6,)]=1r,26,+6,
P
7, _nlcos(6,—6,) +isin(6, - 6,)]
4 r

=£2(6,-6)

2

‘e‘e‘:lzcoseﬂsine s z=ré? L3 ga L7
ol loaa lae N S 13 ¢ (DeMOiVre) s ike g2 Gk .8

(cos@+isin®)" =cosn@+isind
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X sa (Re) s o ja e cally gl 2aell o (B Lae i

Y Gl e ally Uy seae (51 ) LA el 05y Y a5 e

Cua Z=X+ ]y J Z=X+iy : JES apdall JSEL gaiall a2l i
il U8 e il 3] andied Lo Llle Lils i = |

ol 038 aadiud (2 5 g ol il Y
9-3 Jlia
A Ayaial) 2acY) a5 o yuial 5 - skl 5 aanl

(4+3)) 5 (3+2j) (i)

(c+d) 5 (a+b) e I (@)

e
(B3+2))+(4+3))=3+4+2]+3)=7+5] (;)

(a+bj)+(c+dj)=(a+c)+(b+d)]j e 0 (o)
g
(3+2))-(4+3))=-1-] j
(a+bj)—(c+d)=(a-c)+(b—-d)] e 0 ()
o pall
(B3+2))x(4+3j)=3(4+3j)+2j(4+3j)=12+9j+8)+6j> (7)
toh LS al) Gislall ey 7 =1 gyl (e

=12+17]+(6)(-1) =6+17]
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Laall Alls Y daeally ()
(a+bj)x(c+dj)=ac+adj +bgj +bdj?
=ac+adj+bg—bd (j?=-1)
=(ac—bd)+ (ad +bc) |
Laie Tase o peal) dlee dadis Cuy 13Sa
daudl)
3+2]
4+3]
‘g\ﬂ\_u 4Z:4+3j L\.\AS .EG.A\ Lﬁ Lﬁ'ﬂ\ Lﬁdﬁ.ﬂ\ =l ds\)u ).uﬁ\
2al G850 g4 2 o AL gall e W) (Z=4-3] 4@
P AU Alaall i 180 5 (2 (g8l
3+2j\(4-3j) 12-9j+8j-6j> 18—
4+3j \4-3j) 16+12j-12j-9j> 25
tale (< 61;,};..4 e @.AAT il o LY (o)

a+hj _(a+bj J(c—dj}_ ac— adj + bgj — bdj?

()

Jaud 5 el i am saclusall 4y jia 5,88 Lin a2diuin

c+di lc+dj \c—dj) c?+cdj—cdj—dj’
_ (ac+bd) + (—adj + bcj)
¢’ +d?

Agadadl) ) (Al A5 a0 clilaay) e dpaiall dacY) Jyead (Say
Ol 6 54 Gfinually aaae s LS g 35 Al shall Ay Bk o

10 -3 J&a

f bl JSAL cpaal) cparall e e
Z=2+3j (j)

Z=2—5j (u)
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Aokl cldlaay) of Al cilaladal s cildlaadl dhind o e S
b LS cipiall 2aeY) Jiia Sy Lgnsdts 4y jlallyg 1 AL ohall 5 6 44l 1L Jias
(2-3) Jsal

Y ohadl el

X; iy = 2 2z, = r(cos 9 + jsin6)

> X > X
Ligall ) saal . il el
L__r'i‘)lsrgﬂ\ gﬁd\ ‘é}l.u.a.“ i @.L\ﬂ\ éi&d\ L;,.u.ul\

LAgaial) ae U Adaay) Aalal) 2-3 gl

saad Algh dlay Y Lule ol (S Gkl JaeY) e il
AWkl o8 2=2+3] dal s 65 4 Gl e A L4l
r=+22+32=413

i tan@=y/x=3/2=15=60=563 Cus 0 Gy U
taaell 550 1Xa 3 0 =56.3

z=2+3] =+/13(c0s56.3+ jsin56.3)
.Z2=+/13/56.3 sl <Al
Al o sbs 272700 sl ) del e O,
=2 (5 =i
6=-682 il ctanf=-5/2=-2.5 ¢us 6 55 dug) 3l 5
t IS Z aaall saall SN (5, 138
z=2-5] =+/29[cos(-68.2) + j sin(—68.2)]

72=+/29/-682 sl Jall
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se ol sl o ey Al b I gaiall aaxll Ayl 5 6 Ays) N i
ORI 27 s pll (e Al

5e JS g adl aad (@) o JSAL (gaiall aaall Ly e
W2 sl °90 Ay gaiad pladll 215y (1=]) — Akl S G
sl llalin ey Lo dsiell 2eY) JES Lavie aiied 4adall oda .ol
j — i) ) 3y Naie (450 ,eS) 422Y1) (phasors) <l jdadl
Caal gkl sda caat  JUl Ul B a8 WS /2 i skl
Jmdrdaly | Adanl saa ol

11-3 Jua

e S8 @l e D6 j-dudalh 72243 gkl 2l oyl
((3-3) JSAL daiim g A o3

bl el
3‘ z=2+3jand j*z=2 + 3j
1
. . |
Z=2]—3 I
N 21 |
| |
| 1
I 14 !
| |
| |
- - aal )
-3 -2 -1 o2 3
| -1 !
| |
| |
| |
| T2 " jz=-2j+3
l
——————— —+ -3

J-dhdal) ¢ ea :3-3 JSad
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tble sy i) ol o
jz=j(2+3j)=2j+3j*=2j-3
’z=j(2j-3)=2j"-3j=-3j-2
j°z=j(-3j-2)=-3j*-2j=-2j+3
j'z=j(-2j+3)=-2j°+3j=2+3]j

Ol 21 Ayl (Ulshal) gledll Uod Wl G z=j%z of daaY
b 8 e s WS (Lol anag ) ole 5 ((360°)

& Aleal) lleadl Ty aiad) DacS 5 3 sall Al 028 g
pendl ulee Ll 0 S5 o el JSAD ) Aiall dact) dedy g
JLall ) il KA e aiall aaall Jiead ) dalay WY~ Ll
lendl by Slad) e oS of J S

Al 55 penis el sh i ol JRAIL daal) Jae Y] G vie
Aeng) )z ok Ll sh andi Cus cdandll 4l GuSally (Sl
12-3 Jlia

Hlagiand wilis (2,2,) ol Cpmpaddl il Gasall e Juals 23

z, =3(c0s120 + jsin120)
z, = 4(cos(—45) + jsin(—45))

fand el oy

2,2, = (3)(4)[cos(120 — 45) + jsin(120 —45)]
=12(cos 75+ jsin75)

t e Joan dandlly cadliia (S

| o

% [cOS(L20 + 45) + j sin(120 — 45)]

Il
o N

.75(c0os165+ jsin165)
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Gyl lalee () s yeaitiall JCAIL daial) dacY) culS Jla i U
A Aalay g F okl el Gilee ) Al OS) calde JS5 dadll
Al clEaay! ) sasll Jgas
1ol it el (AT SN
tad a2, =4£-45 5 7 =3/120
2,2, =1,1,Z(0,+6,) =12/120 - 45=12£75°

rdlie sl

% ::_1 £(6,-6,) =%4120+45 =0.75.£165°

2

AL damll ds A

2-3 dagd i)
o8 e & il Apsiall Mae¥) e &y slhaal dybaal cililaadl Gad L1
.a+ib JSall Al

1+ 2i
3-4i

(z) « (7-31)3+5i) (<) « (3-2i)—(4+5) (i)
ol (L A kel M) e .2
(4+5])° () « 3+4] (<) « 6-6] ()

PSS KAl A aiad) daeY) e e .3
V1327 (rad) (<) « 30260° ()

taad Z,=20+10j, Z, =15-25j, Z,=30+5):05 13 .4

ZlZZ ‘ leZ
22 (9 B2 ()« 22,2, (9 2zl )
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Further trigonometry Jasall wllial) ale 2-3

@l Ja 835 sl ae) il e dediay adiiall Cliliall alal i o fag

o imse 5ok A S ey bl e Byl W ST el it

oo cunlls cuall al s Al ) Lok Lee gl alindssy ool )

Al S cliBial) Bl alasial A pa ahidl 1 ety Aalal Ledulas

Sl o e 0 ol ) el S 5 il banl b 520 bne
LY s 3 eJalsall 5 Juslal

Anglesin any quadrant sy ol AWM 1-2-3

0° Om a8l Wl ow poym Al O¥) s Wl Loy 8
:360° 50° G W 530 IS Gl cany IS 8 U3l (s it V) LT L90°

25+ ~0.866 dad o Jeasiv duilall e €0S150 e Lisua 1Y

Aol cilS o) g LY (B S ae «€0S30 = 0.866 I Lewds Al

Al (Il an gl ¢ ad) o aally (3lety 13g8 Al o] Fua ge A

Olaiins gle iy (Lild cildilaa) ol (4-3) JS8) chw cLdaay)

cansall Y X sy e 150° 530° ol

+y

&
+d b

"""" 150°
3g0°
-x - -ty

- 0 +a
l__4- =|
] |
1 |

¥

-¥

150°5 30° iy 3V baliad :4-3 JSa
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fand i o) 31 LIS ol A L 50 1) (Y1

sin30="2  sin1s0 =+

(ol e ol ola UK +0ob +od
faslall Las a8l ) iy iuase SIN150 5 SIN30 (e JS dad ol L
.5iN30 =5iN150 = 0.5 (sl cLagia <1 0.5 ial

+0a

("j‘}“ L_QJ ‘1@ j ‘-\; $A 2"65@ 2 Ccos 30 = —b Al Ll %)
) ) +0

il ans 138 5 il G 4 COS150 = —Og o<1 «c0330 = 0.866
) o i + 0

Ll bl L3 —0.866 Al
O amin delldl i sladl ey cpladll cpda e Ll 1Y)
JS sl @i w) ol b 1388 .c0S300=0.5 5 05240 = —0.5
lane @l gy Al o G g dodll Gl ()65 il 4 a8 3 (90°
ol S (5-3) ISl el Al EDEN AR cadll Y dally

+y
St a B 90° A J &
sine +ve sine +ve
cosine -ve cosine +ve
tangent -ve tangent +ve
S oo A <oy S
\ Rotating angle, &
-X -t - +X
180° Q°
T o e ) C —rp pledl o
sine -ve sine -ve
cosine -ve cosine +ve
tangent +ve tangent -ve
SIS 270°y My
-y

s ol L ad sl L) 15-3 Jea
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Conl) 038 3L (5S5 ie S ARk Lad (5-3) JSa) o LS
o= _waill (Cosine All Sine Tangent- CAST) 4 aladinly daa se
Y s A @Y dapmaall s,y S5 dulal)l el s gl

oulal) Al e dxd g5 Lo A e il (e oSl

13-3 Jha
5L Aaua (e 2Slg (A AERA Call a8 Auulal) Hladiuly aa
:(5-3) JRa Addla oy

tan 97 (z) cos 236 (<) sin 57 (1)
tan 347 () cos 108 (—a) sin 320 ()
tan 237 (L) cos 310 (z) sin 137 ()

el LS ciliall L La) qe all Algan i

~8.144 (z) ~0.5592 () 0.8387 ()
~0.2309 () ~0.3090 (—) ~0.6428 (3)
1.5397 (L) 0.6428 (¢) 0.6819 (J)

(5-3) JSa) e ol o3n (381 5 (530 (pa (il i Uiy
135 bl Gl U3 el clBal Ay B Ja el
Lo s 2 AN ol caadl s cuall ae) B Gladtuly o
General solution of triangles Glall alal) Jal) 2-2-3
S dalay o Gl LAGE) pe Bl da oY Gt PPN WL P
pan S Laadai g o opiilin) Ofinsay ludii o
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a b c
sinA sinB sinC
a’ =b® +c”*—2bc cos A ol caall sacld
b? =a®+c® —2ac cosB

cuall 3ac (8

c’=a’+b*—-2abcosC

aladl Ol ) Al LAals cWla 8 Asl) el gl aladid oS
Wssls €5 by a gdlayl dua (6-3) JSall 8 pad bl
tladic cuall sacld aadig O oSar Mae /Cs/Bs /A

g ) s plia Jsba A8 jme —
.(u@@}\}\\mu)@}\jng}k&ﬂ _
B
¢ a
A b C

Eliall alall (S :6-3 Jeil
paic Jadd alad cual) Bacld padtud
bl A A e —

Legin Aggl 3l 5 (palia 48 e —
1 daadle

oS 3aclll (e 6 Ja gl alatinly ccaall saclE 85 gluall L) s
LC5 LA Gy 3) 4 alaig ‘ui:usﬂdgj Lo 13 St sl b aelo ¢

_c
.C :L.A\ J\A_a:}[ u.ﬁ)jnj\ Mie 2300 <@ :LAS\
sin A smC ¢ ’
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2 dasda

o Ll sad syl Gaaals old cuall sl Hadid v
S lavie S C Ly M b 5@ cpalall cude 136 sUanall e sladll
.C sl aliall slay ¢® =@’ +b° —2abcosC dauall

oSy A cach sl sda dadiud #odl AR pan b L o
a5 Bl Ja 8 Lelasiad
14-3 Jia

.a=14.5cm alall; ZB=59°5/ZA=48°: ABC &bl & Ll
(7-3) JSalL i 5e ABC Cafiall L3801 301 5 U530 o 2o f

szl aliing ol claling g3 Wl of aad il auy e
Naie (180°= e Y A W3l g oseas of SHy Lcamll sacl
.£ZC=180-48-59=73°

bl 1 7-3 gl

Ay L=L Cuall 322l e oY) skl dlasial
sSinA sinB
P sl Ladie b A sead) aliall
145 b
sin48 sin59
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b (SiN59)(14.5) _ (0.8572)(14.5)

- =16.72cm
sin48 0.7431
a2 € aluall ala eadiie S
a _C
sinA sinC
rand aally (ay gxilly

14.5 c
- =— =
sin48 sin73
o (sin73)(14.5) _ (0.9563)(14.5) 13.8664
sin48 0.7431 0.7431

=18.66cm

Gosral e g Ol LD A jre dla b pla Gl BaclE dladia) e
o3 ol ya) A€ i Jul Qi 8 LG sthd) Ul slag Aapal) dlile
(L small (am dgal 5o Jla 8 gonal) ABlie s i dxal e (Sa) LAl

15-3 Jua

.6em 5 8cm 5 12cm g3l Ul skl 3V sl e Apiaee dagioa (jal 2
Gagiall el ESEN U 50 saa

Cum (8-3) JSal 4 e caulie (S Cilasally dagiiall lahd

Dl gas dalall Al oia 3 (V5 .c=8cm s b=12cm 5 a=6cm

A aadiuin A8 s A0 sl peall e drpa ol Ll 3

dal e ass ALl B dug ) sl Jal e b?=a®+c?—2accosB

:cosB

b=12cm

LGdial) :8-3 Jedd)
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2accosB=a’+c? -b?

2 2 2
cosB = a“+c -b
2ac
2 2 2
_6°+8°-12 _ 36 +64-144 _ —44 04583
(2)(6)(8) 96 96

SN el cosB of BaY . /B =117.28° asi dwdall Hladiuly

95 Ll Ly .90° ge 5l Ayg 31 of ol «JsY) i 7 s o B gyl 3

Ll LAl A ZB=117.28° Al 05K 138 5 (180° (e S8 gd il

Loy oS0 200 5 e ol ol 508 Hladid LSy 36l 2450 30 sy

e o A Ays dligd b s alyd Gupala pe gpliag Bygl Wl
:dxie L) cual) sacld

a _ b
sinA sinB
6 12

= =

sin A sinl117.28

(6)(sin117.28) _ (6)(0.8887) —0.4444
12 12

sin A=

cZA=26.38° 2 sl aladnul
: i‘)_\;i‘j
.Z/C=180-117.28 - 26.38 = 36.34°

Areaof any triangle Gl o) dala

Claa e o pali (6K o a Al Ol aind ja JLesany (Y1
Glpal M 4 asaally claluall lou ol ol L Al L lgalus
) Aalise Aoy Lo &ye Aiga i ¢ailE) Cifiall 3 LSy LA suladU)
P Lauall L Calia

Js(s—a)(s-b)(s—c)
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i2 S 5gduaY) Jskl csbsa dua

a+b+c
S=
2

s (15-3 Julddl H ol y2 L;AJ\ S Bl AW H
:aay a=6cm,b=12cm,c=8cm

6+12+8 26
S=———— (=— =

13
2 2

Al

Area=/13(13-6)(13-12)(13-8)
= J13)(7)M)(5) =455 = 21.33cm’

t fnall (sas) aladinly ABC e o dalis alay) (S (V1
1., .
ABC=EabsmC
=—acsinB
2
:EbcsinA
2
prall Gl e gl Aaiud ey cgla g s daall sl

=3 Jha b i) Y Al g AT 5 e il clagbeadl e alaeYL
t o ABC il dalie of 253 (A8 gl aladinlys 15

ABC :%absinC :%(6)(12)(sin 36.34)

= (0.5)(72)(0.5926) = 21.33cm’

Al BEl) asl A
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Theradian and circular measure g 34l (bl g ol 3 3-2-3

(s Gl e il sl aaies ety opllll WU e
al sy 1 1S Lo e 38 Ly Lgloia Land 360 ) 58000 i 23
s Latie Ayl J 5 ¢ sall Gl oa laall Ayl 30 Al Gl e
G WS aaaly o)y S des (OA) il Lall ) 4l (OB) W b
(9-3) Jsa
B

o
A A

LOogall Gulitas A4yl 51 193 Jsd

O

Glibeall 3 Lulie 3aa) € ¢ Al cluldll da sl aadis Y
Cayxiy aladiu) pumse Gy g Al saaly @l Lol <Gy Al )
B e s ey Leile o Bas) 5l o 3 5 ¢(10-3) JS&) gl L

arc,s=r

O 7 & 10-3 Jedd
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Lo Qs s 5030 5Sa e sieal) Gugl 3l 4l ) e
Galaiall (I 3 (38l gl 0 ga rsl) BNyl il (g gy 415k
(AN LS Cont algh Lug jemad 3 303 S e

ki) i 1 odia C=271 AL aey 38 e o Al
1 oss st Jsha of (V1 LS il Ll 27 o Lol (s iy il
27 e AL 3 Al (o gan o sy Gl L s =1l Canal (g 5bay ()
J 277ad=360° s (360° 5l acai bl 6.28 Ly ol ol
S0 ) sl e Jasaall A8 b3 alasil ailiios . 7rad=180°
cosSally s

16-3 Jta

60° oo gl e ()
e oo el e (<)
zrrad

: a sl 1°=m Sulls 180°=zrad of L (1)

60° = 60(%"2%)  60° = 2129 _1 047 rad
180 3

a8 dedl e Joasi o Ghie Lol US 5 1Y G Laay
Cliall e ol 13g) AT Lpaly ) il b Lealadinl elldg ddagll
T el Gl ) e el el

coSlae by (S A o) ) ai (@)

zrrad =180° = 1rad = 180

T
7 rad=(F)BY L 7 _ g5
4 4" 4
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(11-3) JSal mamsy adl W5 Aajal) (p ADMa)l agd 3 chinelisd]
ad B Ll 1S3 e JS Alasinly 8 el Ul 3l (o g Al 0 )lie
T el Aoty Lo el 5 bl Sl dudid) U 50 JS asld Jgal)

90° = Zrad
o — T _60*=Zrad
450 = Trad
4ra
30° = Zrad
6
\
\
!
\ '|
| 0°
|
/
/

Nl

2707 = a—:rad

Aol g Gl Gabdl (i 4d e :11-3 Jsid
The area of a sector g Ul dalowe
Al e gl plail dalie Clus R4S Gee Le 2ddl (5
O DAY agh ) ling cclalial) 538 Fia aanil A pall alaliall clalus
coosil) e peans Al O35S pall Ayl 305 S Gl Jsha
Tl o Liytie) 13 U L sl 270 (55 50 Jame o Ll U
(sl S ladie 271 4lsh Lug s b

bl Caual 1 dua ‘Zﬁradzﬂ
.
S il U ;
O ot I s
(r) 1 nx\ . .

S )
frad=—=S=r6 Xac
r
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OV vl L L) I QA 50 S o cany AL o3a oladiud e
Aalue of alai (12-3) JSA 8 LS Lo Lo s alad)) Alew plaill dabise
L 630 (e (5 Uad) ¢ 3 pe oo Lodic Wil jay 138 o712 (55l 5yl
LS ol A3 U bl @ gUail )5 s b ((12-3) Sl &

& ol

.360° 59l & ), 27 as g 4 USAL\ ‘ 29
: pn

&LLE

@ rad.

B33 (e plad Aol :12-3 Jedl)
tJie 53l (e g o) Aalie Mxie

(U550 daws x5 8l dalise = g Uadll daliss
1 skt A g il dabiss o

A=(7rr2)(%)

-7 (otraa)
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17-3 Jda
45 Algh (lusf juand ) sl AL 2Kl 30 cul< 1y ()
il e Caai g4 e ¢120° 5l cm
.300 cM” aialise 5 20 CM o ki Caumi gl 45l 5 20l ()
Jale alasinly A seans oSaa 1385 . gl Y (Y 120° Jasas Lide Dl ()
o Gl an s G ((Jy sl

120zrad _ 27
180

120° = rad

12035 =16 WDl e T el ae Lyl 3 e i
(Fasie o) ye EOG ) cy L) (=S_%° _5149¢m
) ' ST 6 2rxl3
sl o Ul dalie Ao axii o ladll 4y 5 slalY ()
2A

A=3r2¢9:>¢9=—2
2 r

and il Al (g 5ol

(2)(300) 600
T 207 400
e ccilaod ) g3l el s st 13

(Rde il e DG L) jEill) 1.5rad = (1.5) 180
T

6 1.5rad

=85.94°

3-3 cdlagd il

-9 cem ¢ 6. CM el gualall Jola g3l L6 Gl & -]
sl sl

gla Y Jsb s L 8 em &y e 4 gdall Jskl & seae —2
eubia) Gl 8 I gala
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532°:D B 5 A gabill glin V) Uy als (13-3) Jsal & -3
Al Jsh caa) DC=70 mm Jsb oS 1 i) e 62°
.BC

D,
-4

fOm

32° B2°
A [ ¥
B8 C

13-3 gl
piay .zl A (g 23 64 M ek DLl LKLY 3 L) £ il 4
tan g cgm )Y ae 65° L ke gl ) el S
ol sacld e el JS 2y (\)
ol A LA el ) (<)
s geand Al Ly il SN -5
ccaual) acld olasi ("
s ABC &iliall da 4 cuall sacl8 aadinl —6
/B=37° b=31.6cm, a=37.2cm

:¢us ABC Gfiddl Ja 3 laill cual) 3acl8 aadin) =7
Lfiall 138 dalue 2a 5 & ¢=60m, b=10cm, a=12cm

Lokl o e =8
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bl Caaiaa (1)
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de 35 2S5 10 L (022-3) JSal 3 LS il Gulie aladind Wiy ¢ a3l
1995 u (downward trend) )assy!

Al oy il Jaid a5 o(fictitious) aumdl 5 e Ul s3a o LaaY

A
1,000+ N
900+ 850—
800 — 800 ——
4 700 _ 750
3 600— — 700
5 500— 650
b
3 400 600
’i 300 550—
i 200 500+
100— T
> 0 >
1995 1996 1997 1998 1999 1995 1996 1997 1998 1999
U] (< gl e M (<) (< sl e M

ol Gabially e dahada () Aasaall Apadlly A dakada (1) :22-3 g
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Pie chart ¢ A Jahial
(s gl dalise) g9 plhad JS3 e g sl I 8 il i

s IS hahadl g J Jid

25-3 Jla

(s Bl 3243 Jd) a5 ) il K

Aalall Al 3 S cpeasiuall aae o5 360° L 53 o alas
(d\S.&{Y\ k_\m)

590 + 670+ 690 + 785 + 800 = 3535 ()

: IS bl Aallae s

(%) %360 =81.5 800 1995
(375—255) x 360 =80 785 1996
(%) %360 =70.3 690 1997
(%) x 360 = 68.2 670 1998
(%) %360 = 60 590 1999

360 3535 & sanal

(23-3) Jsil b il g
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1988

L gl ddigh) b il gl 25-3 Jlall (5 58 Jahada 1233 Sl

sl an il Jie Cllll (gadl Jiall Al GOk ol
¢V 3e) ariiud o e 4 (ideographs) dmss il 5, sall 5 (pictograms)
oo Loy U Al guall e ey daeL el e palasl)
agd s L) 5ol agle Caxaall

Aglany) bl Jaal Y Wi Jisid) f Jabadl i

Freguency distribution Ay ) sl cle gl

Pha e clld ahs, Jia 3 heals legd S e,
Jaladl s s Gl leludly G I Jpaally ) S cle 53
03 ey S Jandl 5lat

assembly linetask et badl Jee il

o7 12 09 08 11 09 11 06 10 11
11 10 10 11 09 10 14 09 15 10
10 07 08 09 12 06 07 12 09 08
09 09 11 07 14 11 10 10 12 10
08 13 13 08 05 13 10 10 11 08
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1.5 585 oY) el s 3ele 0.5 sa 5 J8Y) o3l aans ki L
pgabina (f Jaadig LS o(aaly Jale (gf) sanl g5 50 5 S Legia S5 cdelus
Aglaes (5e 11 L0 5 %) 11 ladae s deadl Slady saal 5 delu 33y
Q) A ey (el Dl 4 ad hoc 48k a8l s g
se Ahlay muag (tally chart) afp hbise axdieis saclually Lelaad)
DS Q! Ldegal JWSY (frequency of events) doaall ) <5 <l ye
Aagll Ciaall ) S5 Joay Lodic g oo il Jaladia ] a8 0 aadi oaa)
Jadly .5 dadll Juay Sl o Sleday (1111) aals ao)) cadadis o5
Ay ylall o3a & iy Ul

26-3 Jha

LGl JE 8 slaxall Claa¥) ) S5 aal a8 5l lalade i

e o8 ) sl
0.5 1 1
0.6 11 2
0.7 1111 4
0.8 1M1 1 6
0.9 i 111 8
1.0 11 141 1 11
1.1 1M1 111 8
1.2 1111 4
1.3 111 3
1.4 11 2
1.5 1 1
& sanal 50
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Sl «(frequency of events) cdasdU sl L6 JS oY) Ll
dcle 1] cagd o deln 1.1 3 dagall 15kl palas] 8 Ll Jlall Joses
S el A 3 st b alY) o3 aatiin WY 5 .8 S

(individually =~ 32 i daci J<& o sUane clilall o LaaY
b it g a3 (discrete data) dleagia by 4w L 138 5 counted)
LS (1.2¢3.4¢8.6¢9¢11.1¢13.0 B Y1 2l V1 o) Jsis Al Laall AL dad
sodiue il o) Js8 Q) DA e adll e Ulas 13 L dlaiic
& 5 13 Jalailly (Galsty) (e e sane J)skl s S (contineous)
Vi (el 3By 5t ey dp0ad) Y 5LEY) e 2 Y il o
S b die iy 3ol e Jalam Lexie 17440.5 cm Adsh jadd
il ani o Juady Alaiid) bl 3 daeY) e 5508 3aS ae Jala
i sana JA eaie J9 S alad) e Julls el S e sana )
Lo sene e & Opane (il (a3l 200 J1 skl i AU Jsaadl

ol Jishl G Jsaa

sl (cm) Jskl
4 150-154
9 155-159
15 160-164
21 165-169
32 170-174
45 175-179
41 180-184
22 185-189
9 190-194
2 195-199
200 & sanall
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Sysa o dpasll b dlesaan (J m)s o s saill 250
L) S g 55l e daual

154-150 (o) Jshll J5¥) 2l (8 Jaall 3 (e 58 LS
s 154 sl Jiadly 2l ) (limit) ad) 4 e 150 aall Cajeig
@l (£0.5) aiins ol ) bl g 23l (upper limit) JeY) s
154.5-149.5 oo JshY) s diga 154-150 ami ) 240 syl
Sle (boundaries) JeVly 1 cpaslly 154.55 149.5 Gfedll o
SeV Al g w goa 4l e (class width) 2l a e gy ¢l
A i )5 (Ao aadl) o gl s ¢SV

.cﬁ‘ﬁ‘u&&ma\‘jb)jm‘gkuwk_ﬂ.{;}mcﬁh‘)\)ﬂ‘ &LILCJ).\S‘&;AJ

The histogram () sinugd)) Al Jaladial)

(oS g gl Jid A Aalal cllabad) (e g i) Lalad)
e gane oo JSEL sy wodlel Guad)l dresdd JskY) Lbie LS
QI L g glaiall i yal) cld Adliaall calsall el ) Kl Lgilalioe Jidh i
Ldass) Ldl oy Ldibiae cleld )l Jrem ddiaadl ol sl o) Jai
Slo o Gl Wi g ccliall L gl) Llas Ly el (Midpoints)
ol ¢ 167 ¢ 162 ¢ 157 « 152 : 5l

frequency ) Sl aladll s anndl) Lladd)l e Joad llia
L 3 % e 5 48 i 5 polygon
27-3 Jlia

o ol Arane el b Gl QB 3 sag ) bl e
(SIS e (B g 55 )5 ¢ bhda
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Dokl s Qe LS )y sa anal) Tahiddl 2y a3k LS

b (24-3) S 3 el LSy A (m e Al Ji G 4l A3l

oaom ) S o dala gslad gl bbad)l o6 ja S dalie
il s ) L) Jom 53 oS aliiaal) e ane s A

doalida ddads
gl gaie o duasil Jlie S sl ) S pend o (S
c S sl
A
50
45—
3
40— ’f .
\
a 35—
7 30- /
\
25— /] \

20— ‘\

15— 74 \“\
10— |

acl oA

0

-
-

1152515? 162 167 172 177 182 187 192 197
Bt I (cm) ol J sk
5cm = 4l e

L IS g 5l ey e khia (27-3 Jhal :24-3 Jeal
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5-3 clagh il

o pee 5 o Aaalal) b Gudaal (O sae ) Jsaal) Jia -1

Laldsl)
GOl ol AN
1950 Jlacl 53 )
2820 glaal ale 5 iyl
1050 Al A psle
850 Al o e
6670 g senal

(s il g saae ) Tlaia e S b il (s G slladl s

s U8 S8 aas g Al A pandd) bl o8 ) Ladads aa ff -2

40 37 41 42 40
39 43 39 39 38
39 38 42 35 42
40 37 45 44 39

39
40
39
38

38 42 41 36
41 43 44 42
38 42 37 36
37 42 41 40

phad) ade ol o Ul g S gl sl Llbad) sl -3

L) sl

sl 24l <l 2l
16 75-79 4 60-64
80-84 11 65-69
4 85-90 18 70-74
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Statistical measur ments Lilaay) cluldl 2-3-3

Sl gl GalS dibian) by Jial a8 S ded ) sale zlias
ol Bagia o) (1700M b Wik b eluall Qb dau e o Sia J sk
Lhull 4@l o3 claayl 4 Jis o S .9 s il Jall claad)
Ll o il L A bl Jaailly gl Aal  daw il alasiuly
ey cliiall JS1 JI b1 s A€ 48 e U coluall Jolal  Jaus o)l il
clld a3 b dflas) amlie ) oliad SN L gl Lgied ce Lgdl
il ety ol eIy Jawgl Galat) G el gk
v e Gy o g LDl bl g Aplany) o giall 038 5 50l

Arithmetic mean bl Ja giall

Coiall o) a5 cdaus giall Bl Ul esid s AM 4l e i

SIS g sanall apndity clgasen 35S0 MaeY) pan S 8 6 9 (12 <6

AaeY) aae s
e.._)ﬂ\ L ebd\ &}A.AA“
AM= 2 il :&
n
e_.)ﬁ\ e

taill (g3 8l g ganall ga DX Lerss Sl G
X+ X+ X+ Xy e+ X
p 5l Mae S aw il Jllys i Y aae e n g

DX  8+7+9+10+5+6+12+9+6+8 80 _g

Mean= = =
n 10 10
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aiaiy Jsh oo il [aky 48kl sde el dangiall Gy
e -(Aliaiie Cllasa) Aie all (5688 of dday i clgra Jalaii Al il

X el X o OS s
28-3 Jha

(159.4 (171.5 165.5 : L WSl jal 11 skl 4l ol Y1 s
g ¢ 1573 <1682 <162.3 <179.6 <172.5 <181.4 163:167.5
bl 38 J) sk bl o il

iy N=11 Wl
~_ 165.6+171.5+159.4+163+167.5+181.4 +172.5+179.6 +162.3-+168.2 +157.3
11
x= 18483 _168.03cm
Mean for grouped data Uiy de gana Jau gia

JEdl 8 LS chaene cle 35l leald) Ja i) apaat Liay (i€ ()
Sie¥) ey 3V Gy Lia 1l 100 8 Gaeane il 200 J)shkY Gad)
Al sda ajmi 5 Al aw € X A8 JS langie s A8 ) )
sl e duant all oda peny (fX) delll e doasid 2l 6 (f) ) sally
b S gl yontd (D ) S g sane (o s 8 05 ¢( Y 1X)

ief Ula gy Ju Jia
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29-3 Jta
sl e Laatine @l 200 3 JIhY  lal) o gill 33a

sale) W ey (A JS S A davgie waad cay Wl ,S3 LS
dand JualaS Caumy 2530 Lawgie of S5 L ) Jpaall 8 LS caill dgan

SaE dal ) 20 e ol eV a6 s
(--13a 5 (149.5+154.5)/2 =152

fx (f) sl (cm)dskl (X) Jaws s

608 4 152

1413 9 157

2430 15 162

3507 21 167

5504 32 172

7965 45 177

7462 41 182

4114 22 187

1728 9 192

394 2 197
fx=35125 _ aadll

f =200 ¢

BV Camy LS L JEa 138 3 A S Gl Ay 5k (g ST (o cany
bl o i) s i e slaeY) cld AT U8 padl)
) Jliall g 5 ll lal) o i) 0l a  Mally g
o 2. fx_35125
> f 200
=175.625+0.5cm
Aaky gl Yy el 4 g lual bugdl 8 Uaall o Ly
ol
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Median (Obaal)) (o gl dasdl

Lol adaisg ¥ 0 eV G el Aedll asede aadiay
sacliall bl 8 ey anig el Jas i (o 3y IS el )
Y}20ﬁ¢h&;ﬁ\£u;’&d\oi£;)dc7c93‘4‘5c6‘2‘33\fm
(b gl Aall asede Il GlA cdacl) de sane o Ay el s
ol LS ol 8 Lt 5 3 il sty ebneliss 3aeY) s i s
5 or Gl il 055093765 ¢4¢3¢2 oy

Aadll los) Usendl e O G (o laaae dacYl o LaY)
(o ) cpoaall loa ) Jassial) 380 L saad (S Ol s sl
30-3 Jle

¢ 7 ¢ 9 A0 NacY) de ganal ol Al 5 sl Jas il aa
Be5¢6¢68¢70¢12¢8

9+7+8+7+12+70+68+6+5+8

X= 10 PEINEN SN

200
10
Al Slad 5 - dpaal) B e e gl e ueil) Aadl s3gd S Y
:L.'si ch_L‘ﬂ JacY) i el

20

70‘ 68‘ 12‘ 9‘ 8‘ 8‘ 7‘ 7‘ 6‘5

ouelal Cpaaell dau ) dedl of ass ddatll s pdall dacY) e
8+8

.728 :@Sjgmjwdl.ud\j
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Mode (25al)) Jaadl

de 3 paad saclaal) Sl Y1 ld Aladidl il 4 ase AT (udd
daaill 58 54558 5l

:5 el g s el aaa I JBa) 8 o) S5 SY) il Al A s

i AT ¢T¢T¢6¢6¢6¢5 ¢5¢5¢5¢4c4:4

LS (s ,al Al a5 .(unimodal) Jaaill sam 5 lasie byl awsis b g

oSSV 5 haatll A Lgpawis (8 5 7) daaill (yiied ani (30-3 Jbd)

) Lgd 8w Y A bl W (multimodal) saasia L Jaaill 4505

&4 -(non modal) Ussi (5 5a3 ¥ il 58 (8 <7 <6 <5 4 3 2 <1)

(modal  Laaill &5l 1) S5 SY) R ansi el ) S e 53l
ceapall Taladall Lia b daaill dad sl .Class)

31-3 Jha

GOSD g o5l @ Glal Jal dgiedsy Ll 3 aa
Lol Ol ) ol

G (179-175) & Adaatd &l o A geus ani Jsaall ) 5aselly
ELY) cc"_al_'i\:a..\ﬂ ﬁuﬂ\ BRI L\.o‘)l.\.~ Ll Z\.A:é J:m;'.ﬁj 3 _ya 45 C'_UJSS
Laill def of a3 aiey (25-3) JSal & aely 27-3 JEdl paase

.CD 5 AB (juisniall ahalss (e degl) e Ulas 5.178.25+0.5cm : o4

S 13 smm AL Rl SV e e feny Ly AB sl au

B30 e Jea CD asfied) au s WS ciokaad) all €Y1 iadl 30

el Adas Jadwe 320 5 ey Al A5l ) Al ) (5 el Ayaadl
X o) e
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45 C B

40 I

o

I
I
|
)
|
|
|
|
|
I
I
I
0 ! -
152 157 162 167 172 1?7\132 187 192 197
} (cm) Ol Jsha

0.5+178.25= Laaill 4038

Ol ) ghY Jaadl) Ay 5 ) SE £ 560 G e Jakada 1253 i)

doalide ddads
o Alas) cilbugie oa baill 5 ol Zedll 5 luall bl e JS
c sl g 5l dal e Sl de il Gulia

M ean deviation o giall il e
s e bSE 33l dda ) Aabian) adl LY dalay Wl Wil LSS
dispersed or Ll il il A e ) dalay WS e Sl & Lalal
Culide e 3 (26-3) JA L hel adl) e Ll spread

PRI NEN Lo giall s Legd i) e opie ganal
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Jdy e B g sl
doa pddia gl s
dpula) dasdl) JSdy gana A £ 50

dss Siaia gl o
L) Aagdl)
Fd

B A - dedbadtl Augil |
{

Lol Ladl g £ 5 il jad) :26-3 Jsal

<l 2B e (mean deviation) dawsiddl Gl et aadii
37\51.;4;:)_” ?5'5“ RENgY] ‘;,3 LS 53aa0 ¢ ‘3_\51.,.4;}1\ 2\7\}:“}]\ e.\sj\ L';J;\ g\.u.u 5320 ¢
& as el ) Aall s Aad IS G Lo s g il adey oy ¢l
(lasxe o e gudie il 5 il & gana) iy 8l aded  Sluall Jau giall 2a 8
P AL Jass giall ol At aay of (S
Y[x-*

ST gl Gl ey
n

g o5 (e ded = X
Lo o) el = x
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Sl (il el i pal ol 25 B il o Y 5 LEY) 505 L
X=X =[12-16|=|-4|=+4 23 x=16 ;5 x=12

Gyl dlay) Wiy ddaeadd) bl &) il cile 56l Jal o
DSl Al o3 glan amy oS0 ¢ buall Jass giall G Al 5 5Ll pudy

X feox_
Do f

32-3 Jha

Al a) Jas sial) (g BBURY ll) Gl aiY) 3a

Josall (Mm) Jlewa) Jsha

3 9.8

18 9.9

36 9.95
62 10.0
56 10.05
20 10.1
5 10.2

Jiloe IS0 will s sy o Allasall 38 Galladd Jeul1 4y k)
Zanall (e Jsaadl 13gd cpsliall 33555 .29-3 JEal 3 slilee (53 Jpanll

(s S g 5 gll o il ol jay) alagy s
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X [x-X f s
(X)
0.624 0.208 29.4 3 9.8
1.944 0.108 178.2 18 9.9
2.088 0.058 358.2 36 9.95
0.496 0.008 620.0 62 10.0
2.352 0.042 562.8 56 10.05
1.84 0.092 202 20 10.1
0.96 0.192 o1 5 10.2

> fjx=X=10.304 > fx=2001.6 3 f=200 & sesal

tob LS ln) o giall Caneas
fo:2001.6
> f 200

Aoy cdsaad o) e alaY bl das sl Lk
tppaboall ) ghal o gia (e Jane ol ol asY)

X= =10.008

flx—x
= z ‘ ‘ = 10.304 =0.05152mm= 0.05mm
> f 200
Slo Jhe o lad) ha il e Gl a5 el dadl oda of ans
Uadys o il Al Jsn 0S5 £ 558 ailll paen 48 G )USS g5

doalida ddads

(average Aausid dadll ge gl Qs A8y e e Jaugiall Gl asY)
.value)
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Standard deviation ¢ Sl Gl A

Dl cndn 488 aaan ) aaY) Ad k) g el Gl el ey
Ol glishad o 5olad adual Lol Aavgiall el e g3l adl
Ll dallae il ) ghadll bl Jad dawgiddl Gl oai¥) Gl e
Tl Al Ol Wliaag ‘f‘x—i‘ s ‘x—i‘ oo S adl
238 ye slag ALYl i shaal) il L (discreet) dpadl o deasall il
OSal Ll n gl 53 e |yl el Lo e Sl 5 g i il
ol &k cliy 4l Aadles (8 Ay pll ARkl b2 ol a il ddlee
(0) Vet — 43 3ayis ¢ ol ol a1 S s gl il e ey 5

IS8 Ananall A S cile il (g bl Aty aas o Sas
pol LS chasiie clglee EDE (PIA (e ozl

-2
FX=X IS e sems Gl Sl e dad —1

Bl o) L) bl Lugd dafy il gdae Cla -2
> f‘x—i‘z
> f

Gl V) Al oy (s A Gl

J.::L\ﬂl_v ’éjlaﬂ\ b.Jg_g L_IJA.MAA&‘

5l paalae Jass sial e il H3all alay) -3

sl Y Al gl daal 8 Al Gl B0 | ol Y1 Jas
(o) oy Ban e Aed lany) an Al el Adllad)l dedlly ldg Ll Ay
AL (5 sbaal) G aY) sy il

oo > f(x=%)?
> f
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3l Ay au gl Gl i) e daal 5 gy (g bl Gl AN i
iadll o Jaall llua LS el a8 85 50l g @l SlaeV) e
e i) dadl yaail e

53 sl Lo il ghaall i chmenall e A il cililad Ay xe
A0 5 el e Joaaid] ‘x—;‘ il 5 Al

/Z(x—?o2
n

aanall e L (5 bl Gl ad¥) ol 360 5 5Ll 5 (ha g

oo |29
n

A dsa s o Akl Aadll ela Y ad aaY

doalida dads

b)) dedl oo Gadl Llde Jie @3 g bedd ailany sl
Gl Ay diplial adll @y cllbl glealls dglasy) (average)
Lol 48 jaidll

33-3 Jlia
A 3B (gl Catl s hal o sial) g SIS 2
9¢10¢13¢12¢14¢16¢9¢11 12«8

Ja s el ai) il s 33K al e il Adlaial) AR S 3 LS
O el Laugiall dlayd U dals llia il el Jpn aaass Al
:N=10 5 drane e bl La (Jsaadl JleSind Jal
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DX 8+12+11+9+16+14+12+13+10+9 114

X = =114
n 10 10
tadl) Jgaa
(x—X)? (x—X) X
11.56 -3.4 8
0.36 0.6 12
0.16 -0.4 11
5.76 -2.4 9
21.16 4.6 16
6.76 2.6 14
0.36 0.6 12
2.56 1.6 13
1.96 -1.4 10
5.76 -2.4 9
> (x—x)* =56.4 > x=114

tsk LS gl Gl a1 s Jsaadl (g

ol V) alay) Al a5 (Variance) aelill cilual o Al 34l

(variance) slall =

=56—'4=5.64

10
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el oS el Gl Laad oS (s lunadl Gl Ayl il 2ic
Araaa) Gl e Jhey ol etV Glaad 3V 3l Al g
34-3 e

(32-3) bl 353 ol clilall (5 el il ai) aa

sl (Mm) Jlewd Jsk

3 9.8

18 9.9

36 9.95
62 10.0
56 10.05
20 10.1
5 10.2

Gl Al bl daw il cunin 3253 QB e (VI

f‘x—x‘ ‘x—x‘ fx f Js
(X) lessal
0.624 0.208 29.4 3 9.8
1.944 0.108 178.2 18 9.9
2.088 0.058 358.2 36 9.95
0.496 0.008 620.0 62 10.0
2.352 0.042 562.8 56 10.05
1.84 0.092 202 20 10.1
0.96 0.192 51 5 10.2

> fx—x=10.304 > x=20016 Y f=200 g
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fbual) Jans giall 2t At g

— fx
X = 2 fx_ 20016 =10.008
Sf 200
& Aamse Al Clusy (g obeadl Gl Glus gy Y1
R RPN
f (x— x)? (x—x)? (x—X) fx f )
0.129792 0.043264 -0.208 294 3 9.8

0.209952 0.011664 0.108- 178.2 18 9.9
0.121104 0.003364 0.058- 358.2 36 995
0.003968 0.000064 0.008- 620.0 62 10.0

0.098784 0.001764 0.042 562.8 56  10.05

0.16928 0.008464 0.092 202 20 10.1
0.18432 0.036864 0.192 51 5 10.2
0.9172 2001.6 200 g sexal

pand Jgaall g

> =200, > f(x—x)*=0.9172

1@,5)‘-)’“3‘ u\);.aY\ A g

VY
o= /zfgf X :1/0.;);;2 =0.067mm

Jadl 8 sl an gl ol atV) (e A8y ST Ael oda i
Yl el ) llaall e |88 @llia of 30 LS e 0.05 a5 70-4
c sl sy L lie s mana (S Leglon 31K (e ST e oy
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63 dagd i)
¢ 1124 ¢ 98.6 « 176.5 :adal daed sl Jawgidl and —1
.88.8 ¢ 95.9 ¢ 189.8

33eY) de penad Taaill s lans sl Aaill s lal) Tans il (pe SIS S 2
116 ¢4 ¢9¢1¢3¢16¢27 ¢7¢8¢9 :4ul

Glial gally aiaii Sghy Aelial Gllaall QiAl ~ o Jsh sl =3
Al

42 41 40 39 38 37 36 35 (cm)dshl

2 3 5 6 8 4 3 1

oLl Al ganall il daws gl ol a5 sl Jass iall caal 4

171 170 169 168 167 (Mm) Jsk
3 8 20 7 2 sl

BB el Al e B sl Glaty) dad caal 5
LS sl 5o )

A el Dol sl Al Gl sl GlS me e 4 a3 50 <y Al -6
Jsanll 8 il Gy ool all GaliaBU Al daaniall @) jlall

:Q,Jt'd\
a4 gial) dauall

3.7 3.6 3.5 34 3.3 3.2 el &
aadall ol jlad

2 6 8 20 12 2 o) sal)

il Al il (5 bl il a5 lall o gidl) S3a
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Calculus Jalsil) g Jualdil) ailbibua 4-3

Introduction iadia 1-4-3

Sl s e QS Jualill Clea b dedl 058 L We
N PP SEURRARCPL IOV B U PRPET B

fand 55 o Los cbuall 138 8 Lo

Sy Ailas Jin ool (e ledy Aad 5 gl (=
At diliddl A de pud) Jangie (5585 <258 Ala Ll o328 < jaiad 13 .1Kkm
OS5 il caal gl alaanialy L ge /A=t st Gy
Mia g il 4 jee Lo o) oS5 .40M/s 5 1000M/255 b sl de
sa oAbl b v de pull b el 48 jee el cp 500 dilue pdad ey
G delall g Joalal) s padid oSay el 8 el Jaee Ciy el
bl sla

el Claall il cped ) JalSill s Jualiil)l CGlaa auidy
el lall

«laxbyll e a0 a5 i(differential calculus) Aaldil Gluwal)
Se i 5l (5 Lotie duala s Mlie (oIS Lo Joaial begh el s
48 5a Jie A al) Al oy Lpuaigh Al jall 8 g olualdl e sk
S ol Pl DS 5 5l jall dayn s darall e IS @ s G el ae
RS A g R WVE SN S PRIV S » EN 2 PRV PR N
bl Clally alay) oS <lld JS Ly ) Loy il 56U de Ui

Lea 5 fanad (pada o s(integral calculus) alsal) qilual) . i

(L pan 5 Lol s o 533 o s ok) e Jpaliadl mny s
(antidiffirentiation) Jualiill duSleall dpaly ) dleadl 5o 5 JolSall alay)
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Element/material Density {kg/m3]
Acrylic 1200
uminum 2700
Boron 2340
Brass 84008600
Cadmium B&50
{Cast iron 7350
Chromium 7190
Concrete 2400
Copper B9l
Glass 24002800
Gold 12,320
Hydrogen OO
Ircn 78TO
Lead 11,340
Magnesiam 1740
Manganese 7430
Mercury 13,600
Mild steel 7B5S0O
Nickel 8200
MNitrogen o125
Nylon 1150
Oxygen o143
Platinum 21,450
Polycarbonare 914960
Polyethylene 1300—-1500
Rubber 8602000
Sodinm a71
Stainless steel Te05
Tin F300
Tiraninm 4507
Tungsten 1900
UPvVC 12,300
Vanadium &100
Wood {(douglas fir) 608
Wood (oak} 690
Zinc 7130
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140 m/s (<)
ft/s® A 25 m/s’ (z)
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12 soball 055 23 (120000 kg # 5 sl AES cuils 13

D e (@) oY e (1)

430
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Ol AY DS aan Zlia IS 8 Lgie ) ca gl ) S Aay ) 3 piall -3
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:550N G ¥ mdaws o Lo ansn (935 ol —4
M5 o ke Lo s aneadl slaey a5l 558 o L (1)

0o bl @lld 3l Laxie awall IV dadll 25 58 L ()

BM/S o e le s 172 Ly 747 giuss i ikl e JS cukiel =5
@ 55 15KN L ¢ljae b daiid) addll 58 culS el Gail
Lol e JS ABS aa f BOOKN o sl 5 ilda 3 4 sl

M atter dalal) 4—4
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u)ﬂ\@t}q;.d\ u{ﬁ «N u:\)..g.\éi cslha s WS F 35l LL\\JAJ(Q._I)
WDl & asuie s NM G 5,91 Jd 4Dl 0 RHS ()
Am e s Al

S el pliiia ladl OIS 13 el 035 Jlet) 5 JBl 138 B (2)
M5 S e LS i S e

12-4 Jla

sy Bilay oSa Gy dad) )0 ABC g A (22-4) J8 G

cual .30cm sk BC Jshall 5 20cm sk AB Jshll (B Jsa g1 3

Gzl 358 ae 0l 5l sl 4ylladl)l (C oxe JALAD il 38 ALk
A e Zadadl 5 10 KN alhll (53 ) Sal
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Bildal) A JEY) AU 58l asadll £ )3 1224 JSi

s assall sl o Gang dadl N 85 55 il o)) 5 Gaal
oSas Laje U3 10 KN 548l o Lad Badd) o .CWM = ACWM
B Jss 10N sl oje olldl (B syl iy Jsa deluldl ojlic ols
(a5l By 9o JaaY) 2s sbow
= (10 % 0.2 sin45°) KNm

= (10)(0.2)(0.7071) kNm
= 1.414 KNm

sl Loje JSi Lo as3 .C a5 fisadl F it 8lal 5l Ykl
HEINY 2] ‘)S:\‘)Aj\ d);:\.c\.».d\ a._\‘)\ﬁ.c
s B Jsa Fasill ase
=F x (0.3 cos 30°)
=0.26 F

1.414=026 F taa o g ad) o) 5 e Bl
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_ 1.414 kKNm

—5.44KN : il
0.26m s

(Uniformly Distributed Load- 5 Sé a5 32l & 5aY) Wi # 5k

O Sar (338 5a0) Akl Jleall Y 3il) Lalsl ¢ 55l Jead) UDL)

o2k il Jsh e s a o Jsh e g st Jleal ) 50 all e

e b JeaS Uiy g sall Jeadl () Al cJeall 4000 D) i
o5 ey S

13-4 Jba

8 JdY) a0y aaa ¢(23-4) KAl el e Gl Y Al

el o)y JkieY) cpm 1387 (Rg 5 R oydialel

UDL 1.5kN/m
8kN 12N 20kN

o m, e 8m .
H i i
! Y IIWW\A"VV\I Y ¥
[ 3 &
- 5.5m " - 6m T am

v v '
R, 7.5kN W=5kN R,

A ¢S S e 33Y) aa (beam system) il Ui :23-4 Jei

(L.5KN/m x ailygh iy JasS alsisly ¢ 5sall Jaadl fisa ¢Gon Lo

Ra el ge 5.5M axy g g 35l elld S 50 8 5M=7.5kN)
Go Jrdl) g2y aal slagiad (JadY) 250 5 daleiall Jlsall 8 cagall (0
o iSay Lae aal 5 Jisgaas Ban g Aolee (S5 iie alaisias WY ccllunal
it Jga o el Alalae 40K 30 5y of oSy cAlaal A 4 Jsenall s

Dbl Jadll 355 Q) sl S e g Al Y cadll g3, aa] Ll
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)L’AAA“ u\)}ﬂ\ JS‘)AUAJLJ\ Jadll JJ?} du:ﬁ L«A¢)s¢as\ Lﬁ)mm
ccllal) e sl el L e St S ML ¢ iall U gl
pand (llaal) (e R dniin 138) A Usa a5e) 330 130
(2% 8) + (5.5x 7.5) + (10 x 5) + (12 x 12) + (20 x 20) = 16 Ry
651.25 =16 Rg
Rg=40.7kN B xc Jaill o, il
s & 1B Jss agial ) Wg A e dadl o) sl
ro)) s Al b ad digs Hasil JeadY) (e cdla sl
Jau) ) dgaid) il ¢ gane = oY) Y dgaidl il § genae
8+7.5+5+12+20 = Ra+Rs
52.5 =Ra+ 40.7

Ra=11.8 kN : il

Couples Slagaiad 4-7-4
iaal ve aall )0l LAl A gl Jlie (N1 s Ujeas o
SaL (inslaia s i slaia (i 555 Laic a2 3al Caast L &igee dsia )
L sie Laa il olad) ek o S
14-4 Jla
ehiall aliiie s b A del s Ll (24-4) JS8 maa sy
O ofiny Gl 3kal (41) (CG) sl J& S 5e Jsn pgall 33 . o sal
e Jant ((ladie figy 4K )

(30 x 0.5) + (30 x 0.5) = turning _sxill a 3e
BONM = dagisal st oie il
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30N

+——0.5m

0.5m

I A N

CofG
30N

Ao 9954l 5 a8l 1244 J<i
15-4 Jla

Aa sl aind caliie g o e e |ls (25-2) JSED

o JED S50 g pg el 1
(30 X 0.75) + (30 X 0.25) = sl a3

30N

///.—F

0.755m———»=0.25m»

30N CofG
o) adaial) alitia e e b As gajal g peail) Ll :25-4 Ji
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sas oillall WS 8 4 s a3l o cpidlad) i) e sl (g
et b Chady IS5,V Al o a5 13 QAL 5ISS Y1 Ak (S (e e
Al Do e 55l (L ssb Angadall ade g (Ol (saa) Guln
O 15-4 5 144 Gdidl 3 gl oallall WS 3 13Sa 5 L Laginy 400 genl
il LS 30N XIM=30NmM & i 5 3all a3c

uﬂ‘ ee ot e o Glagadall AV el Gl
t AU gl o e <y a5 (turning moment or torque)

NM — Gl s Aa 93 3ad (5 il 6 3=l 5 &5‘ o
(r) kil s x (F) 5580 = (T) LU e
s s bl 15-4 Jd) b slaadl da 53l L 25
Fxr = (30N x0.5m) =15Nm.

:\,\Alﬁa it

x5 = A aey sl o dsed) dlad) X 55 = dagda A
<l Caian

16-4 Jla

100 NM U Jjsia daaiel oy Apeba e ) aje Gubi 5
1Yzl e e gagee IS5 Leindat (Sadll 558l elaal) el & L
£30cm Zlidl Jsh o<
daie T=Fxr of Wl

I:_I_loon_loon
r 30cm 0.30m

L) g ddavn 3 il ) o dalatial) ugw\(ﬁjsﬁgu\ oda (auli 4wS Jsa

=333.3N
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9—4 clagh i)
Lasgdaie Cie -1
) Bl odgd s W I L)l Alai e 5l LAl Jad e 1Y -2
s il
oSy S = il (o sall A (g Lo Aga sac Al 8 Les 1Y -3
5 gl el Juall e aass

thlecie —4
ol 1,53 () s adas ()
Jed 35 (9 deaad 2340 ()
Fla 8 Gl e desane 5% Laie KW o3l eVl 2 -5
.ae2e Jagusy
b e e —6
A 53 el e (<) Za s34l (1)

Nm Y 80ftIbf Jpail (E ald) E.7 Jssall prdind =7

L) s Bkl (159 clilua 5-7-4
Aircraft weight and balance calculations
sie 33gale Jladl 250 ae Jase S ASL 5l i o oS
) L e aladiuly CBlaal die Jlea) s (S il Ll il <Dlae
cas 5l
el aay A sl Gig oyl sl JB S e aad

T @ ey s

467



o \ d::\aé..\
AUl de jgie o) ddas Jlals

B S e s Jal e iy g 35 il KU o550 ) dsLayy

1

O Al S 5 il | 5y gec Unbadae (1 26-4)
Goaall s sl Lilay QISON ) Aile) G ihall A ) ol el i

-

3l o) sal Galise o 34 dada

A

r

J >
aT > »vTP
M S| ¥
BN

oJ
M.

= N

i
A . L]

Bl JB S e aya3 :26-4 JSa
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26-4) ¢Sl 3 slanal AU Ll S (2 26-4) JSEN el

(X) aimd) 1,3 danil Bam e Gurls 3 apexdl) 138 2cliy (2 26-4) 5 (]

i gl e JBI S e an A ee e Wiy 1305 5k 3 GBI S

Ay Sy (My) skll S0 o0l (z-26-4) JSa o LS ke
Py Ae )say Adling

saolh AU G 5all oS Baie AL mg <My <My
XMy = m X, + Mm%, + MyX, + ..o+ MX,

liewd 13 .0kl 4k e JB) e e cadall §153 X Cam
tdle dans My e daludl Aol

m X, +MyX, + MyX; + 1M, X,..... + 1M, X,
My

X=

PRIl Dlall kel (e JEI S je 2en (o DlalSIL i) (S

vl iy poe £ sena
LA<H ALKy

O Wl L laall gzl 56 o5 I S Jysat 5y s il (e Gl 4] JaaY
o e daleay @i dapall e s S

17-4 Jda
(27-4) JEL danadl 3 Ul J8 S pe 20a
tapall oladiuly JAI S je aasd S

JEI 2y e § sana
L) L)

= el dads (e JEI S je 2e

1ol (pall Jpan 8 lall ape Uia 2l (g
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A< o e

A<y

kgm)  (m) S (k) !
1200 3.0 400 1
000¢10 5.0 2000 2
20097 13.5 7200 3
00039 13.0 3000 4
000392 14.0 0028 5
00036 24.0 1500 6
400.22 28.0 800 7
10055 14.5 3800 8
900:.652 700:46 £ saal

28m -
2 8 8 3 88 & 2
S 8 8 8 gs 2 S
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Slall A e ST S sm g gm 2 Sl

~_652,900kgm _
46,700 kg

13.98m

Gy 3 Ll e We (5 spmall (e cJBI S g i se aand any

b Gad 3 565 Jsean o o) IS geaie gl ASja e gy @A S )

Lae ol Ugs Cinmy of (S rlial) S 3 sonsn Jaid ol Sliad LS
8 S e pamge (A s Ml e lial) ABS e B jued ) sa

Hw\hiéﬂwcﬁm\dﬂ\_}sfc@ygﬁﬂ\AA;_JQTQSH

el Sy S AN AS jaiall AUSY Ay peatell QU Ailae oo iy

T
sl b el il Y 5 paitg (30 ety g Copall el
18-4 s

Gyai 1Y 174 Jadl 3 slaall 30kl J& 38 pe adse 3 il aad
0.2m lsies LY ) dxia) J8 K 5

~_ . (7200)(0.2)

=0.031m Wy )

s Gl U Sl yall el (S L
3 L Aaie o ) WSl AL (10 13.98 — 0,031 =13.95 m

RIS AESH Ll 13y Ll lall Sy eaie (ol ABS cpus 1Y
G JEal A e Jeidl JS eaa s sl 8k L
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19-4 Jba

e 1000kg s o 17-4 Gl Wie ) deall (o g Lea
Dl (G sl Ak ) oanall (L) 3R (e s 3 (2a) A san
caal)l JEI S e g se lsa o Ln Alld)

A Y cllal) o

46 700kg = 3 ilall ) A<

652 900kgm = 3 lall S 5al)

1000kg = A 3al) 4 ganll

(-1000)(5) = 5000 kgm = A 3a) A gaall o e

46 700—-1000=45700kg = 5 ylhall agaal) 40N ALY
652 900—5 000=647 900kgm = 5_iall aall o 3l

el A e JB S el ypaall aaasall 2 (Y1

_ 647,900 kgm _14.18m
45,700kg
ol s ASY ALY g ABS A 4wl o SEN g gl (e

5 _ilall IS <)

JEY 38 e alagy Ay 48,0k
Alternative method for finding the CG

e ikl e Arase (A Les e )5 bl Apnldl) 4 k)

A1 Ll el ol ey sme e OS 355 Cums 550 Claag

JEI S e aad sla Lo alad) bl g 550 Cany e el il ardind

Gy Sl G alee By 5l Al Sl AL g oo
cas ase
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Stressand strain JedN g algay) 6-7-4

Stress gy

JSam . s dea 38 ) el CanaillS Lo s G a3 1)
DG dua g alga) Ala 5 L) sl e Jlys caglie 58 il Jala
palgadl Al &)

G ) o 8 e JSEL A :(tensile stress) adll alea)
Baldl

G ) x5 8B e i s(COMPressive stress) Ll Jea)
Baldl

dalall el A xnd 58 (e 8l s s z(Shear stress) (sl alea)
AV el e 35 salall e e e Jaa s

Llgapll U &) 51 (28-4) S mua sy

Stress AgaY) iy jad

Fs
Ak

Lardiee daili oAl Clas g ollia s N/M? o slgadl 45l 5aa )

=cdeaY) ol il sas s o s S dgaY) ey

Pa « N/mm? « MN/m?

Mk o205 O ) il sleaY) I L
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F < > F
Al alga) )

F —» < F
darall algal ()

//////////////////
A

m;}uasa\_\h@_)m

i /
//////
//////// A1

Uil Mgl (@)

gl Lo ) ) 53 1284 i)

L

\

F/2

\

F/2

AMN/mM? = IN/mm?

Jeatill panai Al jaliall o yad cdaunigl) structures eyl
ha) Jlal Jeatil daaad jalioll @l Coed Laig catally adll Jleal
calaleall

Strain Slad)

1385 . cledi) L L (58 il dais LISE ey S 3l e UG
Rl il e dllia calS gl ia LA Jeiiy b Lewa o Lad m of oS
v (6 sl e Ll gyl 8 oaall 3 jma ol codlad 3 (ulall AL
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Gk e ol JladiD 43 5 jeal) D) &) 51 (29-4) IS mia sy
A )a Jlad o s 8

____________ L BPEN fo o=y Jea

___________ e ~l ! a

Jaall Ja T Jaiill 3ay
il Jlaiil (z) T sl Jaid

JadBU Axilidl £ ) :29-4 Jei)
Definition of stress Juady) iy

sl Y (o pil) el 8 il Ay pbaall Jled¥) Caey o oSa
Xc}.ﬁaﬂ\
| SLa¥) skl
(DL 5 X e J9)

u\\.mu\.}a;\] UM\M\ )M\@JJLY\&JJQ‘}ASJAJ\
L».als.a cJazraall d\a&i\)! cu)&uwc\dmu)&u KA d\.ﬁ.ﬁ‘}! a)ﬁﬂ\

aﬂ;\:\i.ez\.hﬁ
Ban g 4l cuad Ul calad A s Jadt¥) o Ly
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Hook'slaw doa oeld 7-7-4
e e A 58 ay

Sl ae bk i JSA) 3 s ol ol oLal sl e
g osli Gukil lam Yle (SPring) okl s .4l dysd) didad)
st O 83y A Cum (sl B el (8 pattey il o ele
((30-4) JSall il (a8 sa laass
(N) Jeadl

/

=]

=]

=]
H

500

400 +

300 ~

200

100

=

1
0 5 10 15 20 25 30

- oasbill Aiy) — 3 58 hbda 1304 JS&)
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il s 5 cnadll Gygllaal) 58 Wb o L il (K) selual
:333a. (deflection)
5 il
Ay
Jie Lpla e I 0¥ meadl Jgadl (S0 cBaY Boliall aseie e
9(30-4) J<all & sl

NM™ 5 N/M a seluall 40 50 50a ) — K deLueaf

Modulus <Dlalaall 8-7-4
Modulus of elasticity gyl Jalaa

Wl ¢ Jaii) pe 13k canliiy slgal) of Baadl clgn (6 il oy
salad) 5 inall A jlad ol oy Lallls 4 ey 13 A0 pe ol
) s ) agn o salall Sy cla puS o ay Ay 3 day 55l 2l A4S

A2l il U1y o

sea¥l o LAl (Jled¥ly aleadd Liy ety oa (il e 1%a
sl el i) ge 1ok iy

Jlaii¥) oc algal!
i X Jaslyl = sleay)

RPEQY

) 8w

dalray Capmys o B el 4l S 3alally Bl s il G
lga¥) sany & Lgall Jalae sany (b Al an g ¥ Jlad¥) (Y 5 iyl

.GN/M? §i GPa 4 il sall aaal g laa dlle Lo 32l Jaladll (35
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doalida ddads
okl @l 3o La (saa) (uliieS e sald 45l Jale 235 o oS

Modulus of rigidity dpluad) Jalra

tsl belad) Jalaas (y) il Jadil 5 (1) il dlga) e Aol o s
(t)o=ill seal
(y)o=dll  Ju
58 (y) S0l s e sl (e Y) Gaadl sa (1) el of s

e eaall & 2y Gl

[GPa § GN/m?] = (G) seluadl Julae

Bulk modulus Je& Jalza

Al a5 0P e s el Jaall 850051V deas s i 2 1)

paall B ud ga s gl Gl ((31-4) JRAD OV W d aaall B pus )

sl a3l sa AT puals Jp e JSAN dlea) LIS A e s

ud s Al el VIV s JSA) Jladil s bl saa e didad)
s KOS el G yny Ladie ¢ L) aaall/aaal)

—_—t— -

BPEIEN [P -1 ETWHIPE N ‘_,3 JSEd) el :31-4 J<ad)
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VP FH 0 s o)
N wIv JLa Jlass)
1) Wl 0V paall 3 sl (S Lesie Laga K Jaad Gl 5L ancas

(ol il

= J8&) Jalas

aid K Jalal) il a5 J81 gaall Ly ¢Dlalaa 3305 duliall a3

20-4 Jba

«(10%16x200)MM salad I il (o Jikiise oumse plabe 53 Capd
:A_;j 20kN \AJ\AEA Ad 3}3 ‘)ﬁj eiat 0.12mm J\ﬁ“:‘ S

sl 3ald 455 el Jalaa () Jxa¥l (@) Aeay (1)
23l 3 48
) abiall dalis

= ai adeal (1)

.160mm? =16x10 o el ahiall dalises 20x10° N 20 5 53
Balall el kil am i il Jleal of S

raad Anlud) dxuall (& il

o =125N/mm’ cm =0 il slga)
160 mm
(JJA:\“) b}.m.\j‘
. = deay ()
sha¥l J skl

taad (gl 200Mm L) Jshall 5 0.12mm saail Lia

e 0.12mm
200mm

=0.0006mm
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= € Lud Jalza
o 54l ()
2
_ 125N/mm” _ 5 4g 333 33 N/mm?
0.0006
E =208 GN/m’ 4

21-4 Jba
WS e gl e milia EDE 10MM o kel lesa Ly
Olenadl Gy (A Gl dlea) 2l «(32-4) Ja

§—>mm

> e
10mm
.dielaa (ab cad jlawall :32-4 Sl
Aol dalue Jully cCielias gad il cad Jlawdl o Al
tsl ¢ lasall a el adaial) Al Conaia A (il
2x7r? = 275° = 157 mm?®
sl T padll M) b

~ 10 000
157
= 63.7 MN/m’

=63.7 N/mm?
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oaill dalue (b Cicline o Alla 3 lawadl 5S Ladie 4 LaaY

Jad 3 Jad US04l (ign ol B o plad cJeally Gl Lad 22— oy

lelad 3, o 5l Jad L Liillua (8 addid o Jllg canSlags 45k
LegalS il

10-4 clagh a3
B0 e Wi A Al S gl 055 o)) s Slbea e -
Lo e At (e JBI S 0 pamsa
ALS e Lexie S of Lgle 13le (J8Y S50 8 il aaas vie =2
flane paic
ia,e =3
Lzl dea) (2) o=l deal (@) 22 dea) ()
Ad g pall Jaleay 48 = 5l 5 a8 S 4
LA gal) atas) g s g o adlil) Belua 8 ye =5
% S Juatily (8 ye —6
LS alre () oaill dalra () A5 el Jalas ()
N/M® Ll Jss =7
600 N/mm? () 0.228 GPa (<) 240 KN/m? (i)
10 kKN/mm?® (—s)  0.0033 N/mm?® (3)
taladind - 55 -8

B8l () el (1)
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RSl (b (g iy fas 9-7-4

Some definitions of mechanical properties

A el sl il cad LSy 3 pall RS pailad) Bl

8 Ll A o sl Al o ie o phall g Ruald dpeal Gl aaSyg

L) Blaall g ol il JSLa g ol e Al a ) Ll il delia ciliula

QS b S IS Lgiad 50 g ol jilal) delial dage Cile pnse o

oaibadll SV Aans gl Ao ba S AL eda e AT
cosSadl alad L 50 3 Lgabing ) dpeal 3801800

Ohe sl Belually Llidl s elually Al (ailadll sda penals

.etﬁj :\;)AA Lﬁ);i uaﬁha;

Sl e Sy Aig el debeay (s A seliadl Gl Ly 38
Juall (e dnalll Sleadl ddbiad) JIKESU Ly vie Al Leaf L e
okl e dsdad)

Aiall dangia S o b Lad s
Strength aslial

saled) ki ) Aldaall 3l Ll Adalay Al Capes of Sa
eal o 0y g sndd dealy B W Aaga) 8y . 5uSE o) J8 Leleas
A5 yee Ayshe g snd A dic dlgaY) 13 Gl (LY k) salall 2 ganal)
b i Jla¥ sl iz e Ladie g osadll Gaay el ciad sall
oo Lle 38 ol Y dally . La) ol (e g ja sy Ll
g sadll alea) Ge Cunll 5 a ol g 0.290 la 38 A Allaiu) vie Al
.J}M“ JL@A} uc }i
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Working stress Jand Aga)

leaY) o A8 g s e ) Aalay oad il L Gy
gl Caling a3 gall 0d) ailad iy S o Ll

Ladl Jlaadl daii€ soldl e g idl dleal) o Jeall dlea)
0585 o Gy Jlaa¥l oda L Jeal ol a1 e sald) Leleat 3 Aid)
Balell el Jladll ana

Proof stress 3 gaal) ga)

Lovie o3 all slga) 4l ey IS0 dsaall alga) Gy of Sa

3sanall alea) St 5 iaal alaill Ay Akl iy J ey Al 15 5al Gulay
LY 22l (0550 0.002 5 0.2% La a8 Al iy 3Y Gl Y dseally

Ultimate tensile stress ) add) Mgl

ol s el Al slga) of BaaY L el il dalie/ calac) Jeal
—4) Jall) sl —Jeal) labie e U ddaill jelai salall ledl) 2l Al
ouls ¢ LVl el il e any o cany 53 ¢ adaeY1 el ((33
eblie 73 el 5SSy AW Can g (Cam U Al (381 5y o3 elld

by o all adaiall 5yl

ahial) iy adaia aaaill (98 o (Say ua U Adalll caas 2y

1281l (Ultimate Tensile Stress -UTS) Al adll slea) axy

Specific strength Ao 4l Adlal)
Usaall 5231 ISQY) a8 Ayghy Aada 5S5 f lyiall ol ge plias

O clilliie Ggalsa ) o sall oda Zliad 4l gl 5 cleles (Sl
(S 250 el Gauaily bl Ay ey Jal e Comy Al Al
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ke Ailhe A et Aulle Ailie Gl ASY Amiate 3 ge (g 3L pia
Laal g g :Lu:}.\j\ il Lalis LA‘ (BJLJ\ i t}mﬂ\ J\.@Al_\ 4\....954]\) La
Lﬁi c[J/kg] 2\:\5‘935\

— e gl Al
(p) Adls
4 FLIA
el ARt iad g

(F) Jaad

(X) Qdazyt
Lol Ml e Lol Ll Aaind) —Jaad) Aade :33-4 JSi
Specific stiffness dse gil) e lual)
Ao Ll salall He sl seliall oo W s W alie sl
gl cpalall ol RS ) (Lew a5y yal Jabaas uiliall) 36Lisal
(E) 4a5a) Jala
(p) ase<y

— 2 4l 5elual
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L [I/kg] a3l Lsaal s g

;\,\a\:\h;\bﬁ
2 gall ALY Alladll (8 Lea Ao oall 3elaadl g dpe gl A3l

Ductility ) 4018
asiallls g gladl yaall LoDy bsd U sl AL s

el AL o pall Al a5 KD (i 3V gill 5 ulaill

-

Brittleness ddligd

sy g Gaual 2aal) e Jaliy lad  Agen Sl Y Jud) o
el s OsSl el 3Y il 5 caall aaall e

Toughness cladal) daglia

LA Gan palie (G A clonall Jeadl salal 445
cCilediall A gladl of sall A axd Uaall g GLawdll cazs g 3Y gl

Malleability S g (g ) 4008

Oes ol cal JSal) o mlia ) Jeailly GO AL s
comaba g sl g cadl) JaSl) o G plaall ALY o gal e dBY)

Elasticity a5 g Al

Al sl Jig) aie L) Al ) sasell el ALE 4

gl ol gl Jie Jaxdy eSS o s dlalall 40 L gl s Gua

3V sl g Jallaall o sl 538 (pe 38l g ) die cduaaddall ALY Y salddly 3 gan
e A Jaws i) g (g kall
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Safety factors A Jal s

slacy Gpaad Jlaal dim el o sall apaai 8 L) Jul o p2dis
certain factor of ) Jalaal lime Slale lieY) o 3alis ol Ciala
Al Apaleall e s il 8 dibiad) oY) Jo se aaies . (ignorance
(1.5 agn b Jalsall o (605 4y Aalall il JlieY) amy ga sl
Y seall Jpend IS5 gl y Slaagll ) dslly 1558 i of oSy
cele ISy 3 dla) e 93l

L oad-extension graphs AUaiay) = Jeal) cilalaiae 10-7-4

peilad 1aad L desdieal ASASG LAY i ek a
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